

Decizii ale Consiliului de administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

2

Creșterea salariilor și percepția generală

3

Cod roșu pentru criptomonede. Amenințată securitatea națională

4

## Uniunea Europeană așteaptă de la partenerii estici mai multe în domeniul administrației publice și lupta împotriva corupției

Uniunea Europeană îi dorește Parteneriatului Estic un viitor de succes, dar așteaptă ca Azerbaidjanul, Armenia, Belarus, Georgia, Moldova și Ucraina să obțină rezultate mai bune în reformele în domeniul administrației publice, luptei împotriva corupției și statului de drept. O declarație în acest sens a făcut în ajun Înalțului Reprezentant al UE pentru Afaceri Externe și Securitate, Federica Mogherini, în cadrul unei conferințe de presă în urma reuniunii Consiliului miniștrilor afacerilor externe al Uniunii Europene la Luxemburg.

Potrivit agenției INFOTAG, cu referire la presa străină, ea a confirmat că oficial nu este vorba despre perspectiva de aderare a țărilor Parteneriatului Estic la UE, însă UE trebuie să se gândească cum să mențină motivația lor de a merge mai departe pe calea integrării europene și de a continua reformele.

“Fiecare dintre aceste țări merge pe drumul său, dar ele se străduiesc să se apropie de Uniunea Europeană. Vom depune eforturi pentru ca această dorință să aibă același entuziasm din partea UE, în special în luna mai, când vom sărbători cea de-a 10-a aniversare a relațiilor noastre”, a spus Mogherini.

Potrivit ei, în ultimii 4-5 ani, în cadrul acestei inițiative a fost atins un progres imens în multe domenii – de la liberalizarea vizelor până la dezvoltarea contactelor între oameni, în comerț, în economie și investiții.



“Însă este evident că trebuie de făcut mai multe, în special în domeniul administrației publice, în lupta împotriva corupției și domeniul statului de drept. Noi intenționăm să facem acest lucru împreună cu prietenii noștri din Est”, a declarat Înalțul Reprezentant al UE.

Bruxellesul consideră că una dintre cele mai mari istorii de succes ale Parteneriatului Estic este susținerea antreprenorilor mici și mijlocii. De această susținere au beneficiat 9500 de întreprinderi, fiind create aproximativ 30000 de locuri de muncă. Un alt exemplu este planul de acțiuni pentru investiții în infrastructura celor șase țări, în valoare de aproape 13

mlrd. de euro. Uniunea Europeană a combinat proiectele pentru Parteneriatul Estic în 20 de obiective până în anul 2020.

Mogherini a subliniat că, în cadrul evenimentelor prilejuate de cea de-a 10-a aniversare a Parteneriatului Estic, statele-membre ale UE și cele șase țări participante la inițiativă vor trebui nu numai să facă bilanțuri, ci și să privească în viitor. Formatul privind viitoarele relații cu fiecare dintre aceste țări va fi discutat aparte între toate statele-membre ale UE.

“Dacă e să fim realiști, subiectul relațiilor cu partenerii din est ar trebui examinat în legătură, de exemplu, cu problema intrării Ță-

rilor Balcanice în UE. Este necesar să rezolvăm aceste probleme pe rând. Dar deja acum vedem momente pozitive: liberalizarea vizelor, relații comerciale strânse, creșterea exporturilor, schimburi de studenți, proiecte de infrastructură, dezvoltarea societății civile și a mass-media în aceste țări partenere”, a subliniat Înalțul Reprezentant al UE.

Pe 13 mai, la Bruxelles va avea loc reuniunea miniștrilor de externe ai UE și ai celor șase țări vecine. Totodată, conducerea UE intenționează să se întâlnească cu președinții sau prim-miniștrii acestor țări.

INFOTAG



Curs valutar  
10.04.2019

Valuta	Rata	Cursul
USD	1	17.4693
EUR	1	19.7010
UAH	1	0.6545
RON	1	4.1415
RUB	1	0.2700

**CAPITAL Market**

**În atenția  
Societăților  
pe acțiuni!**

Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale se efectuează la adresa:

[ziarulcm@gmail.com](mailto:ziarulcm@gmail.com)

tel.: 022 22-12-87;

fax: 022 22-05-03

**aViZ**

Redacția ziarului „Capital Market” desfășoară un tender pentru instituțiile ce oferă servicii de tipografie. Cererile pot fi depuse până la 24 aprilie 2019.

**Informații suplimentare  
la numărul de telefon:  
022 227758.**

**aViZ**

Redacția ziarului „Capital Market” desfășoară un tender pentru selectarea unei companii de audit pentru a audita activitatea întreprinderii pentru anul 2018. Companiile de audit pot depune cererile până la 24 aprilie 2019.

**Informații suplimentare  
la numărul de telefon:  
022 22 77 58.**

### În atenția companiilor – entități de interes public!

Operatorul mecanismului oficial de stocare a informațiilor, întreprinderea de stat ziarul Capital Market, informează că mecanismul propriu-zis de acumulare a datelor este funcțional la adresa: <http://emitent-msi.market.md>.

**Detalii la tel.:**

**022 221287, 022 229445**

### Abonează-te!

Abonează-te la Ziarul Capital Market

în toate oficiile “Poșta Moldovei” din țară

sau la distribuitorii noștri:

**Moldpresa (022) 222221**

**Press Inform-Curier (022) 237187**

**Agencia “Ediții Periodice” (022) 233740**

**Moldpresa®**  
Tu alegi, noi difuzăm!

## Decizii ale Consiliului de administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare

În cadrul ședinței din 8 aprilie 2019, Consiliul de administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF) a aprobat decizii privind competențele conferite de Legea-cadru funcționalității segmentelor și participanților pieței financiare nebankare, în speță:

### I. AUTORIZARE

- Prospectul ofertei de preluare benevolă, inițiată de ofertantul „ECOGAZGRUP” SRL, obiectul căreia îl constituie procurarea a 204 235 acțiuni ordinare nominative emise de COMBINATUL DE PRODUCERE A MATERIALELOR DE CONSTRUCȚIE „USBA” SA, la prețul de 3,80 lei per acțiune, cu durata de 15 zile din data anunțării.
- Cererea de retragere obligatorie, adresată acționarilor Societății pe acțiuni „NUFĂRUL” de către ofertantul Ion Negru, obiectul căreia îl constituie 24 204 acțiuni ordinare nominative emise de Societatea pe acțiuni „NUFĂRUL”.
- Modificarea Ordonanței CNPF ce vizează suspendarea circulației valorilor mobiliare emise de către Societatea pe acțiuni „Macara”, în vederea asigurării executării conforme a dispozițiilor Procedurii de transmitere a documentației de la SA „Depozitarul Național de Valori Mobiliare al Moldovei” către SA „Depozitarul central unic al valorilor mobiliare”.
- Prelungirea cu trei luni, începând cu data de 08.04.2019, a termenului de vânzare a acțiunilor

nou-emise ale „MOLDASIG” SA pe piața reglementată, prin intermediul Bursei de Valori a Moldovei.

- Avizarea înregistrării de stat privind lichidarea organizației de microfinanțare „FRESH START” SRL, ca urmare a deciziei unicului asociat din 21.03.2019.
- Avizarea înregistrării de stat a statutului AEI „HÎR-TOPUL MIC”, aprobat la adunarea generală repetată a membrilor din 10.03.2019 în redacție nouă, și a modificărilor și completărilor operate în statutul AEI „PIETROSU”, aprobate la adunarea generală a membrilor din 15.02.2019.
- Retragerea licențelor și depunerea benevolă a acestora de către AEI „HOLOȘNIȚA” (r-nul Soroca, s. Holoșnița), AEI „CUPCUI-CREDIT” (r-nul Leova, s. Cupcui) și AEI „VADUL-RAȘCOV” (r-nul Șoldănești, s. Vadul-Rașcov) pentru desfășurarea activității de asociații de economii și împrumut de categoria A, în baza deciziilor luate de adunările generale ale membrilor acestora.

### II. SUPRAVEGHERE

- Prescrierea administratorului fiduciar “Codru” SA să se conformeze, în termen de 30 de zile, și să restituie din contul său propriu mijloacele bănești acordate ca împrumut și dobânzile aferente în sumă de 1.299.751 lei, eliberate în perioada iulie 2014 – martie 2015, cu încălcarea Regulamentului cu privire la activitatea de administrare fiduciară a investițiilor.

## Banca Mondială a redus prognoza creșterii PIB-ului în Moldova în 2019 cu 0,2 puncte procentuale – de la 3,8% la 3,6%

În același timp, pentru 2020, experții Băncii Mondiale au păstrat prognoza PIB-ului Moldovei la 3,5%, iar pentru 2021 au majorat-o cu 0,6 puncte procentuale – de la 3,2% la 3,8%.

Acest lucru este menționat în raportul Băncii Mondiale privind economia Europei și a Asiei Centrale Financial Inclusion. În plus, Banca Mondială prognozează pentru anul 2019 o inflație în mărime de 4,7%, în 2020 – de 4,5% și în 2021 – de 5%.

Experții Băncii Mondiale subliniază că creșterea medie a PIB-ului în Moldova în ultimii 10 ani a fost de 4,6%. Ei cred că rata de creștere a PIB-ului Moldovei în anii următori va rămâne scăzută pe fondul unei cereri externe și interne mai slabe. Tendințele demografice nefavorabile, productivitatea scăzută și vulnerabilitatea la șocurile externe reprezintă probleme majore pentru creșterea pe termen lung.

Experții BM subliniază că, în contextul consolidării situației financiare și fundamentale în 2018, creșterea economică în Moldova a rămas stabilă, iar PIB-ul real a crescut cu 4%. Reducerile fiscale, majorările salariale și creșterea remitențelor au susținut o creștere reală a venitului disponibil, ceea ce a dus la creșterea consumului.

Pe fondul unei inflații mai scăzute, ratele favorabile ale dobânzilor au sporit investițiile. Leul s-a consolidat în raport cu dolarul american în 2018, ajutat de remitențe și de creșterea exporturilor. În principal, datorită veniturilor mai mari, datoria de stat și garantată de stat a scăzut în 2018 la 27% din PIB, de la 29,2% din PIB în 2017.

Experții BM prognozează că, pe fondul scăderii remitențelor, cererea externă și cea internă preconizată va încetini creșterea economică a Republicii Moldova sub



valorile istorice. Inițial, măsurile de politică fiscală adoptate în 2018 includ reduceri de impozite, salarii mai mari și transferuri de stat, precum și rate de dobândă mai mici. Pe măsură ce stimulentele fiscale dispar după alegerile parlamentare, încrederea consumatorilor și a mediului de afaceri împreună cu normalizarea condițiilor financiare vor continua să susțină consumul și investițiile private, ceea ce înseamnă că, pe termen mediu, creșterea medie a economiei Moldovei va fi de aproximativ 3,7%.

Reducerea sărăciei are loc datorită îmbunătățirii condițiilor economice și a pieței forței de muncă, dar într-un ritm mai lent decât în trecut datorită creșterii mai lente a consumului privat. Moldova va rămâne extrem de vulnerabilă la șocurile externe.

În plus, incertitudinea politică și interesele moștenite subminează agenda de reformă și procesul de investiții. Condițiile meteorologice extreme pot afecta productivitatea agricolă, afectând creșterea generală și sărăcia. Pe termen mediu, situația financiară a țării se poate deteriora din cauza cheltuielilor publice ineficiente, a reducerii activității economice și a creșterii

sarcinii asupra conturilor de salarizare și de transfer social.

Finanțarea deficitului bugetar reprezintă, de asemenea, un risc, deoarece este, în mare măsură, dependentă de sursele financiare externe care nu se pot materializa în perioada post-electorală. În condițiile unei inflații prognozate mai mari, guvernul ar putea găsi o finanțare mai costisitoare a cheltuielilor planificate pe piața locală, cu riscul de excludere a împrumuturilor.

Potrivit experților BM, problemele pe termen lung ale creșterii economice în Moldova includ: îmbătrânirea populației, extinderea migrației nete și un model de creștere nesustenabilă, caracterizat de consumul cauzat de remitențe, precum și de productivitatea scăzută.

Amintim că PIB-ul Moldovei în anul 2018, potrivit datelor preliminare, a constituit 190 miliarde lei și a crescut cu 4%, comparativ cu anul 2017. Guvernul moldovean estimează că creșterea PIB-ului în 2019 va fi de 4%, iar în următorii 2 ani – de 3,8%. PIB-ul Moldovei în 2019 este așteptat la nivel de 209,3 miliarde lei, în 2020 – 228,1 miliarde lei, iar în 2021 – 248,8 miliarde lei.

InfoMarket

## În atenția societăților pe acțiuni!

Comisia Națională a Pieței Financiare (CNPF), în temeiul prevederilor Legii cadru (nr. 192/1998) și a prevederilor Legii nr. 171/2012 privind piața de capital (nr. 171/2012), într-o asigurarea transparenței și siguranței pieței de capital, sesizează persoanele cu funcții de răspundere ale Societăților pe acțiuni asupra necesității dezvoltării informației, în vederea conformării societăților prevederilor legislației în vigoare.

În acest context, atragem atenția societăților despre punerea în aplicare, începând cu 1 martie 2019, a Regulamentului cu privire la dezvoltarea informației de către emitenții de valori mobiliare (Regulamentul), aprobat în redacție nouă prin Hotărârea CNPF nr. 7/1 din 18.02.2019 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 76-85 din 01.03.2019).

Cu titlul de informare, se remarcă faptul că, deși Regulamentul a fost aprobat în redacție nouă, cerințele de bază și concepția generală privind dezvoltarea informației de către emitenții de valori mobiliare au rămas intacte, amendamentele la Regulament fiind operate, preponderent, întru elucidarea incertitudinilor și excluderea disensiunilor în percepția normelor expuse în redacția anterioară a Regulamentului.

Cu referire la principalele amendamente operate, se notifică suplimentarea Regulamentului cu noțiunile “rapoarte periodice” și “rapoarte/informații de ordin continuu” cu scopul facilitării înțelegerii complexe a procesului de dezvoltare a informației de către persoanele vizate. Totodată, denumirea anexelor și a formularelor Regulamentului s-au modificat, fiind ajustate la textul acestuia, pentru o mai bună înțelegere a aspectului de aplicare a acestora, în funcție de tipologia emitenților și perioadei de raportare.

### IMPORTANT!

Regulamentul în vigoare, formularele și anexele acestuia pot fi găsite pe <http://cnpf.md/ro/piata-de-capital-6423.html> și pe <http://www.cnpf.md/ro/piata-de-capital-6464.html> în vederea elaborării de către emitent a raportului anual pentru perioada de gestiune 2018, termenul limită de dezvoltare a raportului prenotat fiind 30 aprilie 2019.

Totodată, se reiterează prevederile art. 118, art. 119, art. 121 din Legea nr. 171/2012 și, respectiv, ale Regulamentului, potrivit cărora entitatea de interes public este obligată să dezvăluie informația prin intermediul Mecanismului oficial de stocare a informației, în modul stabilit conform Regulamentului cu privire la mecanismul oficial de stocare a informațiilor (aprobat prin Hotărârea CNPF nr. 22/8 din 29.04.2015) și în formă electronică pe pagina web oficială a entității.

Prin urmare, entitățile de interes public urmează să asigure respectarea termenelor și condițiilor contractului cu Ediția Periodică „Capital Market” (operatorul Mecanismului oficial de stocare a informației) și să asigure pe pagina web oficială a entității un compartiment privind dezvoltarea informației.

Pentru informații suplimentare vă puteți adresa la CNPF (Direcția generală emitenți 022-859-471, 022-859-472, 022-859-473, 022-859-474, 022-859-475)

și la Ediția Periodică „Capital Market” (022-221-287, 022-229-445).

## La Chișinău se va desfășura un forum de afaceri Moldova–SUA

Potrivit Ministerului Economiei și Infrastructurii, în cadrul Forumului, care se va desfășura în perioada 11-12 aprilie, la Chișinău, companiile din SUA vor stabili potențiale parteneriate cu companiile din Moldova pe domenii precum: infrastructură, agro-business, energetică, TIC etc.

Despre asta au discutat în cadrul întrevederii ministrul Economiei și Infrastructurii, Chiril Gaburici și Ambasadorul Statelor Unite ale Americii în Republica Moldova, Dereck J. Hogan.

În prima zi a evenimentului, reprezentanții Guvernului urmează să facă prezentări de țară și sectoriale pe importante domenii strategice: infrastructură, mediu de afaceri, facilități pe domeniul IT și potențialul investițional în turism.

A doua zi va urma sesiunea de B2B, în cadrul căreia, companiile autohtone vor putea stabili contacte directe cu partenerii din SUA.

„Forumul Republica Moldova–Statele Unite ale Americii va oferi antreprenorilor din țara noastră ocazia să înțeleagă procesul derulării afacerilor cu SUA și atragerii investițiilor străine. De cealaltă parte, oamenii de afaceri americani vor cunoaște mai bine facilitățile fiscale și investiționale din Republica Moldova și sectoarele strategice”, a declarat Chiril Gaburici.

La rândul său, Dereck J. Hogan a menționat că „este și o bună oportunitate ca cei mai buni oameni de succes din SUA, care vin în Republica Moldova, să meargă și la universitățile din țară pentru a împărtăși experiența din domeniul afacerilor, investițiilor, inovației. E important ca tinerii să se inspire direct de la oamenii de afaceri despre istoriile lor de succes”.

Forumul Republica Moldova–Statele Unite ale Americii este organizat de către Ministerul Economiei și Infrastructurii, Serviciul Comercial al Ambasadelor SUA din Moldova, România și Ucraina, Asociația Oamenilor de Afaceri din Moldova, Camera de Comerț și Industrie a RM, Agenția de Atragere a Investițiilor și Camera de Comerț Americană din Moldova.

InfoMarket



# Cod roșu pentru criptomonedă. Amenința securitatea națională

**Dacă am întreba o mie de moldoveni ce este criptomoneda, cel mai probabil se va găsi doar doi-trei să-ți dea un răspuns.**

În schimb, bitcoinul și alte criptomonede dau frisoane reci pe spinarea instituțiilor noastre financiare. Chiar săptămâna trecută, într-o ședință la Ministerul Finanțelor, s-a afirmat că fenomenul criptomonedei ar putea amenința securitatea națională a Republicii Moldova. Și chiar s-ar putea întâmpla. Cum avem noi, moldovenii, un talent deosebit la a ne tăia creanga de sub picioare, unii s-ar putea pomeni în mreața celor care promit profituri de milioane. Asta, chiar știind la ce am ajuns cu unele „piramide financiare” în trecut.

Este sigur cineva că am învățat acea lecție amară care i-a lăsat pe mulți fără nici o lețcaie în buzunare și i-a purtat pe dumuri și în instanțe în speranța că vor recupera banii pierduți?

„Reieșind din amploarea și impactul riscurilor și consecințelor negative aferente tranzacțiilor cu criptomonede, Viorica Pricop, secretar de stat în cadrul Ministerului Finanțelor, a accentuat importanța intervenirii autorităților și instituțiilor de rigoare în vederea luării de atitudine și întreprinderii măsurilor ce se impun în raport cu fenomenul criptomonedei, fapt ce ar asigura securitatea națională a Republicii Moldova”, se menționa într-un comunicat emis după ședința de la Ministerul Finanțelor care a vizat tranzacțiile cu așa-numitele criptomonede.

Deși nu se oferă multe detalii în comunicatul ministerial, mai ales despre amploarea fenomenului, mesajul este clar, „în cadrul discuțiilor s-au identificat potențiale soluții și măsuri necesare de întreprins în vederea reglementării fenomenului criptomonedei în Republica Moldova, în scopul prevenirii și evitării riscurilor de evaziune fiscală, de spălare a banilor și finanțare a terorismului”.

Despre importanța ce se dă fenomenului „criptomonedei” în Republica Moldova au menționat și instituțiile reprezentate la discuție, în special Ministerul Economiei și Infrastructurii, Ministerul Justiției, Banca Națională a Moldovei, Inspectoratul General de Poliție, Serviciul Prevenirea și Combaterea Spălării Banilor și Serviciul Fiscal de Stat.

## AVERTISMENTUL BNM: IMPLICĂ RISCURI ÎNALTE

Deja de doi ani, Banca Națională a Moldovei ne avertizează că investițiile în criptovalute sunt riscante.

„În contextul utilizării tot mai frecvente a unor scheme de monedă virtuală (Bitcoin, Litecoin, Ethereum, precum și altele), atât pe piața internațională, cât și pe piața serviciilor de plată din Republica Moldova”, Banca Națională a Moldovei a precizat, în câteva rânduri, că moneda virtuală este o reprezentare digitală a valorii și nu este emisă sau garantată de către o bancă centrală sau o autoritate publică. Nu este în mod obligatoriu atașată unei monede naționale, dar este utilizată de persoane fizice sau juridice ca alternativă a mijloacelor bănești. Aceasta poate fi transferată, stocată sau tranzacționată în mod electronic.

Utilizarea monedelor virtuale nu este reglementată în Republica Moldova. Acestea nu reprezintă o formă de monedă electronică în sensul Legii nr. 114 din 18.05.2012 privind serviciile de plată și moneda electronică, iar activitatea privind emiterea și tranzacționarea lor nu este supusă supravegherii de către organul abilitat. Din aceste considerente, utilizatorii monedelor virtuale sunt expuși la o serie de riscuri, ne prevenea BNM.

## CARE SUNT, TOTUȘI, RISCURILE?

„Criptovalutele nu sunt potrivite pentru a fi utilizate ca mijloc de plată și prezintă un grad de investiție extrem de speculativ. Investitorii în aceste active sunt expuși unui risc ridicat de pierdere a mijloacelor investite, fără nici o garanție sau protecție a acestora”, susține BNM.

Există riscuri și pentru integritatea sistemului financiar și anume riscurile de spălare a banilor și finanțare a terorismului, cele referitoare la crime financiare: utilizarea monedelor virtuale pentru vânzarea bunurilor interzise.



„Monedele virtuale și metodele de schimb aferente nu sunt supuse reglementării pe teritoriul Republicii Moldova. Respectiv, fondurile utilizatorilor nu sunt protejate. Conform legii, pentru a integra orice valută electronică în economia țării, regulatorul trebuie să o înregistreze. Orice alte cazuri sunt decizii individuale ale persoanelor fizice, care își asumă riscurile legate de criptomonedă. Adică ele nu pot aștepta din partea statului nicio protecție contra escrociilor. În acest caz, persoanele fizice nu pot fi protejate și trebuie să înțeleagă asta”, atenționează și expertul în economie Sergiu Gaibu.

## „MAȘINA” DE „CRIPTONENEDE” DIN REGIUNEA TRASNISTREANĂ

Centrul Analitic Independent „Expert-Grup” a făcut publică în săptămâna trecută investigația despre „afacerea cu criptomonede din regiunea transnistreană”. Aceasta, potrivit autorilor, are ca beneficiar principal holdingul Sheriff și un fost angajat al Ministerului Afacerilor Interne al Federației Ruse.

Compania Tehnopark își are sediul în Centrul de afaceri „Rossia”, una dintre cele mai moderne clădiri din Tiraspol. Potrivit autorilor investigației, câteva mii de computere stau îngrămădite în șapte containere lungi de circa 10 metri fiecare. Fiecare container vine echipat complet cu computerele necesare mining-ului (producerii criptomonedelor – n.r.). „Prin aceste fire, curentul este transportat spre transformator, care oferă energie de joasă tensiune computerelor. Calculatoarele minează zi și noapte, așa funcționează ferma (mașina de criptomonede – n.r.)”, explică unul din responsabilii companiei.

Oricine vrea să investească în producerea de criptovalută în Transnistria trebuie să ajungă mai întâi la Tehnopark OJSC. De aici, potențialul investitor este preluat de directorul Veaceslav Cernikevici, care se ocupă de toate diligențele. Mai precis, această companie de stat intermediază vânzarea de curent electric produs de Centrala Termoelectrică Moldovenească de la Cuciurgan (Moldavskaya GRES), deținută de compania rusă Inter-Rao, și centrala Sheriff-ului, Tirotext-Energ.

„Pe gazul furnizat de Moldovagaz, pe date, Tiraspolului, autoritățile autoproclamate de la Tiraspol spun potențialilor investitori că oferă „cele mai bune condiții din lume” pentru minare de criptovalută. „Investitorii pot să lucreze individual aici sau să colaboreze cu agenții noștri locali. E important că această activitate poate să fie desfășurată fără deschiderea unei entități juridice pe teritoriul republicii noastre”, declară reprezentantul Tehnopark.

„Mining-ul este permis pe tot teritoriul RMN. Zona economică liberă pentru această activitate – blockchain – este toată republica. Veaceslav Cernikevici declara, în octombrie 2018, în cadrul unui forum investițional organizat la Tiraspol, că în Transnistria funcționează șapte ferme (de producere a criptomonedei – n.r.) – la Râbnița, Bender și Tiraspol – deținute de șapte investitori străini și alți doi locali. Toate acestea aveau atunci 32 de angajați. Acum, în domeniul mining-ului sunt angajați 50–60 de muncitori.

Tiraspolul a legalizat minarea de criptomonede în ianuarie 2018, după adoptarea Legii cu privire la dezvoltarea tehnologiei blockchain, se mai arată în investigația realizată de „Expert-Grup”. La acest lucru a contribuit și Igor Ceaika, fiul procurorului general al Rusiei – Iuri Ceaika – în calitate de ambasador al Uniunii Antreprenorilor din Rusia „Delovnia Rossia” în Moldova și Transnistria. După adoptarea Legii despre dezvoltarea tehnologiilor informaționale în așa-numita republică moldovenească transnistreană, la 31 ianuarie 2018, într-un interviu pentru publicația rusească „Kommersant”, Ceaika a afirmat că cincișase investitori ruși și-au exprimat interesul față de acest proiect, apreciind faptul că în stânga Nistrului există toate condițiile pentru mining: internet rapid și energie electrică ieftină.

Pe lângă Tirastel GmbH, cu afacerea cu criptomonede se ocupă și alți actori ruși. La 24 ianuarie 2018, un offshore din Insulele Virgine Britanice, Goweb International LTD, a semnat un contract de livrare de echipament pentru mining, în valoare de aproape 8.700.000 de dolari, întreprinderii transnistrene Tirsteklo. Tranzacția a fost efectuată prin intermediul băncii letone ABLV Bank AS, implicată în „furtul miliardului” și alte scheme mai largi descrise în afacerea „Landromatul rusesc”.

Biroul Politici de Reintegrare din cadrul Guvernului Republicii Moldova a precizat că activitatea de mining în Transnistria se află sub atenta supraveghere a autorităților de resort de la Chișinău.

## CE ESTE CRIPTONONEDA?

Criptomonedă sau criptovalută este un tip de monedă digitală, virtuală, o monedă surrogat, nebanară, folosită ca mijloc de plată, (Bitcoin, Ethereum, Bitcoin Cash, Ripple, Litecoin, Dogecoin, Anacoin)

Denumirea de criptomonedă indică faptul că acest mijloc de plată utilizează criptografia și este descentralizat pentru a controla tranzacțiile și preveni dubla cheltuială, o problemă curentă pentru valutele digitale.

Plafonul pieței de criptare a fost proiectat să atingă până în 2007 un nivel de 1-2 trilioane de dolari.

Un portofel digital este, în general, echivalentul unui cont bancar: permite primirea de criptomonede, stocarea și trimiterea către alte conturi. Portofelele stochează parola privată necesară pentru a accesa adresa bitcoin. Fiecare utilizator instalează o aplicație software, care este un fișier portofel digital, pe calculator, pe telefonul mobil sau de pe o pagină web. Folosindu-se de acest portofel digital, utilizatorul poate să trimită sau să primească criptomonede de la alți utilizatori.

Criptomonedă poate fi cumpărată, dar și creată. Procesul de creare a monedei se numește „minerit”. Participanții în rețea sunt cunoscuți sub numele de mineri. Aceștia verifică, datează tranzacțiile și le partajează într-o bază de date publică, numită blockchain (lanț de blocuri).

Operațiunea de minerit este deosebit de complexă și este foarte dificil de realizat pe cont propriu, de un singur utilizator. Astfel, s-au dezvoltat grupuri de mineri, numite mining pools. Un grup de mineri combină puterea lor de procesare pentru rezolvarea algoritmilor producători de criptomonede. Mineritul de criptomonedă presupune folosirea puterii de calcul a sistemelor PC pentru operațiunea de mining. Sunt dezvoltate mai multe sisteme dedicate pentru mineritul de criptomonede. Aceste dispozitive se numesc ASIC (Application Specific Integrated Circuit) și reprezintă niște circuite integrate cu cipuri programate în mod permanent și cu o aplicație integrată în cipurile respective.

În timp ce procesul de minerit în sine este făcut de hardware, este nevoie de software special pentru a conecta minerii la blockchain și mining pool. Software-ul poate să ruleze pe aproape orice sistem de operare, cum ar fi Mac OS X, Windows, Linux.

Există mai mult de 700 de criptomonede disponibile pentru comerțul pe piețele online, dar numai aproximativ 20 dintre acestea au avut capitalizări de piață de peste 10 milioane USD.

Activitățile criminale legate de criptomonedă se concentrează în general în jurul furtului de capital, a utilizării agenților software pentru minerit și a sponsorizării de activități ilicite sau teroriste cu ajutorul criptomonedelor. Anumite țări consideră că utilizarea acestora în activități de pariare este ilegală, iar unele guverne încearcă să le controleze pentru a diminua activitatea infracțională, pentru a proteja consumatorii și pentru a avea un control asupra capitalului.

Vlad BERCU

# Piața valutară în numerar: moldovenii vând mai puțină valută străină

**Volumul total al pieței valutare în numerar (cumpărări și vânzări) a constituit echivalentul a 260,7 milioane USD în februarie cu 11% mai puțin față de luna precedentă, potrivit ultimelor date ale Băncii Naționale a Moldovei. Cea mai mare pondere în totalul rulajului a avut-o moneda unică europeană – 66,6%.**

În luna februarie, moldovenii au vândut la casele de schimb valutar 29,3 milioane USD cu 0,7% mai mult față de luna precedentă, în timp ce vânzările de euro s-au redus cu 18,7% la echivalentul a 113,3 milioane USD. O reducere a vânzărilor de aproape o treime au avut-o și rublele rusești pe care le-au vândut moldovenii – 27%, echivalentul a 14 milioane USD.

În același timp, ei au cumpărat de la casele de schimb valutar 19 milioane USD cu 13,7% mai puțin față de luna precedentă, iar euro au cumpărat cu peste 21% mai mult, echivalentul a 60,2 milioane USD. Moldovenii au vândut, în total, valută în echivalentul a 173,2 milioane USD (-18,4) și au cumpărat 87,5 milioane USD (+8,6%).

Deși ponderea vânzărilor de valută străină din partea moldovenilor s-a redus, oricum rămâne mai mare față de vânzări, iar acest lucru arată ca banii ajung exclusiv în consum, în timp ce acei care cumpără valută străină își fac economii.

Cea mai mare parte a banilor care ajung la casele de schimb valutar provin din remitențe, care, potrivit datelor BNM, au constituit în luna februarie 88,8 milioane USD, cu 5,2% mai puțin comparativ cu luna similară a anului precedent.

Tabloul ponderii mari de 66,6% în totalul rulajului pieței valutare în numerar arată că cea mai mare parte a remitențelor provine din UE și doar 18,5% – din CSI. În distribuția pe state a provenienței transferurilor în favoarea persoanelor fizice sunt de remarcat transferurile din Israel cu o pondere de 20,8 la sută (18,51 mil. USD) din total (în creștere cu 3,0 puncte procentuale comparativ cu februarie 2018), urmate de cele din Rusia cu o pondere de 20,6 la sută (18,30 mil. USD) din total (în scădere cu 32,5 la sută, precum și cu 8,3 puncte procentuale comparativ cu februarie 2018). De asemenea, sunt de menționat transferurile din Italia – 12,7 la sută (11,26 mil. USD), SUA – 8,2 la sută (7,26 mil. USD), Germania – 7,5 la sută (6,70 mil. USD), Regatul Unit al Marii Britanii și al Irlandei de Nord – 6,2 la sută (5,48 mil. USD), Franța – 4,5 la sută (3,97 mil. USD), Irlanda – 1,6 la sută (1,39 mil. USD), Spania – 1,5 la sută (1,32 mil. USD), România – 1,3 la sută (1,19 mil. USD), Cehia – 1,2 la sută (1,11 mil. USD), Portugalia – 1,2 la sută (1,06 mil. USD), Polonia – 1,2 la sută (1,04 mil. USD), Turcia – 0,9 la sută (0,82 mil. USD), din alte state – 10,6 la sută (9,42 mil. USD).

În structura pe valute a transferurilor din străinătate în favoarea persoanelor fizice prin sisteme de remitere a banilor, transferurilor în euro le-a revenit ponderea de 55,4 la sută (în creștere cu 10,3 p.p.), urmate de transferurile în dolari SUA – 41,4 la sută (în descreștere cu 7,5



p.p., comparativ cu februarie 2018) și cele în ruble rusești – 3,2 la sută (în descreștere cu 2,8 p.p.).

## MIGRAȚIA ADÂNCEȘTE CRIZA DE CAPITAL UMAN

Pe parcursul perioadei ianuarie-februarie 2019, volumul total al transferurilor bancare de mijloace bănești din străinătate în favoarea persoanelor fizice din Republica Moldova a constituit 174,82 milioane dolari SUA, cu 7,0 la sută mai puțin decât în aceeași perioadă a anului precedent.

Într-un raport al Băncii Mondiale se arată că migrația permanentă a persoanelor cu studii superioare poate priva țara de cunoștințele și competențele necesare pentru îmbunătățirea productivității și a standardelor de viață, pe termen lung.

În orașele mari, cum ar fi Chișinău, Bălți, Cahul, este o provocare pentru angajatori identificarea unor candidați competenți pentru locurile de muncă vacante. Criza de capital uman este încă și mai acută când vine vorba de lucrătorii calificați, care lucrează manual, și de lucrătorii înalt calificați, în special cei din domeniul IT&C, sănătate, învățământ, știință și inginerie.

În domeniul sănătății, exodul creierelor a devenit o urgență concretă, iar personalul calificat este din ce în ce mai greu de găsit. De exemplu, doar anul trecut, potrivit informațiilor Ministerului Sănătății, au plecat 3000 de medici, numărul locurilor vacante din sectorul sănătății era dublu față de media pe economie, ceea ce înseamnă că multe locuri de muncă rămân neocupate.

“Mai devreme sau mai târziu, criza de capital va duce la majorări ale salariilor plătite pentru acele profesii care sunt cele mai căutate. Astfel de majorări pot diminua exodul creierelor și îi pot convinge pe unii migranți să revină acasă, deși motivele deciziei de părăsire a țării – în special pentru profesioniștii calificați – de multe ori nu sunt limitate doar la salarizare”, mai arată același raport al Băncii Mondiale.

Persoanele cu calificări scăzute sunt adesea atrase în străinătate de salariile mai bune. Acestea le permit să trimită bani acasă. Mulțumită acestor sume („remitențe”), multe familii sărace, în special cele din mediul rural, și-au îmbunătățit condițiile de viață și au putut ieși din sărăcie.

## STABILITATEA LEULUI – MENȚINUTĂ DE VALUTA STRĂINĂ A MOLDOVENILOR

Pe parcursul întregii perioade de tranziție, importanța remitențelor pentru creșterea economică a Moldovei a crescut rapid, ajungând la o treime din PIB în 2006. În ul-

timii ani, Republica Moldova figurează în topul țărilor cu cea mai mare contribuție a remitențelor la creșterea economică. Importanța remitențelor este confirmată și de faptul că perioada în care acestea au crescut cel mai rapid (2000–2008) a coincis cu perioada de creștere robustă a economiei moldovenești. La moment, acestea asigură circa o pătrime din PIB, însă continuă să rămână cea mai importantă sursă de finanțare a contului curent, devansând vizibil investițiile străine directe, transferurile guvernamentale și împrumuturile. Prin urmare, remitențele contribuie esențial la menținerea sustenabilității datoriei externe a Moldovei și stabilității monedei naționale.

Deși majoritatea banilor transferați de emigranții moldoveni sunt utilizați pentru consum, aceștia au contribuit în mod indirect și la procesele investiționale din țară. Astfel, creșterea pronunțată a influrilor de remitențe, începând cu anul 2000, a corelat în mod vizibil cu o evoluție pe măsură a stocului de depozite la termen deschise de persoanele fizice. La rândul lor, acestea au impulsat și activitatea de creditare, având în vedere faptul că depozitele constituie principala sursă pentru activitatea băncilor din Republica Moldova.

Evidențele empirice sugerează că, în medie, o creștere de 10% a remitențelor contribuie la o creștere cu 8,5% a depozitelor. Această legătură causală este semnificativă începând cu anul 2006, când o creștere de 10% a remitențelor contribuie la 11,4% creștere a depozitelor persoanelor fizice. Până în 2005 aceste influruri au avut un impact neglijabil asupra depozitelor atrase de bănci. Prin urmare, remitențele nu au început să contribuie la activitatea de creditare a băncilor imediat odată cu demararea primelor valuri de emigrare masivă, ci doar după o anumită perioadă de timp, atunci când venitul disponibil al familiilor cu emigranți a crescut la un nivel suficient pentru a face și economii. Deși remitențele au facilitat în mod esențial accesul populației la serviciile financiar-bancare, există încă un vast potențial neexplorat în ceea ce ține de familiarizarea populației cu serviciile date. Rata brută de economisire raportată la PIB este una din cele mai mici din Europa Centrală și de Est. De exemplu, potrivit datelor Băncii Mondiale, cea mai mare rată de economisire este în Federația Rusă – 30,3%, iar în România – 27,9%. La coada clasamentului, din totalul de 15 țări, pe penultima poziție se află Republica Moldova cu o rată a economisirii de 13,1% și Albania cu – 12,7%.

Victor URSU

## BERD și-a vândut participația la Mobiasbancă pentru 2,6 mil. euro

**Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) și-a vândut participația de 8,8% la Mobiasbancă – Groupe Societe Generale pentru suma de 2,6 mil. euro.**

Potrivit agenției INFOTAG, despre aceasta se menționează într-un comunicat al BERD, care precizează că banca a devenit acționar al Mobiasbancă în anul 2008 “cu scopul de a ajuta grupul financiar Societe Generale (Franța) să intre în sectorul bancar al republicii”.

Șefa Biroului BERD din Moldova, Angela Sax, a menționat că “Groupe Societe Generale a fost primul jucător european care a intrat pe piața moldovenească, iar BERD se bucură că a avut un rol important de acționar timp de 10 ani”.

“Suntem mulțumiți de succesele Mobiasbancă, de standardele înalte ale guvernării corporatiste pe care le-a atins banca. BERD a contribuit la aducerea celor mai bune practici internaționale în sectorul bancar al Republicii Moldova și crede în dezvoltarea în continuare a Mobiasbancă”, a spus Sax.

În comunicat se menționează că, începând cu 1996, BERD a acordat băncii finanțare în sumă de peste 60 de milioane de euro pentru creditarea companiilor locale.

“BERD este cel mai mare investitor în Moldova. De la începutul activității sale în Moldova, BERD a investit peste 1,3 miliarde de euro în peste 120 de proiecte în sectoarele financiar, agricol, energetic, producere și infrastructură”, se arată în comunicat.

Tranzacția de vânzare-cumpărare a celor 884 151 acțiuni (8,84%) ale Mobiasbancă a fost înregistrată la Bursa de Valori a Moldovei. Acțiunile au fost vândute la prețul de 57,04 lei per acțiune cu valoarea de 150 lei.

După cum a informat anterior INFOTAG, după dobândirea cotei BERD, participația Societe Generale la Mobiasbancă va crește până la 96,65%. Vânzarea pachetului BERD din capitalul Mobiasbancă înseamnă că grupul maghiar OTP va cumpăra direct pachetul de control de la grupul financiar francez.

## O companie din Moldova a cumpărat singurul combinat din Europa de Sud-Est de producere a cauciucului sintetic

**Compania moldovenească “Atai” a cumpărat singurul combinat din Europa de Sud-Est de producere a cauciucului sintetic – întreprinderea românească “Carom SA Onești”. Potrivit agenției INFOTAG, despre aceasta comunică presa din România.**

Potrivit informațiilor, “Carom” a fost scoasă la licitație ani la rând de către compania “R&I Group” SPRL, lichidatorul judiciar al societății în faliment “Energy Bio Chemicals” (EBC) București, care este proprietarul combinatului. Valoarea tranzacției, care a fost efectuată la începutul lunii aprilie, nu este anunțată deocamdată. La ultima licitație, prețul de pornire a fost de 4,6 mil. euro. În prețul de vânzare sunt incluse terenuri cu suprafața totală de 245 de hectare și construcțiile de pe acestea, precum și bunuri mobile ce constau în echipamente, instalații, utilaje, mijloace fixe.

Compania “Atai” SRL din Chișinău are un capital social de 137 350 lei și un singur asociat – omul de afaceri Anatolie Grosu. Compania este specializată în comerțul cu chimicale și deține mai multe companii în România și Uzbekistan.

“Carom SA Onești” a fost singurul producător de cauciuc sintetic din România și a fost fondat în anii 60 ai secolului XX, făcând parte până în anul 1990 din Combinatul Petrochimic Borzești, mândria industriei petrochimice a României din epoca lui Ceaușescu. După 1990, Combinatul Petrochimic Borzești s-a divizat în trei societăți comerciale: “SC Rafo SA Onești” (Unitatea de rafinare a petrolului), “SC Carom SA Onești” (Unitatea petrochimică) și “SC Chimcomplex SA Borzești” (Unitatea chimică).

Infotag

## Tranzacții cu valori mobiliare ale emitentilor din Republica Moldova, pe piața reglementată sau MTF (Perioada 1-5 aprilie 2019)

Data tranzacției, ora	codul ISIN	Denumirea emitentului	Preț (lei)	Numărul de acțiuni (unități)	Volumul total al tranzacțiilor (lei)	Tipul tranzacției	Emisia	Ponderea VM tranzacționate în total emisie (%)	Valoarea nominală, lei
<b>Piața reglementată</b>									
05.04.19 10:19	MD14ESUT1004	S.A. "ARES UT"	32,00	169	5408,00	Oferta publica pe piata secundara	532991	0,03	21,00
05.04.19 10:19	MD14ESUT1004	S.A. "ARES UT"	32,00	169	5408,00	Oferta publica pe piata secundara	532991	0,03	21,00
05.04.19 12:17	MD14MBIS1000	BC "MOBIASBANCA-Groupe Societe Generale" SA	57,04	884151	50431973,04	Alte tranzactii (speciale)	10000000	8,84	10,00
<b>Total</b>				<b>884489</b>	<b>50442789,04</b>				
<b>Sistemul multilateral de tranzacționare (MTF)</b>									
05.04.19 13:01	MD14ZABR1004	SA "NORD-ZAHAR"	0,10	243443	24344,30	Vinzare Cumparare	6876141	3,54	10,00
<b>Total</b>				<b>243443</b>	<b>24344,30</b>				

### PLANUL DE NEGOCIERI PE PIATA REGLEMENTATA sesiunea din 10 Aprilie 2019

Nr. d/o	Denumirea emitentului	IDNO al emitentului	ISIN	Numărul valorilor mobiliare în pachet, unități	Prețul pentru o unitate, lei	Valoarea totală a pachetului, lei	Pondere din volumul emisiei, %	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Data depunerii cererii	Data începerii licitației	Termenul de valabilitate al cererii
1	"ASITO DIRECT" SA	1002600007123	MD14ASDI1002	48192	3,11	149 877,12	1,0360	10,00	22.03.2019	20.05.2019	24.05.2019
2	SA "MOLDASIG"	1002600053315	MD14MOSI1005	61200	323,34	19 788 408,00	10,2000	100,00	25.03.2019	10.04.2019	16.04.2019
3	SA "MAGISTRALA"	1002602003473	MD14MAGI1005	43689	3,81	166 455,09	1,4992	5,00	29.03.2019	16.04.2019	30.04.2019

D1-VM conform art.10 din Regulamentul privind circulatia valorilor mobiliare pe piata de capital aprobat prin Hotarirea CNPF nr 14/5 din 31.03.2016 (inregistrarea provizorie a VM care sunt in calitate de active ale unei societati aflate in procedura de insolabilitate sau lichidare).

### PLANUL DE NEGOCIERI IN CADRUL MTF sesiunea din 10 Aprilie 2019

Nr. d/o	Denumirea emitentului	IDNO al emitentului	ISIN	Numărul valorilor mobiliare în pachet, unități	Prețul pentru o unitate, lei	Valoarea totală a pachetului, lei	Pondere din volumul emisiei, %	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Data depunerii cererii	Data începerii licitației	Termenul de valabilitate al cererii
1	SA "CONSTRUCTORUL"	1003602001719	MD14CONB1009	5000	6,50	32 500,00	0,7593	30,00	08.04.2019	11.04.2019	13.04.2019

### Poziții deschise pe piața reglementată și MTF la data de 10.04.2019

Cod ISIN	Denumirea emitentului	Cereri pentru cumpărare, un.	Prețul pentru unitate, lei	Oferte pentru vânzare, un.
<b>Piața reglementată</b>				
MD14ASDI100	"ASITO DIRECT" SA	0,00	3,11	48192,00
MD14MOSI100	SA "MOLDASIG"	0,00	323,34	61200,00
MD14MAGI100	SA "MAGISTRALA"	0,00	3,81	43689,00
MD14AGIB100	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	0,00	2300,00	101,00
MD14AGIB100	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	98,00	2000,00	0,00
MD14AGIB100	BC "MOLDOVA-AGROINDBANK" SA	110,00	2120,00	0,00
MD14BFCM10	SA "BANCA DE FINANTE SI	0,00	179,99	90,00
MD14BFCM10	SA "BANCA DE FINANTE SI	0,00	180,00	10650,00
MD14ENER100	BC "ENERGBANK" SA	0,00	115,00	753,00
MD14VCTB100	BC "VICTORIABANK" S.A.	0,00	98,00	5000,00
<b>Sistemul multilateral de tranzacționare (MTF)</b>				
MD14CONB10	SA "CONSTRUCTORUL"	0,00	6,50	5000,00
MD14CEPU100	SA "CEREALE-PRUT"	0,00	3,50	9000,00
MD14MHID100	SA "MOLDOVAHIDROMAS"	0,00	3,00	100,00
MD14NELI1003	SA "FABRICA DE CONFECTII	0,00	4,50	2635,00

### Raportul anual al societății pe acțiuni SA “Drumuri-Edineț”

1. Perioada de gestiune: 2018.
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului): “\_Societatea pe acțiuni “Drumuri-Edineț” / SA Drumuri-Edineț.
3. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: 1003604013877 \_\_01/04/1998
4. Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații: \_4601 RM mun. Edineț str. Independenței – 179\_0246 2-84-96.0 246 2-84-94; edinet\_drum@asd.md
5. Principalele genuri de activitate: 45230/ 63212\_Construcție, reparație și exploatarea autostrăzilor.
6. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului:  
Membrii Consiliului:  
Moisei Aliona – Membrul Consiliului(din 19.05.2016 pînă în 25.05.2018)  
Igor Tulbure – Membru Consiliului(eliberat din data 28.09.2018, PV. Nr. 2)  
Vasile Codreanu – Președintele Consiliului  
Ana Miron – Membru Consiliului  
Ludmila Balan – Membru Consiliului  
Alesea Boghiu – Membru Consiliului (eliberată conform cererii personale, cu data de 24.08.2018)  
Victor Cociug – Membru Consiliului în rezervă (subrogarea din rezervă din data de 28.09.2018)  
Reprezentantul Statului – Bostan Iurie(din 24.11.2017 – eliberat)  
Cezar Iliș (din 26.06.2018)  
Organul executiv  
Director – Ursache Vsevolod,  
Contabil – Șef Pirojoc Claudia  
Comisia de cenzori  
Bugu Petru – Presedintele comisiei de cenzori(pînă în 25.05.2018)  
Graur Livia – Membrul (pînă în 25.05.2018)  
Cebuc Denis – Membrul (pînă în 25.05.2018)  
Andrei Petică – Membrul comisiei de cenzori  
Eșanu Ecaterina – Membru comisiei de cenzori  
Iachim Cristina – Membru comisiei de cenzori(pînă în data de 01.01.2019, eliberată conform cererii personale)  
Ermurachi Nelli – Membru comisiei de cenzori în rezervă
7. Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului și mărimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului, conform formularului EM-1 din raportul anual al emitentului:  
1) Pirojoc M, 2) Ursache S. , 3) Goncear A.,

Nr. d/o	Funcție de răspundere	N. P. P. persoanelor cu funcții de răspundere	Numărul de acțiuni cu drept de vot deținute.	Cota- parte în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului.
1	Președintele Consiliului	Codreanu Vasile	0	0
2	Membrul Consiliului	Igor Tulbure	0	0
3	Membrul Consiliului	Moisei Aliona	0	0
4	Reprezentantul Statului	Bostan Iurie	0	0
5	Reprezentantul Statului	Cezar Iliș	0	0
6	Membrul Consiliului	Ana Miron	0	0
7	Membru Consiliului	Ludmila Balan	0	0
8	Membru Consiliului	Alesea Boghiu	0	0
9	Membru Consiliului	Victor Cociug	0	0
10	Director SA „Drumuri Edineț”	Ursache Vsevolod	0	0
11	Membru comisiei de cenzori	Andrei Petică	0	0
12	Membrul comisiei de cenzori	Eșanu Ecaterina	0	0
13	Membrul comisiei de cenzori	Iachim Cristina	0	0
14	Membru comisiei de cenzori rezervă	Ermurachi Nelli	0	0
15	Alte persoane afiliate			
16	Contabil- Șef	Pirojoc Claudia	0	0

8. Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie):

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare
Acțiuni ordinare	MD14EDUM1008	2 518 571	25 185 710	X	–

9. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune: \_25 185 710 lei\_.
10. Numărul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune: 503\_\_
11. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului:

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului,%	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
Agenția Proprietății Publice		2 438 680		96,83

12. Lista filialelor și reprezentanțelor emitentului: \_nu sint\_.
13. Informația despre reorganizarea emitentului și a persoanelor afiliate acestuia:
14. Informația privind registratorul și auditorul emitentului:  
a) Registratorul: SA “Real Regstru” ; mun. Bălți str. Kiev 122/3  
A. Zbancă 0231 2-82-33, realregstru@mail. ru contract nr. 15/1 – 119 din 24/01/2017 cf 1002602003543  
b) Auditorul: SRL Audit Data mun Chisinau str. Str. Tudor Vladimirescu 8 of. 6, Administrator Crucerescu Ala tel 022 838 797, Licența 051187 AMMI din 10.04.2008
15. Informații despre obligațiile financiare neonorate: —.

### 16. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Nr. cpt.	ACTIV	Cod rd.	Sold la	
			Începutul perioadei de gestiune	Sfârșitul perioadei de gestiune
1.	Active immobilizate			
	Immobilizări necorporale	010	6026	4266

	Immobilizări corporale în curs de execuție	020	1065526	1065526
	Terenuri	030	1144632	1144632
	Mijloace fixe	040	23403262	25043142
	Resurse minerale	050		
	Alte active immobilizate	120	753735	
	Total active immobilizate	130	26373181	27257566
2.	Active circulante			
	Materiale	140	2920218	4336262
	Obiecte de mică valoare și scurtă durată	160	293912	139812
	Producția în curs de execuție și produse	170	419084	887574
	Creanțe comerciale	190	400237	3359365
	Creanțe ale părților afiliate	200	4464422	2870071
	Avansuri acordate curente	210	25804	85768
	Creanțe ale bugetului	220	71863	32304
	Creanțe ale personalului	230	62355	62 164
	Alte creanțe curente	240		20928
	Numerar în casierie și la conturi curente	250	693462	713389
	Alte active circulante	290	29201	721946
	Total active circulante	300	9380558	13229583
	Total active	310	35753739	40487149

Nr. cpt.	PASIV	Cod rd.	Sold la	
			Începutul perioadei de gestiune	Sfârșitul perioadei de gestiune
3.	Capital propriu			
	Capital social și suplimentar	320	25239010	25 239010
	Rezerve	330	1994620	1998596
	Corecții ale rezultatelor anilor precedenți	340	X	
	Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	350	-696269	-703369
	Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	360	X	332537
	Profit utilizat al perioadei de gestiune	370	X	
	Alte elemente de capital propriu	380	2 290 870	2290 870
	Total capital propriu	390	28 828231	29157644
4.	Datorii pe termen lung			
	Alte datorii pe termen lung	430	1 144 632	1 144 632
	Total datorii pe termen lung	440	1 144 632	1 144 632
5.	Datorii curente			
	Datorii comerciale	470	4035953	7149385
	Datorii față de personal	500	1042340	1 052052
	Datorii privind asigurările sociale și medicale	510	320223	227154
	Datorii față de buget	520	368630	137786
	Datorii față de proprietari	540		89
	Alte datorii curente	570	13730	1618407
	Total datorii curente	580	5780876	10184873
	Total pasive	590	35753739	40487149

### 17. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune

Indicatori	Perioada de gestiune	
	precedentă	curentă
Venituri din vânzări	52545899	84694217
Costul vânzării	45295343	76918486
Profit brut (pierdere brută) (rd. 010 – rd. 020)	7250556	7775731
Alte venituri din activitatea operațională	949745	868840
Cheltuieli de distribuie		
Cheltuieli administrative	7188370	7 435778
Alte cheltuieli din activitatea operațională	1 004831	826765
Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere) (rd. 030 + rd. 040 – rd. 050 – rd. 060 – rd. 070)	7100	382028
Rezultatul din alte activități: profit (pierdere)		
Profit (pierdere) pînă la impozitare (rd. 080 + rd. 090)	7100	382028
Cheltuieli privind impozitul pe venit		49491
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune (rd. 100 – rd. 110)	7100	332537

### 18. Informații suplimentare privind profitul societății și utilizarea acestuia:

Indicatorii	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:	0	0
2. Activele nete ale emitentului	28 828231	29157644
3. Activele nete ale emitentului în raport la o acțiune ordinară	11,42	11,55
4. Profitul net la o acțiune ordinară a societății	0,0025	0,132
5. Datoriile la dividendele anilor precedenți	0	0

19. Persoanele care au semnat bilanțul contabil:

**Director SA „Drumuri – Edineț”**  
**Contabil – Șef**

**Ursache Vsevolod**  
**Pirojoc Claudia**

20. Opinia auditorului exprimată în raportul de audit al societății de audit care a efectuat auditul obligatoriu al rapoartelor financiare anuale:

Auditorul SRL „Audit – Data” a constatat că activitatea societății se desfășoară în baza reglementărilor legislației în vigoare. Contabilitatea activității economico – financiare se organizează conform politicii de contabilitate elaborate de către administrația “Drumuri – Edineț”, SA, cit și în conformitate cu actele normative și legislative în vigoare. Fluxul capitalului propriu și mijloacelor bănești ale societății pentru perioada respectivă sunt reflectate în evidența contabilă în conformitate cu Standartele Naționale de Contabilitate, aprobate de Ministerul Finanțelor al RM.

**Raportul anual al societății pe acțiuni „Moldovahidromaș” – 2018**

1. Perioada de gestiune raportată: a. 2018
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare:  
Societatea pe Acțiuni "Moldovahidromaș" S.A. "Moldovahidromaș"
3. Sediul, nr. de telefon, fax al emitentului de valori mobiliare, denumirea completă a filialei: mun. Chișinău, str. Meșterul Manole 7, tel. 022-47-37-68; fax. 022-47-40-69; Centrul tehnico științific „Hidrotehnica” MD-2001 mun. Chișinău, str. Decebal 3.
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat  
– Numărul de înregistrare (IDNO) №1002600041077  
– Data înregistrării 29.12.1992
5. Activitatea principală (conform CAEM): fabricarea pompelor. Cod 2812
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIRF): SNC
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării, lei: 51367919
8. Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării: 3088 pers.
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi:  
– Maslighin A. O. p/c 0961511544103 acțiuni ordinare- 12888708 (25,16%)
10. Informația privind societatea de registru:  
Registratorul: „Registrator-Centru” SA, MD2069 mun. Chișinău, str. Calea Leșilor, 10 CNPF №0003,14.01.15; Savinov Iurie, tel, fax. (022) -741-561, Nr-306 21.12.2016
11. Societatea de audit (dacă a fost încheiat contract de prestare a serviciilor):  
Auditorul: „Audit-Complex” SRL, MD2005, mun. Chișinău, str. Tighina 65 of. 200-201, A MMII №042586 din 26.02.2007, L. Dulap, tel: (022)220106/fax: 030555212, CPSSA-03/19 din 15.02.19  
– Data emiterii raportului auditorului și data publicării: 20.03.2019, publ. 10.04.2019
12. Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare.  
Acțiuni ordinare – 51234875, cod ISIN-MD14MHID1001, valoarea nominală-1lei, Nr. de înregistrare a emisiei-1312, data de înregistrare a emisiei-21.12.1995  
Acțiuni preferențiale – 133044, cod ISIN- MD24MHID1009, valoarea nominală- 1 lei Nr. de înregistrare a emisiei-1312, data de înregistrare a emisiei-21.12.1995
13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului.  
Membrii Consiliului societății: Agachi N. I., Baidaus P. V., Becciv P. G., Cazacu E. Z., Chetrușca V., Gherștoaga M. T., Răzeșu N. V., Nașanburschii S. S., Șeitan V. P., Zaricini A. B., Zavtoni V. I.  
Membrii organului executiv: Braga Oleg  
Membrii comisiei de cenzori: -
14. Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut (data înregistrării la Camera Înregistrării de Stat): 29.12.1992 №10600869 / modificările și completările – №476 din. 12.08.2004; №533 din. 07.09.2009
15. Informația privind publicarea raportului anual al emitentului de valori mobiliare pe pagina web proprie (dacă emitentul deține o pagina web): publicată în „Capital Market”.  
E-mail: mold@hidromash.md, http://www.hidromash.md

**II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:****16. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune:**

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune, lei
1. Active imobilizate		
1. Imobilizări necorporale	66220	81571
2. Imobilizări corporale în curs de execuție	603008	603008
4. Mijloace fixe	19473562	17812307
7. Investiții financiare pe termen lung în părți neafiliate	2000	2000
12. Alte active imobilizate	48138	78659
Total active imobilizate	20192928	18577545
2. Active circulante		
1. Materiale	74346903	93835623
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	4586452	4725863
4. Producția în curs de execuție și produse	50089984	62570888
5. Mărfuri	4844939	4840259
6. Creanțe comerciale	36965712	36472290
8. Avansuri acordate curente	46375140	35887152
9. Creanțe ale bugetului	138216	2309978
10. Creanțe ale personalului	409051	236157
11. Alte creanțe curente	1200946	1226813
12. Numerar în casierie și la conturile curente	43542964	641218
16. Alte active circulante	248242	258638
Total active circulante	262748549	243004879
Total active	282941477	261582424
3. Capital propriu		
1. Capital social	51367919	51367919
2. Rezerve	26067279	26067279
3. Corecții ale rezultatelor anilor precedenți	x	-
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	187058187	187058187
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	x	(22020477)
6. Profit utilizat al perioadei de gestiune	x	-
Total capital propriu	264493385	242472908
5. Datorii curente		
3. Datorii comerciale	5802111	9643112
5. Avansuri primite curente	785866	4316383
6. Datorii față de personal	6477470	2885880
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	2572230	1617280
8. Datorii față de buget	2424504	302100
13. Alte datorii curente	385911	344761
Total datorii curente	18448092	19109516
Total pasive	282941477	261582424

**17. Situația de profit și pierderi.**

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări	124956434	42733578
2. Costul vânzărilor	80093182	36756109
3. Profit brut (pierdere brută)	44863252	5977469
4. Alte venituri din activitatea operațională	1987428	383798
5. Cheltuieli de distribuie	4378928	1186659
6. Cheltuieli administrative	25993438	22399536
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	2940980	4090589
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	13537334	(21315517)
9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)	5062309	(704960)
10. Profit (pierdere) pînă la impozitare	18599643	(22020477)
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit	2992160	-
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	15607483	(22020477)

**18. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia**

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune		
2. Activele nete ale emitentului	264493385	242472908
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
• o acțiune ordinară	5,1624	4,7326
4. Profitul net la o acțiune ordinară a emitentului	0,305	(0,430)
5. Datoriile la dividendele anilor precedenți		

**II. Raportul auditorului (dacă a fost efectuat auditul situațiilor financiare anuale).**

19. Opinia auditorului exprimată în raportul de audit al societății de audit care a efectuat auditul obligatoriu al rapoartelor financiare anuale: în opinia auditorului, rapoartele financiare dau o imagine reală în toate aspectele lor semnificative a situației financiare a Întreprinderii „Moldovahidromaș” S.A. la data de 31 decembrie 2018 și sînt întocmite în conformitate cu Standardele Naționale de Contabilitate, aprobate conform Ordinului Ministerului Finanțelor al Republicii Moldova nr. 118 și 119 din 06 august 2013  
– data întocmirii: 20 martie 2019

**Director general S.A. „Moldovahidromaș”****Membrii de consiliu****Contabil șef-adjunct****O. Braga****V. Șeitan****I. Grosu****RAPORTUL ANUAL****al societății pe acțiuni „Baza de transport auto nr. 12 Edineț”****I. Date generale privind emitentul de valori mobiliare ale cărui valori mobiliare sunt tranzacționate în cadrul unui MTF.**

1. Perioada de gestiune raportată 01.01.2018-31.12.2018
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare Societatea pe Acțiuni „Baza de transport auto nr. 12 Edineț”
3. Sediul, nr. de telefon, fax al emitentului de valori mobiliare Edineț, str. Independenței 19,0246-2-47-75,0246-2-24-62;
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat  
– Numărul de înregistrare (IDNO) 1002604000801  
– Data înregistrării 23.08.1995
5. Activitatea principală (conform CAEM) transporturi urbane terestre și suburbane de călători
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIRF) – SIRF
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării, lei 1225990
8. Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării 125.
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi.  
SRL Prim-Cargo- 1003600108278 80172 65,39%  
Șirbu Oleg 0973006585843 35207 28,71%
10. Informația privind societatea de registru:  
– Denumirea completă, sediul, nr. licenței, numele, prenumele și telefonul conducătorului, data și numărul contractului. Compania “Registru” SA, Chișinău, Mitropolit Bănulescu Bodonii, 14, nr. 0002 din 14.01.2015, Olesea Domentii, 022-27-11-77, nr. contractul R-101 din 12.12.2016
11. Societatea de audit (dacă a fost încheiat contract de prestare a serviciilor):  
– Denumirea completă a societății de audit, sediul și numărul de telefon al societății de audit, numele, prenumele și telefonul conducătorului, data și numărul contractului de audit, seria, numărul și data eliberării licenței pentru desfășurarea activității de audit;  
S.R.L. “DTC AUDIT”, mun. Chișinău, str. A. Russo 59/4 of. 164,  
AMMII nr. 050978 din 26.02.2014, Tel 022-22-01-06, director Tatiana Nicora.  
– Data emiterii raportului auditorului și data publicării 10 aprilie 2019 an. Capital Market
12. Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare.  
122599 – acțiuni AON, MD 14 BT AE 1007.
13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului.  
– Iachim Vasile-director Societății.  
– Ianachi Liudmila- contabil. șef.  
– Voinov Vasile-președintele Consiliului societății.  
– Lisișin Oleg-membru Consiliului Societății.  
– Railean Alexandru-membru Consiliului Societății.  
– Semenichi Boris-membru Consiliului Societății  
– Vizitiu Sergiu-membru Consiliului Societății  
– Șian Svetlana-președintele comisiei de cenzori  
– Mudrițchi Marina-membru comisiei de cenzori.  
– Lungu Irina- membru comisiei de cenzori.
14. Societățile comerciale în al căror capital social emitentul, precum și persoanele afiliate acestuia, dețin, individual sau în comun, 25 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot (cotele părți).  
SRL Prim-Cargo 100360108278 80172 – 65,39%
15. Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut (data înregistrării la Camera Înregistrării de Stat). 23.08.1995
16. Informația privind publicarea raportului anual al emitentului de valori mobiliare pe pagina web proprie (dacă emitentul deține o pagina web).



**II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:**

**17. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune.**

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune precedente, lei
1. Active imobilizate		
1. Imobilizări necorporale	3009	2599
3. Terenuri	200059	200059
4. Mijloace fixe	915396	1158977
Total active imobilizate	1118464	1361635
2. Active circulante		
1. Materiale	118856	140938
2. Active biologice circulante		
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	104650	107812
6. Creanțe comerciale	681552	641674
8. Avansuri acordate curente	412544	
9. Creanțe ale bugetului	5577	40481
11. Alte creanțe curente	65487	68689
12. Numerar în casierie și la conturile curente	35935	183909
13. Alte elemente de numerar	45303	8096
16. Alte active circulante	97724	172434
Total active circulante	1567628	1364033
Total active	2686092	2725668
3. Capital propriu		
1. Capital social și suplimentar	1225990	1225990
2. Rezerve	16717	18496
3. Corecții ale rezultatelor anilor precedenți	x	100
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	876478	874699
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune		305385
Total capital propriu	2119185	1813700
5. Datorii curente		
3. Datorii comerciale	21765	419360
6. Datorii față de personal	301252	292213
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	131972	91803
8. Datorii față de buget	34336	42582
13. Alte datorii curente	77582	66010
Total datorii curente	566907	911968
Total pasive	2686092	2725668

**18. Situația de profit și pierderi.**

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări	15875591	17265035
2. Costul vânzărilor	14352746	16060384
3. Profit brut (pierdere brută)	1522845	1204651
4. Alte venituri din activitatea operațională	112113	108103
5. Cheltuieli de distribuție		
6. Cheltuieli administrative	1502938	1565329
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	36493	38169
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	95527	290744
9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)	4250	16036
10. Profit (pierdere) până la impozitare	99777	274708
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit	64194	30677
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	35583	305385

**19. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.**

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:		
c) rezerve prevăzute de statut;	16717	18496
d) plata recompenselor membrilor consiliului emitentului și a membrilor comisiei de cenzori;		
e) investirea în vederea dezvoltării producției;	21790	224800
2. Activele nete ale emitentului	1118464	1361635
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
• o acțiune ordinară	9,12	11,11
4. Profitul net la o acțiune ordinară a emitentului	0,29	-
7. Valoarea unei acțiuni a emitentului (cu indicarea sursei de informare)		
• valoarea de piață		
• valoarea estimativă	10	10

**III. Informații privind evenimentele care influențează sau pot influența activitatea emitentului de valori mobiliare și/sau prețul valorilor mobiliare ale acestuia.**

**IV. Informații privind tranzacțiile importante (cota cărora alcătuiește cel puțin 5% din acțiunile emise de către emitentul de valori mobiliare) efectuate cu acțiunile emitentului de valori mobiliare.**

**V. Raportul auditorului (dacă a fost efectuat auditul situațiilor financiare anuale).**

**VI. Semnături**

Raportul va fi semnat de un reprezentant autorizat al Consiliului, de către organul executiv și de către contabilul-șef al emitentului de valori mobiliare.

În cazul în care emitentul de valori mobiliare are filiale, informațiile prezentate în raportul anual vor fi prezentate și cu privire la filiale.

**Vasile Voinov**  
**Vasile Iachim**  
**Liudmila Ianachi**

*Împreună  
în lumea  
finanțelor*

**Secția de marketing**  
**Tel.: +373 69 821216**

**К сведению акционеров  
АО «August»**

В соответствии с положениями ст. 69 ч. (3), ст. 52, ст. 53 Закона об акционерных обществах и Устава АО «AUGUST», директор общества объявляет о созыве на 17.05.2019 года очередного годового общего собрания акционеров общества (в очной форме) по адресу: мун. Бэлць, пл. В. Александри, 4 (в здании коммерческого центра «Мир», офис, 2-й этаж, вход слева). Регистрация: 9.00 – 9.45. Начало собрания: 10.00

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Рассмотрение годового отчета исполнительного органа о финансово-экономической деятельности общества за 2018 г.
2. Рассмотрение годового финансового отчета общества за 2018 г.
3. Рассмотрение и утверждение Отчета Ревизионной комиссии по итогам 2018 г.
4. О распределении годовой чистой прибыли по итогам 2018 г. и утверждение нормативов распределения прибыли на 2019 г.
5. Утверждение приоритетных направлений деятельности АО на 2019 г.
6. О заверении протокола внеочередного общего собрания акционеров.

Список акционеров имеющих право участвовать в общем собрании составлен ПО "Група Финанциară" АО по состоянию на 15.04.2019.

Акционеры и/или их представители (на основании доверенности) могут ознакомиться с материалами по повестке дня общего собрания начиная с 30.04.2019 г. в рабочие дни с 9.00 до 13.00 по адресу: мун. Бэлць, пл. В. Александри, 4 (2-й этаж, вход слева).

Для регистрации акционерам необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров дополнительно и доверенность, заверенную в установленном порядке.

**Директор АО «August»**  
**тел. для справок: 068554817**

**În atenția acționarilor  
S.A. "Orizont"**

Organul executiv, în temeiul deciziei Consiliului Societății, anunță convocarea Adunării Generale anuale a acționarilor S.A. "Orizont", care va avea loc cu prezența acționarilor, la 17.05.2019, ora 14.00, în sediul S.A. "Orizont", pe adresa: mun. Chișinău, str. Uzinelor 171/2.

**ORDINEA DE ZI:**

1. Aprobarea dării de seamă a Consiliului Societății pe anul 2018.
2. Aprobarea dării de seamă a organului executiv despre rezultatele activității economico-financiare pentru anul 2018 și aprobarea direcțiilor principale de activitate și dezvoltare ale Societății pentru anul 2019.
3. Aprobarea raportului comisiei de cenzori, concluziilor organizației de audit.
4. Repartizarea profitului net pe anul 2018 și aprobarea normativelor distribuirii venitului net pe anul 2019.
5. Aprobarea organizației de audit și a comisiei de cenzori, stabilirea cuantumului retribuției serviciilor acestora pentru anul 2019.
6. Alegerea membrilor Consiliului Societății și stabilirea cuantumului retribuției muncii acestora.

Înregistrarea participanților începe la orele 12.00. Acționarii prezintă buletinul de identitate, iar reprezentanții lor procura, autenticată, conform legislației în vigoare.

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare e întocmită de către registratorul independent "Grupa Financiară" S.A., la data de evidență 10.04.2019. Acționarii pot lua cunoștință cu materialele incluse în ordinea de zi a adunării, în biroul Nr. 21 al S.A. "Orizont" cu începere de la 05.05.2019, în zilele lucrătoare de la 13.00 pînă la 17.00.

**Relații la tel. 060 301 201.**

Notă: Cheltuielile de transport pentru deplasare a acționarilor la adunare nu se restituie.

**Consiliul Societății pe Acțiuni  
S.A. „Drumuri Orhei”**

Anunță convocarea adunării generale anuale cu prezența acționarilor la data de 17 mai 2019 pe adresa or. Orhei, str. Că-lărașilor 6. Înregistrarea se va începe la ora 11.20. Începutul adunării la ora 12.20.

**CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:**

1. Examinarea dării de seamă financiară ale societății pe anul 2018 și aprobarea direcțiilor prioritare a societății pentru anul 2019.
2. Aprobarea dării de seamă anuale a consiliului societății pentru anul 2018.
3. Aprobarea dării de seamă anuale a comisiei de cenzori pentru anul 2018.
4. Examinarea raportului societății de audit.
5. Repartizarea profitului net obținut în anul 2018 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului net pentru anul 2019.
6. Stabilirea cuantumului remunerării muncii membrilor consiliului societății și a reprezentantului statului.
7. Alegerea membrilor consiliului S.A. „Drumuri Orhei”.
8. Cu privire la încetarea înainte de termen a împuternicirilor membrilor comisiei de cenzori, stabilirea cuantumului retribuției muncii membrilor Comisiei de cenzori și alegerea acestora.
9. Confirmarea societății de audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor prestate pentru anul 2019.

Lista aționarilor cu drept de participare la adunare este alcătuită la data de 04 aprilie 2019. Cu materialele privind ordinea de zi a adunării acționarii pot lua cunoștință zilnic începând cu 07 mai 2019 până la 17 mai 2019 de la orele 8.00 la 17.00 în incinta blocului administrativ al S.A. „Drumuri Orhei”.

Pentru participare la adunare acționarii urmează să prezinte buletinul de identitate, iar reprezentanții acestora și procura perfectată în mod stabilit de lege.

**Informații la telefon: 0 (235)30-7-50**  
**Consiliul societății**

## Raportul anual al S.A. "Agroservice din Ungheni"

1. Perioada de gestiune: 2018
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe Acțiuni (emitentului): Societatea pe Acțiuni Agroservice din Ungheni, S.A. "Agroservice din Ungheni"
3. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: 1003609010343 din 24.03.2005
4. Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații: R. Moldova raionul Ungheni, or. Cornești, str. Ștefan cel Mare 112. Tel. dir. 0236-61-252, cont. 0236-61-291, fax. 0236-61-252
5. Principalele genuri de activitate: Reparația tehnicii, Servicii pentru agricultură, Fabricarea produselor tehnice din cauciuc, Comerțul cu amănuntul în magazinele nespecializate
6. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului:
  - Președintele consiliului Moraru Valeriu – 0961105541713 or. Chișinău str. Țărâni 107
  - Membri consiliului: Gavaziuc Victor – 0960908864392 s. Pârlița
  - Matveev Vasile – 2003036071705 s. Romanovca
  - Raistacer Leonid – 0922810363620 or. Ungheni str. PanHalipa 18
  - Hușanu Iurii – 0960402361963 or. Ungheni, str. Unghul 24
7. Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului și mărimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului, conform formularului EM-1 din raportul anual al emitentului:
  - Gavaziuc Tamara – 0992909366362, s. Pârlița r-nul Ungheni
  - Morari Roman – 0971306038506, or. Chișinău, str. Țarinei 107
  - Cebanu Elena – 0971608366585, or. Cornești, Ungheni
  - Matveeva Lidia – 2004036096503, s. Romanovca Ungheni
  - Raistacer Iurie – 0961211368614 or. ungheni, str. PanHalipa 18
  - Vatamaniuc Angela- 0982110362057 or. Cornești, str. Pușkin 14 ap. 13
  - Zverev Serghei – or. Chișinău str. L. Tolstoi 72
  - Zverev Anatolii – or. Chișinău, str. L. Tolstoi 7
  - Mardari Diana – or. Chișinău, str. Dmitrie 7
8. Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie):

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare	
					Răscumpărate pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare	MD14AGUN1008	215000	5	X	-	-

9. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune: 1075000 lei. Numărul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune: 467
11. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului:

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului, %	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
Caceau Ghenadie Vasile 160424, 0982002030224 Or. Chișinău, str. Alba Iulia 202/2 ap. 7		33559		15.609
Caceau Silvia Leonid 1600418, 0982002030235 Or. Chișinău, str. Alba Iulia 202/2 ap. 7		17000		7,907
Vatamaniuc Angela 10961, 0982110362057 Or. Cornești, Ungheni str. Ș. cel Mare 44/2		12912		6.00
Morari Valeriu 154170, 0961105541713 Or. Chișinău, str. Țarinei 107/13		17862		8.308
Morari Roman Valeriu 160417 0971306038506 Or. Chișinău, str. Țarinei 107/13		17061		7.935
Cebanu Iurie Nicolae, 10907 0971501542361, sd. Valea Mare, Ungheni		28559		13.282
Restul persoane (461)		88047		40.9521

- a) Registratură S.A. Registru IND mun. Chișinău b/d Grigore Vieru 22/1 of. 60 Autorizație nr. 0005 din 31.12.2014. Director Bujor Oxana, tel. 022-22-49-63
15. Informații despre obligațiile financiare neonorate: -nu sunt

## 16. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune, lei	La finele perioadei precedente, lei
<b>ACTIV</b>		
1. Active pe termen lung	1365700	1534740
1.2 Active materiale pe termen lung	1365700	1534740
Total capitolul 1	1371100	1540140
2. Active curente	1606173	1318154
2.1 Stocuri de mărfuri și materiale	169683	137404
2.2 Creanțe pe termen scurt	1400949	1167456
2.4 Mijloace bănești	35541	13294
Total capitolul 2	1606173	1318154
Total activ	2977273	2858294
<b>PASIV</b>		
3. Capital propriu		
Capital statutar	1075000	1075000
Total 3.1 Capital statutar și suplimentar	1075000	1075000
Rezerve stabilite de legislație	49328	49328
Alte rezerve	1527570	1527570
Total 3.2 Rezerve	1576898	1576898
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(485978)	(4485978)
Profitul net (pierdere) al perioadei de gestiune	3310-	
Total capitolul 3	2169230	2165920
5. Datorii pe termen scurt		
5.2 Datorii comerciale pe termen scurt	266163	192198
5.3 Datorii pe termen scurt calculate	541880	328328

Total capitolul 5	808043	692374
Total pasiv	2977273	2858294

## 17. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune

Indicatorii	Perioadei de gestiune pe 2018 lei	Perioada precedentă 2017 curentă, lei
1. Venitul din vânzări	1646070	1719176
2. Costul vânzărilor	916452	749214
3. Profitul brut (pierdere globală)	728618	969962
6. Cheltuieli generale și administrative	775106	915030
7. Alte cheltuieli operaționale	6202	50458
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	3310	4474
10. Rezultatul din activitatea financiară: profit (pierdere)	3310	4474
13. Profitul (pierdere) perioadei raportate până la impozitare	3310	4474
15. Profitul net (pierdere netă)	3310	4474

19. Persoanele care au semnat bilanțul contabil:

Diurector  
Contabil șef

Iurie Cebanu  
Eugenia Mardari

## Raportul anual al Societății pe Acțiuni „Moldagrotehnica”

1. Perioada de gestiune raportată – 2018
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare – SA” Moldagrotehnica”
3. Sediul, nr. de telefon, fax al emitentului de valori mobiliare – or. Bălți, str. Industriala 4 tel. 0231 88704, 0231 88700, fax 0231 88705, e-mail agroteh@moldagrotehnica.md
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat – Numărul de înregistrare (IDNO) – 1003602000516 – Data înregistrării – 17.11.1995
5. Activitatea principală (conform CAEM) – C2830
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIR) – SNC.
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării, lei – 27162708
8. Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării – 227
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi. – SRL SERALDINĂX – 97,82%
10. Informația privind societatea de registru: Registratură Registratură-Centru, autorizație de societate de registru, №0003 din 31.12.2014 eliberată de CNPF, codul fiscal 1003600091585 mun. Chișinău str. Calea Ieșilor 10, tel. 022 741561, număr contract 373 din 12,12,2018, Director General – Savinov Iurie
11. Societatea de audit (dacă a fost încheiat contract de prestare a serviciilor): Societatea de Audit „Confidențial-Audit” SRL, deținător de licență seria A MMMI nr. 054793, eliberat de către Camera de Licențiere a RM la 24.04.2007, prelungită până 24.04.2022 tel. 022260973, conducător Anestiadi Valentin, contract de consultanță și servicii informaționale în probleme ce țin de domeniul legislației financiare și fiscale
12. Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare.

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare
Acțiuni ordinare	MD14ROTE1003	27 162 708	1	X	-

13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului.
  - Director General – Vasile Podureac
  - Director Financiar – Elisaveta Țurcanu
  - Contabil Șef – Maria Tatarinova
14. Societățile comerciale în al căror capital social emitentul, precum și persoanele afiliate acestuia, dețin, individual sau în comun, 25 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot (cotele părți). SRL “SERALDINAX”, Podureac Alexandru, Dreava Tatiana
15. Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut (data înregistrării la Camera Înregistrării de Stat). Statutul SA „Moldagrotehnica” – 18.06.2008, modificări – 07.02.2012, 06.09.2013, 14.06.2016
16. Informația privind publicarea raportului anual al emitentului de valori mobiliare pe pagina web proprie (dacă emitentul deține o pagina web). – www.moldagrotehnica.md

## II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:

## 17. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune 2018

Indicatorii	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune precedente, lei
1. Active imobilizate		
1. Imobilizări necorporale	38 399	22 883
2. Imobilizări corporale în curs de execuție	126 192	339 939
3. Terenuri	1 097 381	1 097 381
4. Mijloace fixe	17 628 373	15 999 193
7. Investiții financiare pe termen lung în părți nefiliate	253 710	253 710
Total active imobilizate	19 144 055	17 733 106
2. Active circulante		
1. Materiale	10 572 847	9 519 355
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	1 942 013	1 895 557
4. Producția în curs de execuție și produse	20 907 374	20 361 775
5. Mărfuri	1 020 346	909 978
6. Creanțe comerciale	4 667 676	6 952 858
8. Avansuri acordate curente	422 279	392 467
9. Creanțe ale bugetului	434 424	625 096
10. Creanțe ale personalului	217 456	311 980
11. Alte creanțe curente	488 953	469 619
12. Numerar în casierie și la conturile curente	1 421 884	1 326 050
13. Alte elemente de numerar	128 191	127 781

16. Alte active circulante	34 668	28 900
Total active circulante	42 258 111	42 921 416
Total active	61 402 166	60 654 522
3. Capital propriu		
1. Capital social	27 162 708	27 162 708
1.1 Capital suplimentar	9 117 295	9 746 246
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	157 629	157 629
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	3 149 515	1 035 300
6. Profit utilizat al perioadei de gestiune		
7. Alte elemente de capital propriu		
Total capital propriu	39 587 147	38 101 883
4. Datorii pe termen lung		
4. Alte datorii pe termen lung	1 540 003	392 668
Total datorii pe termen lung	1 540 003	392 668
5. Datorii curente		
1. Credite bancare pe termen scurt		600 000
2. Împrumuturi pe termen scurt	4 470 060	4 470 060
3. Datorii comerciale	2 783 361	3 381 022
4. Datorii față de părți afiliate		
5. Avansuri primite curente	762 429	1 139 894
6. Datorii față de personal	1 192 699	1 138 692
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	217 762	239 942
8. Datorii față de buget	117 844	43 006
9. Venituri anticipate curente		
10. Datorii față de proprietari	10 383 723	10 548 067
13. Alte datorii curente	344 138	599 288
Total datorii curente	20 275 016	22 159 971
Total pasive	61 402 166	60 654 522

**18. Situația de profit și pierderi.**

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări	72 867 611	69 065 127
2. Costul vânzărilor	58 072 791	58 796 878
3. Profit brut (pierdere brută)	14 794 820	10 268 249
4. Alte venituri din activitatea operațională	1 660 359	1 574 064
5. Cheltuieli de distribuire	2 134 572	1 506 403
6. Cheltuieli administrative	9 125 508	8 292 992
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	1 234 530	968 823
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	3 960 569	1 074 095
9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)	(244 825)	(219 608)
10. Profit (pierdere) până la impozitare	3 715 744	1 293 703
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit	566 229	258 403
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	3 149 515	1 035 300

**19. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.**

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:		
a) acoperirea pierderilor din anii precedenți		
b) rezerve stabilite de legislație;		
c) rezerve prevăzute de statut;	74 083	157 476
d) plata recompenselor membrilor consiliului emitentului și a membrilor comisiei de cenzori;	148 662	314 952
e) investirea în vederea dezvoltării producției;	222 249	471 475
f) plata dividendelor;		
• la acțiunile preferențiale	1 037 163	2 205 612
• la acțiunile ordinare	0,0381	0,0812
g) alte scopuri conform legislației		
h) alte scopuri conform statutului		
2. Activele nete ale emitentului	39 587 147	38 101 883
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
• o obligațiune		
• o acțiune preferențială	1,46	1,40
• o acțiune ordinară		
4. Profitul net la o acțiune ordinară a emitentului	0,12	0,04
5. Datoriile la dividendele anilor precedenți	10 386 723	10 548 067
6. Dividendele anunțate la o acțiune de fiecare clasă a emitentului:		
• intermediare		
• anuale	0,0381	0,0812
7. Valoarea unei acțiuni a emitentului (cu indicarea sursei de informare)		
• valoarea de piață	1-00	1-00
• valoarea estimativă		

**III. Informații privind evenimentele care influențează sau pot influența activitatea emitentului de valori mobiliare și/sau prețul valorilor mobiliare ale acestuia**

– Adunarea generală anuală ordinară a acționarilor "Moldagrotehnica" SA la 18.05.2018

**IV. Informații privind tranzacțiile importante (cota cărora alcătuiește cel puțin 5% din acțiunile emise de către emitentul de valori mobiliare) efectuate cu acțiunile emitentului de valori mobiliare.**

– tranzacții nu au avut loc

**V. Raportul auditorului (dacă a fost efectuat auditul situațiilor financiare anuale).**

– Auditul nu a fost efectuat.

**Membrii al Consiliului**  
**Director General**  
**Contabil Sef**

**Elisaveta Țurcanu**  
**Vasile Podureac**  
**Maria Tatarinova**

**Raportul anual al societății pe acțiuni "Vinaria Causenenilor"**

1. Perioada de gestiune. An. 2018
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului). SA "Vinaria Causenenilor"
3. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului. 1003608001168 din 17.04.2000
4. Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații. or. Causeni, str. Alba Iulie, 59; 26-06-21, GSM-079107412
5. Principalele genuri de activitate. Prelucrarea poamei, pastrarea și realizarea prod.; comerț.
6. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului: Eni Tatiana.
7. Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului și mărimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului, conform formularului EM-1 din raportul anual al emitentului.
  1. Eni Tatiana -24158 acțiuni,
  2. Eni Roman -48013 acțiuni,
  3. Nicolenco Elena -49053 acțiuni,
  4. Moiseev Ludmila – 0,
  5. Nicolenco Parascovia -121577 acțiuni,
  6. Nicolenco Teodosie – 0,
  7. Nicolenco Olga – 0.
8. Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie). 491272 acțiuni ordinare, valoarea nominală a unei acțiuni – 20 lei
9. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune. 9825440
10. Numarul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune 5485
11. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului:
  1. Nicolenco Parascovia 0973009810520 – 121577 acțiuni ordinare (24,748%),
  2. Eni Roman 2000018024137 – 48013 acțiuni ordinare (9,773%),
  3. Nicolenco Elena 2002018014509 -49053 acțiuni ordinare (9,985%).
14. Informația privind registratorul și auditorul emitentului
  - a) Registratorul SA "Soliditate", str. Feredeului, 4; Cernei Andrei: 54-49-20; contr. №\_116 din 02.08.2000. b) Auditorul

**16. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune**

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
Activ		
1.2 Active materiale pe termen lung	3 506 722	4 318 041
1.3 Active financiare pe termen lung	25 549 213	24 615 277
Total capitolul 1	29 055 935	28 933 318
2.1 Stocuri de mărfuri și materiale	483 677	495 786
2.2 Creanțe pe termen scurt	23 903	191 647
2.3 Investiții pe termen scurt	12 380	12 380
2.4 Mijloace bănești	11 156	37 041
Total capitolul 2	531 116	736 854
Total activ	29 587 051	29 670 172
Pasiv		
3. Capital propriu		
Capital statutar	9 825 440	9 825 440
Total 3.1 Capital statutar și suplimentar	9 825 440	9 825 440
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(264 539)	(181 657)
Profitul net (pierdere) al perioadei de gestiune	(544 751)	(82 882)
Total 3.3 Profit nerepartizat (pierdere neacoperită)	(809 290)	(264 539)
Diferențe la reevaluarea activelor pe termen lung	18 782 376	18 782 376
Total 3.4 Capital secundar	18 782 376	18 782 376
Total capitolul 3	27 798 526	28 343 277
4. Datorii pe termen lung		
4.1 Împrumuturi pe termen lung	450 000	
Total capitolul 4	450 000	
5. Datorii pe termen scurt		
5.1 Datorii financiare pe termen scurt	504 804	504 804
5.2 Datorii comerciale pe termen scurt	89 443	89 082
5.3 Datorii pe termen scurt calculate	744 278	733 009
Total capitolul 5	1 338 525	1 326 895
Total pasiv	29 587 051	29 670 172

**17. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune**

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Venitul din vânzări	184 472	466 436
2. Costul vânzărilor	166 667	664 385
3. Profitul brut (pierdere globală)	17 805	(197 949)
4. Alte venituri operaționale		147 327
5. Cheltuieli comerciale		
6. Cheltuieli generale și administrative	89 718	27 208
7. Alte cheltuieli operaționale	749 270	5 052
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	(821 183)	(82 882)
9. Rezultatul din activitatea de investiții: profit (pierdere)	239	
10. Rezultatul din activitatea financiară: profit (pierdere)	273 193	
11. Rezultatul din activitatea economico-financiară: profit (pierdere)	(544 751)	(82 882)
12. Rezultatul excepțional: profit (pierdere)		
13. Profitul (pierdere) perioadei raportate până la impozitare	(544 751)	(82 882)
14. Cheltuieli (economii) privind impozitul pe venit		
15. Profitul net (pierdere netă)	(544 751)	(82 882)

19. Persoanele care au semnat bilanțul contabil:

**Eni Tatiana Alexei.**

**Raportul anual al societății pe acțiuni S. A „Combinatul auto nr. 5”**

1. Perioada de gestiune: -A-2018.
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului): S. A „COMBINATUL AUTO NR. 5”
3. Numarul și data înregistrării de stat a emitentului: 10.02.1995
4. Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații: Mun. Chisinau str. Pietrării 19 tel. 022-61-57-71
5. Principalele genuri de activitate: servicii transport auto
6. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului: Bulat Nicolai, Tofan Ana, Rutcovschi Ion, Bulat Costel, Ganea Cozma, Parasca Valentin Tofratov Valeriu.
7. Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului și marimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului, conform formularului EM-1 din raportul anual al emitentului: SRL Biftransgrup, Bulat Estelina, Bulat Nicolai, Bulat Traian, Parasca Tudora, Parasca Andrei, Ganea Valentina, Mintus Victoria, Tofan Mihai, Tofan Al-dru.
8. Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie):

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare	
					Răscumpărate pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare		112108	76	X	-	-

9. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune: 8520208
10. Numarul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune: 264
11. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la suta din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului:

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului, %	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
SRL BIF-TRANSGRUP		99024		88.329

12. Lista filialelor și reprezentanților emitentului: nu sunt.
13. Informația despre reorganizarea emitentului și a persoanelor afiliate acestuia.
14. Informația privind registratorul și auditorul emitentului:
  - a) Registratorul: SA Compania Registru, Olesea Domentii Chisinau, str.M. Banulescu Bodoni 14, tel. 022271177, contract R-101/305 din 15.03.2010.
15. Informații despre obligațiile financiare neonorate: nu sunt

**16. Bilantul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:**

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
<b>ACTIV</b>		
1. Active pe termen lung		
1.1 Active nemateriale		
1.2 Active materiale pe termen lung	6689403	6919777
1.3 Active financiare pe termen lung	9350	9350
Total capitolul 1	6698753	6929127
2. Active curente		
2.1 Stocuri de marfuri și materiale	508688	736673
2.2 Creanțe pe termen scurt	5356976	6043747
2.4 Mijloace bănești	32529	50401
2.5 Alte active curente	154315	227504
Total capitolul 2	6052508	7058325
Total activ	12751261	13987452
<b>PASIV</b>		
3. Capital propriu		
Capital statutar	8520208	7045808
Total 3.1 Capital statutar și suplimentar	8520208	7045808
Rezerve stabilite de legislație		1326349
Alte rezerve	1741677	2447221
Total 3.2 Rezerve	1741677	3773570
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți		(2031893)
Profitul net (pierdere) al perioadei de gestiune	(1110948)	
Total capitolul 3	9150937	8787485
4. Datorii pe termen lung – total		
4.1 Datorii financiare pe termen lung	2017350	3491750
Total capitolul 4	2017350	3491750
5. Datorii pe termen scurt		
5.1 Datorii financiare pe termen scurt	1047071	862555
5.3 Datorii pe termen scurt calculate	535903	845662
Total capitolul 5	1582974	1708217
Total pasiv	12751261	13987452

**17. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune**

Indicatorii	Perioada de gestiune curente, lei	Perioada de gestiune precedente, lei
1. Venitul din vânzări	3414893	3564494
2. Costul vânzării	2908157	2139136
3. Profitul brut (pierdere global)	506736	1425358
4. Alte venituri operaționale	1973456	1891363
6. Cheltuieli generale și administrative	2065275	2163247
7. Alte cheltuieli operaționale	1752618	2193933
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	(1337701)	(1040459)

9. Rezultatul din activitatea de investiții: profit (pierdere)	226753	854
11. Rezultatul din activitatea economico-financiară: profit (pierdere)	(1110948)	(1039605)
13. Profitul (pierdere) perioadei raportate până la impozitare	(1110948)	(1039605)
14. Cheltuieli (economii) privind impozitul pe venit		
15. Profitul net (pierdere netă)	(1110948)	(1039605)

19. Persoanele care au semnat bilanțul contabil:

**Director**  
**Contabil șef**

**Nicolai Bulat**  
**Ana Tofan**

**Dara seamă financiară anuală a Instituției Private Centrul Evreiesc de Binefacere „Hăsăd lehuda” C.F. 1009620000996 pentru anul 2018**

Instituția Privată „Centrul Evreiesc de Binefacere „Hăsăd lehuda” este o organizație de utilitate publică și desfășoară o activitate, orientată spre acordarea asistenței sociale populației, ocrotirea sănătății, dezvoltarea culturii, apărarea drepturilor omului, instruire, obținerea și promovarea cunoștințelor, artei, lichidarea consecințelor calamităților naturale, protecția mediului înconjurător și alte activități cu caracter social-util.

**BILANȚUL la 31 decembrie 2018**

Nr. cpt.	ACTIV	Sold la	
		Începutul perioadei de gestiune	Sfârșitul perioadei de gestiune
1.	Active imobilizate		
	Mijloace fixe	970 871	794 710
	Total active imobilizate (rd. 010+rd. 020+rd. 030+rd. 040+rd. 050+rd. 060)	970 871	794 710
2.	Active circulante		
	Materiale	175 761	352 316
	Obiecte de mică valoare și scurtă durată	300 149	308 898
	Creanțe comerciale și avansuri acordate	586 046	1 002 107
	Creanțe ale bugetului	7 321	1 554
	Creanțe ale personalului	113	113
	Alte creanțe curente, din care	2 962	2 962
	Numerar	151 230	270 260
	Alte active circulante	33 148	45 627
	Total active circulante (rd. 080 + rd. 090 + rd. 100 + rd. 110 + rd. 120 + rd. 130 + rd. 140 + rd. 150 + rd. 160 + rd. 170)	1 256 730	1 983 837
	Total active (rd. 070 + rd. 180)	2 227 601	2 778 547
	<b>PASIV</b>		
3.	Capital propriu		
	Fond de active imobilizate	970 871	794 710
	Fond de autofinanțare	4 811	7 873
	Total capital propriu (rd. 200+rd. 210+rd. 220+rd. 230+rd. 240+rd. 250)	975 682	802 583
4.	Datorii pe termen lung		
	Finanțări și încasări cu destinație specială pe termen lung	182 936	287 287
	Total datorii pe termen lung (rd. 270 + rd. 280 + rd. 290)	182 936	287 287
5.	Datorii curente		
	Datorii comerciale și avansuri primite	22 338	80 545
	Datorii față de personal	305	556
	Datorii privind asigurările sociale și medicale	6 006	0
	Venituri anticipate curente	1 032 326	1 605 018
	Alte datorii curente	8 008	2 558
	Total datorii curente (rd. 310 + rd. 320 + rd. 330 + rd. 340 + rd. 350 + rd. 360 + rd. 370 + rd. 380)	1 068 983	1 688 677
	Total pasive (rd. 260 + rd. 300 + rd. 390)	2 227 601	2 778 547

**SITUAȚIA DE VENITURI ȘI CHELTUIELI de la 01 ianuarie 2018 până la 31 decembrie 2018**

Indicatori	Perioada de gestiune	
	precedentă	curentă
Venituri aferente mijloacelor cu destinație specială	32 580 149	30 598 412
Cheltuieli aferente mijloacelor cu destinație specială	32 580 149	30 598 412

**SITUAȚIA MODIFICĂRILOR SURSELOR DE FINANȚARE de la 01 ianuarie 2018 până la 31 decembrie 2018**

Nr. d/o	Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune	Majorări	Diminuări	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune
1	Mijloace cu destinație specială				
	Granturi	49 623	1 012 418	952 469	109 572
	Alte finanțări și încasări cu destinație specială	133 313	30 125 165	30 080 763	177 715
	Total mijloace cu destinație specială (rd.010 + rd.020 + rd.030 + rd.040 + rd.050)	182 936	31 137 583	31 033 232	287 287
4	Fonduri				
	Fondul de active imobilizate	970 871	0	176 161	794 710
	Fondul de autofinanțare	4 811	3 062	0	7 873
	Total fonduri (rd. 140 + rd. 150 + rd. 160 + rd. 170)	975 682	3 062	176 161	802 583
5	Alte surse de finanțare				
	Total surse de finanțare (rd. 060+rd. 100+ rd. 130+rd. 180+rd. 190)	1 158 618	31 140 645	31 209 393	1 089 870

**Director**  
**Contabil-șef**

**FILIPOV ALEXANDR**  
**APROTKAIA LIUDMILA**

**Raportul anual al societății pe acțiuni "Baza de Transport Auto-29"**

**I. Date generale privind emitentul de valori mobiliare ale cărui valori mobiliare sunt tranzacționate în cadrul unui MTF.**

1. Perioada de gestiune raportată \_\_A. 2018\_\_
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare \_S.A. "Baza de Transport Auto-29"
3. Sediul, nr. de telefon, fax al emitentului de valori mobiliare \_or. Soldanesti, str. 31 August 47
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat
  - Numărul de înregistrare (IDNO) 1004606005066
  - Data înregistrării \_11.10.1994
5. Activitatea principală (conform CAEM) \_\_H4931\_\_
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIRF)
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării, lei 1104642
8. Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi.
10. Informația privind societatea de registru:
  - Denumirea completă, sediul, nr. licenței, numele, prenumele și telefonul conducătorului, data și numărul contractului.
11. Societatea de audit (dacă a fost încheiat contract de prestare a serviciilor):
  - Denumirea completă a societății de audit, sediul și numărul de telefon al societății de audit, numele, prenumele și telefonul conducătorului, data și numărul contractului de audit, seria, numărul și data eliberării licenței pentru desfășurarea activității de audit;
  - Data emiterii raportului auditorului și data publicării
12. Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare.
13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului.
14. Societățile comerciale în al căror capital social emitentul, precum și persoanele afiliate acestuia, dețin, individual sau în comun, 25 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot (cotele părți).
15. Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut (data înregistrării la Camera Înregistrării de Stat).
16. Informația privind publicarea raportului anual al emitentului de valori mobiliare pe pagina web proprie (dacă emitentul deține o pagina web).

**II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:**

**17. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune.**

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune precedente, lei
<b>1. Active imobilizate</b>		
1. Imobilizări necorporale	2112	1463
2. Imobilizări corporale în curs de execuție	1423761	930224
3. Terenuri	64976	64976
4. Mijloace fixe	1783081	2607969
<b>Total active imobilizate</b>	<b>3273930</b>	<b>3604632</b>
<b>2. Active circulante</b>		
1. Materiale	378630	251519
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	3000	10190
6. Creanțe comerciale	123256	666178
9. Creanțe ale bugetului	762	1034
10. Creanțe ale personalului	221453	140683
11. Alte creanțe curente	79964	56523
12. Numerar în casierie și la conturile curente	1289	2436
16. Alte active circulante	3267	2840
<b>Total active circulante</b>	<b>811621</b>	<b>1131403</b>
<b>Total active</b>	<b>4085551</b>	<b>4736035</b>
<b>3. Capital propriu</b>		
1. Capital social	1104642	1104642
1.1 Capital suplimentar	14878	330490
2. Rezerve	114754	332533
3. Corecții ale rezultatelor anilor precedenți		
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	533391	
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune		592547
7. Alte elemente de capital propriu	899208	899208
<b>Total capital propriu</b>	<b>2666873</b>	<b>3249997</b>
<b>4. Datorii pe termen lung</b>		
1. Credite bancare pe termen lung	52648	878261
2. Împrumuturi pe termen lung	915987	
<b>Total datorii pe termen lung</b>	<b>968635</b>	<b>878261</b>
<b>5. Datorii curente</b>		
1. Credite bancare pe termen scurt	126312	
4. Datorii față de părți afiliate		
5. Avansuri primite curente	126790	184733
6. Datorii față de personal	58069	68320
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	100661	110476
8. Datorii față de buget	37155	86248
13. Alte datorii curente	1056	158000
<b>Total datorii curente</b>	<b>450043</b>	<b>607777</b>
<b>Total pasive</b>	<b>4085551</b>	<b>4736035</b>

**18. Situația de profit și pierderi.**

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări	3986610	4428731
2. Costul vânzărilor	2744550	3058387
3. Profit brut (pierdere brută)	1242060	1370344
4. Alte venituri din activitatea operațională	204143	284208
5. Cheltuieli de distribuire		

6. Cheltuieli administrative	800829	882792
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	41002	104522
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	604372	667238
9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)	6000	13298
10. Profit (pierdere) pînă la impozitare	610372	680536
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit	20369	87989
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	590003	592547

**19. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.**

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:		
a) acoperirea pierderilor din anii precedenți	56612	
b) rezerve stabilite de legislație;		315612
c) rezerve prevăzute de statut;		217779
2. Activele nete ale emitentului	2666873	3249997
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
• o acțiune ordinară	16-90	20-59
4. Profitul net la o acțiune ordinară a emitentului	3-74	3-75

**Darea de seama rezumativa anuală a S.A. "Caracuda-Hincesti" pe anul 2018**

1. Numarul de identificare de stat, codul fiscal si data inregistrarii: 1002605000473 din 19.07.1995.
2. Sediul societatii: or. Hincesti, str. Industriala, 22, tel/fax: 0269- 21963.
3. Tipul principal de activitate: cultivarea si realizarea materilaului piscicol.
4. Persoanele cu functii de raspundere ale societatii:
  - Presedintele Consiliului societatii-V. Borta.
  - Presedintele organului executiv- V. Cires
  - Presedintele Comisiei de cenzori-E. Bordianu
5. Capitalul social in profilul tipurilor de actiuni: 876180 lei format din 219045 actiuni simple a cite 4 lei fiecare.
6. Registratorul independent: Societatea pe actiuni "Registrator- Centru". Tel. 74-15-61

**Informatii despre evenimentele, ce au influentat esential starea financiara a emitentului.**

**Bilantul contabil rezumativ**

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
<b>Activ</b>		
1. Active pe termen lung		
1.3 Active materiale pe termen lung	669727	378317
1.5 Active financiare pe termen lung	16500	16500
<b>Total capitolul 1</b>	<b>686227</b>	<b>394817</b>
2. Active curente		
2.1 Stocuri de mărfuri și materiale	1348825	1362528
2.2 Creanțe pe termen scurt	5752	68266
2.3 Creanțe pe termen scurt privind decontările cu bugetul	3913	1491
2.5 Mijloace bănești	256	18567
2.6 Alte active curente	1177	1022
<b>Total capitolul 2</b>	<b>1359923</b>	<b>1451874</b>
<b>Total activ</b>	<b>2046150</b>	<b>1846691</b>
<b>Pasiv</b>		
3. Capital propriu		
3.1 Capital statutar	876180	876180
3.6 Profitul nerepartizat (pierdere neacoperita) al anilor precedenti	13042	13042
3.7 Profitul net (pierdere) al perioadei de gestiune	30255	
3.9 Capital suplimentar	253880	253880
<b>Total capitolul 3</b>	<b>1173357</b>	<b>1143102</b>
5. Datorii pe termen scurt		
5.1 Datorii financiare pe termen scurt	455770	256070
5.2 Datorii comerciale pe termen scurt	330279	368849
5.6 Alte datorii pe termen scurt calculate	86744	78670
<b>Total capitolul 5</b>	<b>872793</b>	<b>703589</b>
<b>Total pasiv</b>	<b>2046150</b>	<b>1846691</b>

**Darea de seama rezumativa privind rezultatele financiare**

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Venituri din vânzări	388467	346223
2. Costul vânzărilor	283344	202886
3. Profitul brut (pierdere globală)	105123	143337
4. Alte venituri operaționale	122788	75000
5. Cheltuieli comerciale		
6. Cheltuieli generale si administrative	194092	201784
7. Alte cheltuieli operationale	26	62
8. Rezultat din activitatea operationala: profit(pierdere)	33793	16491
9. Rezultatul din activitatea de investitii: profit (pierdere)	---	---
10. Rezultatul din alte activitati: profit (pierdere)		
11. Rezultatul din activitatea economico-financiară: profit (pierdere)		
13. Profitul (pierdere) perioadei raportate pina la impozitare	33793	16491
14. Cheltuieli (economii) privind impozitul pe venit	3538	3449
15. Profitul net (pierdere netă)	30255	13042

Persoanele care au semnat bilantul contabil:

**Conducatorul Contabil**

**Victor Cires  
Sergiu Mihailov**

## Raportul anual al Societății pe acțiuni "BETON-ARMAT" SA

### I. Date generale privind entitatea admisă în cadrul MTF.

1. Perioada de raportare 2018
2. Societatea pe Acțiuni „BETON-ARMAT”
3. MD-2036, mun. Chișinău, str. Uzinelor, 12 tel. 47-11-41
4. Numărul de înregistrare 10602427, IDNO 1002600002634 din 03.02.2005
5. Activitatea principală producerea materialelor de construcție.
6. (SNC) Nr. 118,119 din 06.08.2013.
7. Capitalul social 3422700
8. Numărul total de valori mobiliare: 136908  
Tipul și clasa valorilor mobiliare –acțiuni ordinare nominative  
Valoarea nominală 25 lei; Codul ISIN AON
9. Lista acționarilor ce dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni:  
Cucer Anatol, Cucer Liubovi, Gavriliță Vasile, Gavriliță Toader, Snegur Nina.
10. Societatea de registru: S.A. „Registru”, mun. Chișinău, str. Șciuseva, 47 Larisa Botan, tel. 022271177  
Licența pentru activitatea de ținere a registrului CNPF 0002,14/01/15-14/01/20  
Nr. I contractului. Nr. R-101/400 din 18.03.2010
11. Firma de audit „Super-Audit” SRL, mun. Chișinău, str. Timișoara, 11, tel 022586419 Galina Rusnac  
Contract Nr. 155 din 03.12.2009, Certificat Nr. 1004600012879 din 20.04.1995, seria MD0026351,  
Certificat pentru dreptul la predarea Sistemului Contabilității și Codului fiscal al RM nr. 015  
Data emiterii raportului auditorului și data publicării 10.04.2019.
12. Lista persoanelor cu funcții de răspundere:  
Organul executiv- Gavriliță T.  
Membrii Consiliului Societății: Cucer A., Cucer L., Postica I., Galușca V., Storoja A.  
Membrii Comisiei de Cenzori: Sclear V., Postolachii O.,
13. Statutul: data înregistrării 21.04.2003.
14. Publicarea raportului anual: Direcția generală pentru statistică 01.02.2019.

### II. Situațiile financiare anuale ale emitentului pentru perioada de gestiune.

15. Bilanțul emitentului:

#### BILANȚUL la 01 ianuarie 2019

Nr. cpt.	ACTIV	Sold la	
		Începutul perioadei de gestiune	Sfârșitul perioadei de gestiune
1.	Active imobilizate		
	Imobilizări necorporale	1641	616
	Imobilizări corporale în curs de execuție		
	Terenuri	2240400	2240400
	Mijloace fixe	9836916	9516373
	Investiții financiare pe termen lung în părți neafiliate	18000	18000
	Total active imobilizate (rd.010 + rd.020 + rd.030 + rd.040 + rd.050 + rd.060 + rd.070 + rd.080 + rd.090 + rd.100 + rd.110 + rd.120)	12096957	11775389
2.	Active circulante		
	Materiale	716657	342265
	Obiecte de mică valoare și scurtă durată	265085	226955
	Producția în curs de execuție și produse	2963884	1844591
	Mărfuri	122173	95356
	Creanțe comerciale	398546	129335
	Avansuri acordate curente	52399	44114
	Creanțe ale bugetului	331027	158006
	Creanțe ale personalului	1000	24500
	Alte creanțe curente	4106	23034
	Numerar în casierie și la conturi curente	356914	332640
	Alte active circulante	59581	66510
	Total active circulante (rd.140 + rd.150 + rd.160 + rd.170 + rd.180 + rd.190 + rd.200 + rd.210 + rd.220 + rd.230 + rd.240 + rd.250 + rd.260 + rd.270 + rd.280 + rd.290)	5271372	3287306
	Total active (rd.130 + rd.300)	17368329	15062695

Nr. cpt.	PASIV	Sold la	
		Începutul perioadei de gestiune	Sfârșitul perioadei de gestiune
3.	Capital propriu		
	Capital social și suplimentar	3422700	3422700
	Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	113327	113327
	Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	x	(2345765)
	Alte elemente de capital propriu	11564032	11564032
	Total capital propriu (rd.320 + rd.330 + rd.340 + rd.350 + rd.360 – rd.370 + rd.380)	15100059	12754294
5.	Datorii curente		
	Datorii comerciale	92368	979974
	Avansuri primite curente	1684222	969708
	Datorii față de personal	299582	220858
	Datorii privind asigurările sociale și medicale	146158	76036
	Datorii față de buget	26676	49588
	Datorii față de proprietari	2184	1459
	Alte datorii curente	17080	10778
	Total datorii curente (rd.450 + rd.460 + rd.470 + rd.480 + rd.490 + rd.500 + rd.510 + rd.520 + rd.530 + rd.540 + rd.550 + rd.560 + rd.570)	2268270	2308401
	Total pasive (rd.390 + rd.440 + rd.580)	17368329	15062695

### 16. Situația de profit și pierdere de la 1 ianuarie pînă la 31 decembrie 2018

Indicatori	Perioada de gestiune	
	precedentă	curentă
Venituri din vânzări	16721478	11735797

Costul vânzătorilor	12083435	8869970
Profit brut (pierdere brută) (rd.010 – rd.020)	4638043	2865827
Alte venituri din activitatea operațională	38138	108700
Cheltuieli de distribuie	563618	567821
Cheltuieli administrative	5153627	4709291
Alte cheltuieli din activitatea operațională	4390	67845
Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere) (rd.030 + rd.040 – rd.050 – rd.060 – rd.070)	(1045454)	(2370430)
Rezultatul din alte activități: profit (pierdere)	1158781	24665
Profit (pierdere) pînă la impozitare (rd.080 + rd.090)	113327	(2345765)
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune (rd.100 – rd.110)	113327	(2345765)

### 17. SITUAȚIA MODIFICĂRILOR CAPITALULUI PROPRIU de la 01 ianuarie pînă la 31 decembrie 2018

Nr. d/o	Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune	Majorări	Diminuări	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune
1	Capital social și suplimentar				
	Capital social	3422700			3422700
	Total capital social și suplimentar (rd.010 + rd.020 + rd.030 + rd.040 + rd.050)	3422700			3422700
3	Profit nerepartizat (pierdere neacoperită)				
	Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	113327			113327
	Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	x		2345765	(2345765)
	Total profit nerepartizat (pierdere neacoperită) (rd.110 + rd.120 + rd.130 + rd.140 + rd.150)	113327		2345765	(2232438)
4	Alte elemente de capital propriu, din care	11564032			11564032
	Diferențe din reevaluare	11564032			11564032
	Total capital propriu (rd.060 + rd.100 + rd.160 + rd.170)	15100059		2345765	12754294

### 18. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune, lei
2. Activele nete ale emitentului	15100059	12754297
3. Activele nete ale emitentului în raport cu:		
• o acțiune ordinară	110,29	93,16

### IV. Raportul auditorului: Evidența contabilă la întreprindere se ține după forma jurnal order în conformitate cu Standarde Naționale de Contabilitate și Codul Fiscal al RM.

#### V. Informații:

1. Convocarea adunării generale de Consiliul Societății pe Acțiuni la data de 28.01.2019, publicat în ziarul Capital Market Nr. 5(779) din 06.02.2019.
2. Desfășurarea Adunării Generale a Acționarilor -12.03.2019
3. Alegerea și numirea în funcție a organului executiv de către Consiliul Societății-28.01.2019
4. Alegerea membrilor Consiliului Societății și Comisiei de Cenzori -12.03.2019

Membrul Consiliului  
Organul executiv  
Contabilul-șef

Galușca Vera  
Gavriliță Toader  
Cucer Liubov

## Raportul anual al societății pe acțiuni "Intra Group" SA entității admise în cadrul MTF\*

### I. Date generale privind entitatea admisă în cadrul MTF.

1. Perioada de raportare anul 2018
2. Denumirea completă a emitentului Societatea pe acțiuni "Intra Group"
3. Sediul, nr. de telefon/fax al emitentului MD 2001 mun. Chișinău, str. Ismail, 88/1, tel. 022 273052
4. Numărul (IDNO) și data înregistrării la organul înregistrării de stat 1002600019597 din 14.04.1994
5. Activitatea principală (conform CAEM) K6430
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIF) SNC
7. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune, 25 337 600 lei
8. Numărul total de valori mobiliare emise de emitent, tipul și clasa valorilor mobiliare, principalele caracteristici, cu indicarea valorii nominale (fixate) și a codul ISIN acțiuni ordinare nominative de clasa I, MD14INGR 1005
9. Informația privind numărul total al acționarilor emitentului, cu prezentarea listei acționarilor, care la ultima zi a perioadei de gestiune dețineau cel puțin 5% din numărul de acțiuni cu drept de vot plasate ale emitentului, cu specificarea numărului și cotei acțiunilor deținute-nu avem.
10. Informația privind societatea de registru: SA "Grupa Financiară", MD 2001 mun. Chișinău, str. Ismail, 88/1, tel. 022 271845, contract nr. 20/5a din 02.01.2012, autorizația CNPF 001, director Bondareva Viorica.
11. Entitatea de audit: nu avem
12. Lista persoanelor care acționează în mod concertat:  
Mușuc Ion-președinte Consiliului societății, Șova Alexandr-secretar al Consiliului societății, Prijilevschi Sergiu-membru, Iațic Nadejda-membru, Gușcin Oleg-membru, Parșina Ecaterina-director, Tcaci Galina- președinte comisiei de cenzori, Hrușciova Emilia- membru, Ilinița Ina- membru, "Idomus Company" SRL- Oncea Olga director, "Idomus Systems" SRL- Șova Alexandr director, "Terminal Park" SRL- Strijova Olga director, "Style by Militta" SRL- Strijova Olga director, "Newinvestproject" SRL- Reabcinschi Veaceslav director, "IAFE Company" SRL- Covaliov Oleg director, "Bevera Nord" SRL-Mirza Andrei director, Societatea de registru SA "Grupa Financiară", Compania de brokeraj "DAAC Invest" SA, Mușuc Galina-soția, Mușuc Eduard-fiu, Mușuc Irina-fica, Mușuc Nina-mama, Mușuc Leonid-frate, Mușuc Valeriu-frate, Șova Elizaveta sora, Șova Vasile-tata, Coținlanu Alesea-soția, Șova Damian-fiu, Șova Iustin-fiu, Șova Eva-fica, Prijilevschi Anjela-soția, Prijilevschi Dmitrii-fiu, Prijilevschi Serghei-fiu, Iațic Ivan-soț, Iațic Stanislav-fiu.
13. Statutul emitentului de valori mobiliare și modificări la statut nu au fost înregistrate.
14. Informația privind publicarea raportului anual al emitentului, cu indicarea surselor și datei unde/când acesta a fost dezvăluit public: ziarul "Capital Market" la 25.04.2018.

### II. Situațiile financiare anuale ale emitentului pentru perioada de gestiune.

**15. Bilantul societatii.**

Nr. cpt.	ACTIV	Sold la	
		Începutul perioadei de gestiune	Sfârșitul perioadei de gestiune
1,	Active imobilizate		
	Imobilizări necorporale	3 600	2 400
	Mijloace fixe	346 578	252 957
	Investiții financiare pe termen lung în părți neafiliate	3 110 000	1 146 000
	Investiții financiare pe termen lung în părți afiliate	21 241 306	27 529 806
	Total active imobilizate	24 701 484	28 931 163
2,	Active circulante		
	Obiecte de mică valoare și scurtă durată	52 750	52 750
	Creanțe comerciale	5 869	38 997
	Avansuri acordate curente	1 641 094	1 754 070
	Creanțe ale bugetului	11 781	44 765
	Creanțe ale personalului	53 641	90 906
	Alte creanțe curente	12 260 319	12 520 582
	Numerar în casierie și la conturi curente	1 165 906	269 003
	Investiții financiare curente în părți neafiliate	5 128 003	1 184 200
	Alte active circulante	12 991	12 992
	Total active circulante	20 332 354	15 968 265
	Total active	45 033 838	44 899 428

Nr. cpt.	PASIV	Sold la	
		Începutul perioadei de gestiune	Sfârșitul perioadei de gestiune
3,	Capital propriu		
	Capital social și suplimentar	41 003 899	41 003 899
	Rezerve	1 607 428	1 607 428
	Corecții ale rezultatelor anilor precedenți	X	
	Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	1 930 713	1 930 681
	Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	X	-144 735
	Profit utilizat al perioadei de gestiune	X	
	Total capital propriu	44 542 040	44 397 273
5,	Datorii curente		
	Datorii comerciale	445	347
	Avansuri primite curente	5 163	21 530
	Datorii față de buget	5 979	
	Datorii față de proprietari	480 027	480 027
	Alte datorii curente	184	251
	Total datorii curente	491 798	502 155
	Total pasive	45 033 838	44 899 428

**16. Situatia de profit si pierderi**

Indicatori	Perioada de gestiune	
	precedentă	curentă
Venituri din vânzări	199 285	147 398
Costul vânzărilor	184 288	125 444
Profit brut (pierdere brută) (rd. 010 – rd. 020)	14 997	21 954
Cheltuieli administrative	1 190 024	737 210
Alte cheltuieli din activitatea operațională	5 018	
Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere) (rd. 030 + rd. 040 – rd. 050 – rd. 060 – rd. 070)	-1 180 045	-715 256
Rezultatul din alte activități: profit (pierdere)	1 006 161	576 417
Profit (pierdere) pînă la impozitare (rd. 080 + rd. 090)	-173 884	-138 839
Cheltuieli privind impozitul pe venit	5 978	5 896
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune (rd. 100 – rd. 110)	-179 862	-144 735

**17. Situatia modificarilor capitalului propriu.**

Nr. d/o	Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune	Majorări	Diminuări	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune
1	Capital social și suplimentar				
	Capital social	25 337 600			25 337 600
	Capital suplimentar	20 002 482			20 002 482
	Capital retras	(4 336 183,00)	( )	( )	(4 336 183,00)
	Total capital social și suplimentar	41 003 899			41 003 899
2	Rezerve				
	Rezerve statutare	215 663			215 663
	Alte rezerve	1 391 765			1 391 765
	Total rezerve (rd. 070 + rd. 080 + rd. 090)	1 607 428			1 607 428
3	Profit nerepartizat (pierdere neacoperită)				
	Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	1 930 713		32	1 930 681
	Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	X	-144 735		-144 735
	Profit utilizat al perioadei de gestiune	X	( )	( )	( )
	Total profit nerepartizat (pierdere neacoperită) (rd. 110 + rd. 120 + rd. 130 + rd. 140 + rd. 150)	1 930 713	-144 735	32	1 785 946
4	Alte elemente de capital propriu, din care				
	Total capital propriu (rd. 060 + rd. 100 + rd. 160 + rd. 170)	44 542 040	-144 735	32	44 397 273

**18. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia**

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei anul 2017	Perioada de gestiune, lei anul 2018
2. Activele nete ale emitentului	44542040	44397273
3. Activele nete ale emitentului în raport cu:		
• o acțiune ordinară	1.76	1.75
• o acțiune preferențială	-	-
5. Datoriile la dividendele anilor precedenți	480027	480027

III. Raportul conducerii, întocmit, dacă e cazul, conform prevederilor art. 23 din Legea 287/2017: așa evenimente nu au avut loc.

IV. Raportul auditorului asupra situațiilor financiare anuale, dacă a fost efectuat: Societatea nu are încheiat contract cu auditorul.

V. Informații privind evenimentele importante care au avut loc pe parcursul perioadei de gestiune: așa evenimente nu au avut loc.

VI. Date privind tranzacțiile efectuate de către emitent cu propriile sale acțiuni, care vor cuprinde cel puțin următoarea informație: așa tranzacții nu au fost efectuate.

**VII. Semnarea**

Președintele Consiliului  
Director  
Economist

Ion Mușuc  
Ecaterina Parșina  
Maia Ciulcova

**Raportul anual a Societatii pe Actiuni SA "Tomai-Vin"**

1. Perioada de gestiune: anul 2018.
2. Denumirea completa si prescurtata a societatii pe actiuni: Intreprinderea de prelucrare si desfacere a productiei agricole "Tomai-Vin" S.A.
3. Numarul si data inregistrarii de stat: 1003605004294 din 21.12.1995
4. Sediul societatii, numerele de tel/fax pentru relatii: r-nul Leova, s. Tomai, tel/fax 026369132, tel mobil 069762762.
5. Principalul gen de activitate: Fabricarea, pastrarea si comercializarea angro a productiei aricole.
6. Persoane cu functii de raspundere a societatii:  
Președintele consiliului societatii – Apostol M. D.  
Președintele organului executiv – Danu M. D.  
Președintele comisiei de cenzori – Stepanova I. P.
7. Informatia privind valorile mobiliare ale societatii inregistrate in Registrul de stat al valorilor mobiliare la 31 decembrie 2016

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare	MD14AMOI 1005	205029	10	X	-	-

8. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune 2050298 lei.
9. Numarul de actionari inregistrati in registrul la ultima zi a perioadei de gestiune – 651 persoane.
10. Informatia privind registratorul si auditorul  
Registratorul Grupa Financiara, Izmail 88/1, Bondarev V., 022271745. Contract nr. 38 din 02.01.2009.  
Auditorul Blanari P. G., contract nr. 31 din 31.03.2018.

**Bilantul contabil al Societatii la 31.12.2018**

	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
Activ		
1.2. Active material pe termen lung	42786602	43238844
2.1. Stocuri de marfuri si material	3200606	3636857
2.2. Creante pe termen scurt	1875197	1629853
2.4. Mijloace banesti	27585	123545
Total activ	47889990	48629099
Pasiv		
3.1. Capitalul statutar	2050298	2050298
3.2. Rezerve prevazute de statut	13098308	13095395
3.3. Profitul net (pierdere) a perioadei de gestiune	-905190	2913
3.4. Capitalul secundar	11660770	11660770
4.1. Datorii financiare pe termen lung	12383800	13683800
5.2. Datorii comerciale pe termen scurt	8192057	6420466
5.3. Datorii pe termen scurt calculate	1409947	1715457
Total pasiv	47889990	48629099

**Raportul de profit si pierderi pentru perioada 01.01.2018 – 31.12.2018**

	Perioada de gestiune curenta, lei	Perioada de gestiune precedent, lei
1. Venituri si vinzari		
2. Costul vinzarilor		
3. Profitul brut (pierdere globala)		
4. Alte venituri din activitatea operationala	210220	602750
5. Cheltueli generale si administrative	1092998	102181
6. Alte cheltueli din activitatea operationala	23305	488361
7. Rezultatul din activitatea operationala: profit (pierdere)	-906083	12205
8. Rezultatul din alte activitatati: profit (pierdere)	893	0
9. Rezultatul din activitatea economico-financiara pina la impozitare: profit (pierdere)	-905190	12205
10. Cheltuieli(economii) privind impozitul pe venit	0	9292
11. Profitul net (pierdere)	-905190	2913

Persoane care au semnat contractual:

Conducatorul  
Contabil sef

Danu M. D.  
Danu S. I.

## Raportul anual al SA "Direcția de Construcții și Reparații Rutiere-Orhei"

### I. Date generale privind emitentul de valori mobiliare ale cărui valori mobiliare sunt tranzacționate în cadrul unui MTF.

1. Perioada de gestiune raportată –2018
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare SA "Direcția de Construcții și Reparații Rutiere –Orhei", SA "DCRR-Orhei"
3. Sediul, nr. de telefon, fax al emitentului de valori mobiliare or. Orhei, str. S. Lazo 33, tel. 0235/24671
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat – Numărul de înregistrare (IDNO) 1003606005966 – Data înregistrării 02 noiembrie 1995.
5. Activitatea principală (conform CAEM) construcții civile și rutiere.
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIRF) -SNC
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării – 238505 lei 8. Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării – 128
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în detinere nominală și beneficiarii efectivi.
  1. Gurduza Vladimir
10. Informația privind societatea de registru:
  - Denumirea completă, sediul, nr. licenței, numele, prenumele și telefonul conducătorului, data și numărul contractului.
  - SA "Registru" mun. Chisinau, str. Scusev, 47tel. 022/271177, contract R-101/184 DIN 15.05.2007.
12. Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare. – 23805 de acțiuni simple nomenclative cu preț 10 lei.
13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului.
  1. Membrul Consiliului de administrare – Popescu Tamara.
  2. Administratorul – Gurduza Vladimir.
  3. Contabil-șef – Popescu Tamara.
14. Societățile comerciale în al căror capital social emitentul, precum și persoanele afiliate acestuia, dețin, individual sau în comun, 25 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot (cotele părți). –nu sunt
15. Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut (data înregistrării la Camera Înregistrării de Stat). 28 octombrie 1989
16. Informația privind publicarea raportului anual al emitentului de valori mobiliare pe pagina web proprie nu detinem pagina web

### II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:

#### 17. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune.

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune precedente, lei
1. Active imobilizate		
1. Imobilizări necorporale	2844	2844
3. Terenuri	4797	4697
4. Mijloace fixe	1219717	1100217
Total active imobilizate	1227258	1107758
2. Active circulante		
1. Materiale	3086	3086
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	28218	24256
6. Creante comerciale		200000
9. Creante ale bugetului	34558	3708
11. Alte creante curente	3787	-
12. Numerar în casierie și la conturile curente	20377	1394
16. Alte active circulante	-	82
Total active circulante	90005	232526
Total active	1317263	1340284
3. Capital propriu		
1. Capital social	238050	238050
2. Rezerve	660230	660230
3. Corecții ale rezultatelor anilor precedenți		
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	306810	306810
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune		(85503)
Total capital propriu	1205090	1119587
4. Datorii pe termen lung		
5. Datorii curente		
3. Datorii comerciale	14197	13372
5. Avansuri primite curente	15000	-
6. Datorii față de personal	82976	202910
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale		
8. Datorii față de buget	-	4415
13. Alte datorii curente	112173	220697
Total datorii curente		
Total pasive	1317263	1340284

#### 18. Situația de profit și pierderi.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări	150500	25071
2. Costul vânzătorilor	318846	20985
3. Profit brut (pierdere brută)	/168346/	/4086/
4. Alte venituri din activitatea operațională	123369	-
6. Cheltuieli administrative	112890	170227
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	77500	67
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	(235367)	(166208)

9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)	-	80705
10. Profit (pierdere) pînă la impozitare	(235367)	(85503)
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit		
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	(235367)	(85503)

III. Informații privind evenimentele care influențează sau pot influența activitatea emitentului de valori mobiliare și/sau prețul valorilor mobiliare ale acestuia. Nu sunt

IV. Informații privind tranzacțiile importante (cota cărora alcătuiește cel puțin 5% din acțiunile emise de către emitentul de valori mobiliare) efectuate cu acțiunile emitentului de valori mobiliare –nu sunt

V. Raportul auditorului (dacă a fost efectuat auditul situațiilor financiare anuale). – Nu este

Membrul Consiliului SA "DCRR-Orhei"

Administratorul SA "DCRR-Orhei"

Contabil –șef SA "DCRR-Orhei"

Popescu Tamara

Gurduza Vladimir

Popescu Olga

## DAREA DE SEAMA REZUMATIVA ANUALA A SA "BTA-17" pentru anul 2018

1. Perioada de gestiune: anul 2018
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului) SA BAZA DE TRANSPORT AUTO -17 RISCANI
3. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: IDNO 1003602007146 07.06.1996
4. Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații: or. Riscani str. Ion Neculce 2a tel. (256). 2-32-41
5. Principalele genuri de activitate: CAEM– servicii de transport
6. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului: Membrii Consiliului Societății sint-Presedinte- Bejan Vladimir/c/p 0961508549494/; Belosohova Marina /c/p 2005048051779/; Ciuracov Vladimir /c/p 0962210559959/; Smolenschi Valentina /c/p 2001016240451/; Crudu Dorin /c/p0983004014254/; Administrator Gutu Vasile /c/p 2002030076664/; Comisia de Cenzori – Babinetchi Vasili /c/p 0972406093264/; Spinu Serghei /c/p 0971903041273/; Danco Alexandr /c/p 0971405049120/
7. Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului și mărimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului, conform formularului 09 din raportul anual al emitentului: – Rudac Galina. Olari Svetlana. Sirbu Maxim. Parcalaba Xenia. Cojocari Romina.
8. Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie):

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare	
					Răscumpărate pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare		253333	2533330	X	-	-

9. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune: 2533330 lei.
10. Numărul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune: 343
11. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului:

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului,%	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
VEROCRIST-VIO S R L		215145		84.93

12. Lista filialelor și reprezentanțelor emitentului: – nu sint
13. Informația despre reorganizarea emitentului și a persoanelor afiliate acestuia: -nu sint
14. Informația privind registratorul și auditorul emitentului:
  - a) Registratorul: (SA Real-Rejistru m. Balti str. Kiev 122/3 tel. (231)2-82-33 A O Zbanca(231)2-82-33 contract nr. 15/1-31.3 din 01.08.2007)

#### 16. SITUAȚIILE FINANCIARE al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
ACTIV		
1. Active pe termen lung		
1.2 Active materiale pe termen lung	2227920	2087851
Total capitolul 1	2227920	2087851
2. Active curente		
2.2 Creanțe pe termen scurt	2015175	2011690
2.4 Mijloace bănești	18808	
Total capitolul 2	2033983	2031459
Total activ	4261903	4119310
PASIV		
3. Capital propriu		
Capital statutar	2533330	2533330
Total 3.1 Capital statutar și suplimentar	2533330	2533330
Alte rezerve	30714	32714
Total 3.2 Rezerve	30714	32714
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	23804	466
Profitul net (pierdere) al perioadei de gestiune	23604	23338
Diferențe la reevaluarea activelor pe termen lung	895225	783588
Total 3.4 Capital secundar	895225	783588
Total capitolul 3	3397750	3373436
5. Datorii pe termen scurt		
5.1 Datorii financiare pe termen scurt	140720	90806
5.2 Datorii comerciale pe termen scurt	306300	260379
5.3 Datorii pe termen scurt calculate	417133	394689
Total capitolul 5	864153	745874
Total pasiv	4261903	4119310



## 17. Situația de profit și pierderi pentru perioada de gestiune:

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Venitul din vânzări	1563887	1839376
2. Costul vânzărilor	1275904	1517790
3. Profitul brut (pierdere globală)	287983	321586
4. Alte venituri operaționale	73981	65011
5. Cheltuieli comerciale		
6. Cheltuieli generale și administrative	245655	273990
7. Alte cheltuieli operaționale	92707	89269
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	23602	23338
11. Rezultatul din activitatea economico-financiară: profit (pierdere)	23602	23338
15. Profitul net (pierdere netă)	23602	23338

19. VASILE GUTU  
CRISTINA SIRBU

MANAGER  
CONTABIL-SEF

20. Principalele teze ale raportului – Rapoartele financiare dau o imagine reala veridica si completa in toate aspectele lor semnificative a situatiei financiare la 31 decembrie 2018 cit si Rezultatelor financiare si sint intocmite corect conform Standartelor Nationale de Contabilitate.

## Raportul anual al societății pe acțiuni "Tebas"

- Perioada de gestiune. 2018
- Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului).  
– Firma de producere și comerț "Tebas" SA.  
– F. P. C. „Tebas” SA.
- Numărul și data înregistrării de stat a emitentului. 1003600046817 din 29.09.1995
- Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații.  
– MD- 2071, Republica Moldova, mun. Chișinău, str. Alba Iulia, 75.  
– Tel: 74-79-74,74-78-30; tel/fax: 75-24-54
- Principalele genuri de activitate.  
a) Fabricarea, importul și realizarea aparatelor de uz casnic;  
b) Fabricarea, importul și realizarea aparatelor de radio și televiziune, calculatoarelor electrice și a marfurilor auxiliare;  
c) Alte tipuri de comerț cu amănuntul și ridicata;
- Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului.  
I. Membrii Consiliului societății:  
a) Crucevschi Svetlana – Specialist principal FPC „MGM” SRL  
b) Grusevski Valerii – Director economic SRL “MGM” FPC  
c) Gheciu Ivan – Sef sectie logistica FPC „MGM” SRL  
d) Gogul Natalia – Director SRL “Cinci Mestieri”  
e) Stanila Rodica – Contabil SRL „Alutmar”  
II. Membrii organului executiv:  
a) Moșcovici Mihail – Director general SA „Tebas”  
III. Membrii Comisiei de cenzori:  
a) Lupasco Svetlana – Director financiar FPC „MGM” SRL  
b) Busighina Irina – Import manager FPC „MGM” SRL  
c) Martinet Olga – Contabil FPC „MGM” SRL
- Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului și mărimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului, conform formularului EM-1 din raportul anual al emitentului.  
1. Moșcovici Mihail: Moșcovici Vladimir – Frate, Crucevscaia Svetlana – Sora, Moșcovici Galina – Soție, Șanaeva Irina – Fică, Moșcovici Andrei – Fiu, Moșcovici Anatolii – Fiu, Moșcovici Victor – Fiu; Porosencov Andrei- Frate, Gogul Natalia – Fica.  
2. Grusevski Valerii – Grusevschi Irina: –sotie, Grusevschi Ecaterina – fca, Grusevscaia Maria – mama; Scripcari Ala – sora  
3. Gheciu Ivan: Gheciu Vera- sotie; Gheciu Natalia –fca; Gheciu Andrei – fiu, Gheciu Vera – mama  
4. Crucevscaia Svetlana: Moșcovici Vladimir – Frate, Moșcovici Mihail – Frate, Crucevscaia Mariana –Fică, Mamontova Anna – sora  
5. Gogul Natalia: Gogul Vladimir- tata; Moscovici Galina –mama; Moscovici Anatolii – frate, Sipichin Vladislav- sot; Faverman Alexandra – fca,  
6. Stanila Rodica: Stanila Maria – mama; Stanila Victor – tata  
7. Lupasco Svetlana: Lupasco Vasile –sot, Lupasco Maria –mama, Basso Mariana –sora, Scripcaru Anastasia –mama, Lupasco Alexandru –fiu, Lupasco Vasile –fiu, Lupasco Andrean –fiu.  
8. Busighina Irina: Busighina Alla – mama; Busighin Veaceslav – tata  
9. Martinet Olga: Martinet Oleg – sot; Babilev Anastasia –fca  
10. Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie).

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare	Răscumpărare pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare	MD14TEBS1007	3047559	30475590	X	–	–	–

- Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune. 30475590
- Numarul de acționari înregistrați în registrul la ultima zi a perioadei de gestiune: 6
- Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului.

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului, %	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
FPC „MGM” SRL c/f 1002600004133		3046919		99.98

- Lista filialelor și reprezentanțelor emitentului. –
- Informația despre reorganizarea emitentului și a persoanelor afiliate acestuia. –
- Informația privind registratorul și auditorul emitentului

Denumirea completă	Sediul	N. P. P. conducătorului, tel/fax	Nr/ data încheierii contractului
a) Registratorul REGISTRATOR CENTRU SA	CHISINAU STR CALEA IESILOR 10 MD2069	Savinov Iurie Tel: 078300055	Nr. 352 din 23.12.16
c) Auditor SRL „Sovirina-Audit”	Chisinau Str. P. Rares 36 of 145	Irina Zaharcenco Tel. 0-22-60-23-81	Contract Nr. 02/18 din 21.05.18

15. Informații despre obligațiile financiare neonorate: —.

## 16. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:

## BILANȚUL la 31 decembrie 2018

Nr. d/o	Activ	Sold la	
		Începutul perioadei de gestiune	Sfârșitul perioadei de gestiune
1.	Active imobilizate Imobilizări necorporale		
	Mijloace fixe	1074	
		3386507	3759427
	Investiții financiare pe termen lung în părți afiliate	29758989	29758989
	Investiții imobiliare	57993916	58529083
	Total active imobilizate	91140486	92047499
2.	Active circulante Materiale	548095	557625
	Obiecte de mică valoare și scurtă durată	622458	749213
	Mărfuri	11557221	11991292
	Creanțe comerciale	4660789	5099288
	Avansuri acordate curente	2593	249022
	Creanțe ale bugetului	287712	167440
	Creanțe ale personalului	1559	2830
	Alte creanțe curente	181364	177890
	Numerar în casierie și la conturi curente	367967	2145429
	Investiții financiare curente în părți afiliate	2215500	3358500
	Alte active circulante	25682	32647
	Total active circulante	20470940	24531176
	Total active	111611426	116578675

Pasiv		
3.	Capital propriu	
	Capital social și suplimentar	30475590
	Corecții ale rezultatelor anilor precedenți	-10427
	Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	68574975
	Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	3040755
	Total capital propriu	99050565
4.	Datorii pe termen lung	
	Alte datorii pe termen lung	6095333
	Total datorii pe termen lung	6095333
5.	Datorii curente	
	Datorii comerciale	4020094
	Datorii față de părțile afiliate	
	Avansuri primite curente	1002963
	Datorii față de personal	25255
	Datorii privind asigurările sociale și medicale	10244
	Datorii față de buget	140150
	Alte datorii curente	1266822
	Total datorii curente	6465528
	Total pasive	111611426

## 17. SITUAȚIA DE PROFIT ȘI PIERDERE de la 01.01.2018 până la 31.12.2018

Indicatorii	Perioada de gestiune	
	precedentă	curentă
Venituri din vânzări	19977653	23402371
Costul vânzărilor	14066652	16755965
Profit brut (pierdere brută) (rd. 010-rd. 020)	5911001	6646406
Alte venituri din activitatea operațională	56893	87489
Cheltuieli de distribuție	707076	808182
Cheltuieli administrative	933088	1010834
Alte cheltuieli din activitatea operațională	2028342	2287784
Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere) (rd. 030+rd. 040-rd. 050-rd. 060-rd. 070)	2299388	2627095
Rezultatul din alte activități: profit (pierdere)	32671923	768489
Profit (pierdere) până la impozitare (rd. 080+rd. 090)	34971311	3395584
Cheltuieli privind impozitul pe venit		354829
Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune (rd. 100-rd. 110)	34971311	3040755

## 18. Informații suplimentare privind profitul societății și utilizarea acestuia:

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:		
f) investiția în vederea dezvoltării producției;	100%	100%
2. Activele nete ale emitentului	102080893	99050565
3. Activele nete ale emitentului în raport la: • o obligațiune • o acțiune preferențială • o acțiune ordinară	33.49	32.50
4. Profitul net la o acțiune ordinară a societății	1	11.47

19. Persoanele care au semnat bilanțul contabil

Director general:  
Contabilul șef:

Moșcovici M.  
Stanila R.

20. Opinia auditorului exprimată în raportul de audit al societății de audit care a efectuat auditul obligatoriu al rapoartelor financiare anuale.

Conform rezultatelor auditului rapoartelor contabile efectuat la SA „Tebas”, compania noastră de audit considera ca informația financiar –economică din aceste rapoarte este veridică, capabilă să asigure reflectarea în toate aspectele esențiale a activelor, capitalului propriu și datoriilor SA „Tebas” la data de 31 decembrie 2018, precum și a rezultatelor financiare ale întreprinderii pe perioada raportată, reeșind din prevederile actelor legislative și normative ce reglementează evidența contabilă și întocmirea rapoartelor.

### Raportul anual al societății pe acțiuni "Edificiu"

1. Perioada de gestiune. 2018
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului). Intreprinderea de construcții S. A "Edificiu"
3. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului. 1003600085548 din 24.05.1995
4. Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații. mun. Chisinau, str. Padurii12, tel. 380627
5. Principalele genuri de activitate. Construcții și servicii.
6. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului.
  - Membrii Consiliului Societății; P. Pisari.
  - Membri de consiliu L. Bocsa.
  - Vice director V. Rotari.
  - S. Ursu.
  - V. Golis.
  - Membrii Organului Executiv-director V. Bocsa.
  - Membrii comisiei de cenzori; -C. Lungu
  - Gavrilita Antonina.
  - Obreja I
7. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune – 646620
8. Numărul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune – 277
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului.
  - Pisari Pavel/0961806866477 14671 acțiuni ordinare – 22.7
  - Rotari Victor/0691305543820 5979 acțiuni ordinare – 9.2
  - Bocsa Victor/092508890723 4529 acțiuni ordinare – 7.0
  - Becciev Constantin 4180 acțiuni ordinare – 6.5
  - Bocsa Lidia/0952508890675 10147 acțiuni ordinare – 15.7
  - Rotari Ludmila/2001042332382 8697 acțiuni ordinare – 13.4
  - Nicolaev Ion 4308 acțiuni ordinare – 6.7
10. Lista filialelor și reprezentanțelor emitentului. Nu sunt
11. Informația despre reorganizarea emitentului și a persoanelor afiliate acestuia. Nu sunt
12. Informația privind registratorul și auditorul emitentului
  - a) Registratorul S. A "Registru" mun. Chisina str. Banulescu 14 Domentiu Ollesea N R101-/242,13.01,2010 tel278491
  - b) Auditorul SRL. " EcoFis AUDIT" mun. Chisinau, str, Mircea-cel Batrin 13/1Gheceanu Margarita conf f/n13.07.2012
13. Informații despre obligațiile financiare neonorate: nu exista

#### 14. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune precedentă lei	La finele perioadei de gestiune curentă lei
<b>Activ</b>		
1. Active imobilizate		
1.1 Terenuri	202347	202347
1.2 Mijloace fixe	2271	6887
1.3 Active financiare pe termen lung	-	-
1.4 Investiții imobiliare	102871	975891
Total capitolul 1	307489	1185125
2. Active curente		
2.1 Stocuri de mărfuri și materiale	33261	16992
2.2 Creanțe pe termen scurt	148725	176909
2.3 Creanțe ale bugetului	119	3703
2.4 Mijloace bănești	131181	46756
2.5 Alte active curente	497	873
Total capitolul 2	313783	245233
Total activ	621272	1430358
<b>Pasiv</b>		
3. Capital propriu		
Capital statutar	646620	646620
Rezerve	27551	27551
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(133545)	(133545)
Profitul net (pierdere) al perioadei de gestiune		(85541) 901813
Alte elemente de capital propriu		
Total capitolul propriu	540626	1356898
Datorii fata de personal	6	11
Datorii privind asiguraile sociale și medicale	14927	11243
Venituri anticipate curente	14923	10875
Avansuri primite curente	712	712
Datorii fat de proprietari	11807	11807
Alte datorii curente	12271	11802
Datorii pe termen scurt calculate	26000	27010
Total datorii curente	80646	73460
Total pasiv	621272	1430358

#### 15. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune

Indicatorii	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venitul din vânzări	693802	680680
2. Costul vânzării		
3. Profitul brut (pierdere globală)	693802	680680
4. Alte venituri operaționale		
5. Cheltuieli comerciale		
6. Cheltuieli generale și administrative	757695	766221
7. Alte cheltuieli operaționale		
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	(63893)	(85541)
9. Profitul (pierdere) perioadei raportate până la impozitare	19274	(85541)
10. Rezultatul din alte activități: profit(pierdere)	83167	-

11 Cheltuieli (economie) privind impozitul pe venit	3582	-
12 Profitul net (pierdere netă)	15692	(85541)

#### 16 Informații suplimentare privind profitul societății și utilizarea acestuia:

Indicatorii	Perioada de gestiune precedentă lei	Perioada de gestiune curentă, lei
Activele nete ale emitentului	540626	1356898

15. Persoanele care au semnat bilanțul contabil.

**Conducatorul**

**Contabil-sef**

**V. Bocsa**

**G. Victoria**

16. Opinia auditorului exprimată în raportul de audit al societății de audit care a efectuat auditul obligatoriu al rapoartelor financiare anuale.

Principalele texte ale raportului comisiei de cenzori privind confirmarea dării de seama financiare a societății: confirma datele expuse în dările de seama a societății pe a. 2018

Rezultatele financiare pentru anul 2017 au fost examinate și confirmate de firma de audit: SRL "EcoFis Audit", mun. Chisinau, str. Mircea- cel. Batrin 13/1 nr, Conf f/n din 13-07-2012, tel 022604704

### Raportul anual al societății pe acțiuni „AQUA-PRUT”

1. Perioada de gestiune. 2018
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni Societate pe acțiuni „Aqua-Prut” S.A. "AQUA-PRUT"
3. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului. 1003603008520 din 07.09.1995
4. Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații. s. Roșu, r-ul Cahul tel. 067251600
5. Principalele genuri de activitate. Construcții ingeneresti, reconstrucții
6. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului.
  - Director societății – Miron Mihail
  - Contabil șef – Tomița Ina
7. Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie).

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare	MD14AQUA1001	214317	9-00	X	-	-

8. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune. 1 928 853
9. Numarul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune 1038
10. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului.

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului,%	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
Depozitarul Național de Valori Mobiliare al RM		163962		76,5%

11. Informația privind registratorul și auditorul emitentului
  - a) Registratorul S.A. Registru-Centru Chisinau, str. Calea Iesilor, 10 Licenta CNPE nr. 000076 d. Savinov Iurie contr. 256 din 05.03.2011
  - b) Auditorul SRL Audit-Service Sud.. Cahul, str. Costache Negruzzi, 131/46. Victor Danila. contr. nr. 1/a/2012 din 01.02.2016. tel. 079405489

#### 12. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
<b>Activ</b>		
1. Active pe termen lung		
1.1 Active nemateriale	742	3586
1.2 Active materiale pe termen lung	7411421	7736368
2. Active curente		
2.1 Stocuri de mărfuri și materiale și obiecte de mica valoare	265301	277987
2.2 Creanțe pe termen scurt	255195	75018
2.4 Mijloace bănești	34601	48817
2.5 Alte active curente	118464	137377
Total capitolul 2	673561	539199
Total activ	13625475	14167778
<b>Pasiv</b>		
3. Capital propriu		
Capital statutar	1928853	1928853
Total 3.1 Capital statutar și suplimentar	1928853	1928853
Rezerve	14384541	14384541
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(2837694)	(2021710)
Profit utilizat al perioadei de gestiune	(255350)	(815984)
Total capitolul 3	13241893	13475700
4. Datorii pe termen scurt		
4.1 Datorii financiare pe termen scurt	127689	320659
4.3 Datorii pe termen scurt calculate	255893	371419
Total capitolul 4	383582	692078
Total pasiv	13625475	14167778

#### 13. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Venitul din vânzări	574235	611632
2. Costul vânzării	1621963	150585
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	(255350)	(815984)

**Director S.A. "AQUA -PRUT"**

**Miron M. I.**

**Raportul anual al Societății pe acțiuni "PAT-8" SA**

I. Date generale privind emitentul de valori mobiliare ale cărui valori mobiliare sunt tranzacționate în cadrul unui MTF. SA PAT-8

1. Perioada de gestiune raportată 2018
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare SA Parcul de autobuze și taximetre N8 (SA PAT-8)
3. Sediul, nr. de telefon, fax al emitentului de valori mobiliare Cahul str. Fintinilor\_23\_tel\_029948506\_029948179\_fax\_029948196
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat
  - Numărul de înregistrare (IDNO) 1003603151585
  - Data înregistrării din 01.09.1995
5. Activitatea principală (conform CAEM)H4931 Transport rutier contra cost
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIRF)SNC
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării, lei898520
8. Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării 419
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi. SC Gebhardt- Construct
10. Informația privind societatea de registru:
  - Denumirea completă, sediul, nr. licenței, numele, prenumele și telefonul conducătorului, data și numărul contractului. SA Parcul de autobuze și taximetre N8, Director –Nicolae Talasimov tel 0-79601644,0-2994-85-06 Nr contractului 0203 din 10.05.2016
11. Societatea de audit (dacă a fost încheiat contract de prestare a serviciilor):
  - Denumirea completă a societății de audit, sediul și numărul de telefon al societății de audit, numele, prenumele și telefonul conducătorului, data și numărul contractului de audit, seria, numărul și data eliberării licenței pentru desfășurarea activității de audit; " Audit Service Sud" SRL MD-3900or. Cahul str. Constantin Negruzzi 131/46 tel: 0-299-4-53-64,0-794-05-489 Victor Danila-audit nr contr. 09.01.2017 Licenta Nr 044555 AMMI din 11.04.2015 pina la 10.04.2020
  - Data emiterii raportului auditorului și data publicării
12. Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare.
13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului. Susanu Boris-presedintele SA, membrii-Tutovanu Natalia –secretara SA, Cheibas Mihail, Bogoeva Liudmila, Sula Iurii
14. Societățile comerciale în al căror capital social emitentul, precum și persoanele afiliate acestuia, dețin, individual sau în comun, 25 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot (cotele părți). SC Gebhardt- Construct SRL 67.31%
15. Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut (data înregistrării la Camera Înregistrării de Stat).
16. Informația privind publicarea raportului anual al emitentului de valori mobiliare pe pagina web proprie (dacă emitentul deține o pagina web).

**II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:**

**17. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune.**

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune precedente, lei
<b>1. Active imobilizate</b>		
1. Imobilizări necorporale	4747	3318
2. Imobilizări corporale în curs de execuție	5435	5435
3. Terenuri	18961	18961
4. Mijloace fixe	1802357	4373302
10. Creanțe pe termen lung		2469
11. Avansuri acordate pe termen lung	1833108	1567076
<b>Total active imobilizate</b>	<b>3664608</b>	<b>5970561</b>
<b>2. Active circulante</b>		
1. Materiale	79508	507900
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	50329	51393
6. Creanțe comerciale	207266	404196
8. Avansuri acordate curente	6591	9678
9. Creanțe ale bugetului	960722	1058523
10. Creanțe ale personalului	51	51
11. Alte creanțe curente	962184	809285
12. Numerar în casierie și la conturile curente	206613	291497
16. Alte active circulante	299538	305370
<b>Total active circulante</b>	<b>2772802</b>	<b>3438390</b>
<b>Total active</b>	<b>6437410</b>	<b>9408951</b>
<b>3. Capital propriu</b>		
1. Capital social	898520	898520
1.1 Capital suplimentar	898520	898520
2. Rezerve	5121653	5208909
3. Corecții ale rezultatelor anilor precedenți	(10974)	(1732)
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(2113043)	(2074157)
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	166201	(200223)
<b>Total capital propriu</b>	<b>4062357</b>	<b>3831317</b>
<b>4. Datorii pe termen lung</b>		
1. Credite bancare pe termen lung	126313	3071267
2. Împrumuturi pe termen lung	195000	
4. Alte datorii pe termen lung	2922	15841
<b>Total datorii pe termen lung</b>	<b>324235</b>	<b>3087108</b>
<b>5. Datorii curente</b>		
3. Datorii comerciale	1001151	1401992
5. Avansuri primite curente	3926	21523
6. Datorii față de personal	267055	280733
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	102749	93011
8. Datorii față de buget	33434	8289
10. Datorii față de proprietari	15771	42543
12. Provizioane curente	457759	485339
13. Alte datorii curente	168973	157096
<b>Total datorii curente</b>	<b>2050818</b>	<b>2490526</b>
<b>Total pasive</b>	<b>6437410</b>	<b>9408951</b>

**18. Situația de profit și pierderi.**

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări	15206970	15772315
2. Costul vânzărilor	13032762	13831839
3. Profit brut (pierdere brută)	2174208	1940476
4. Alte venituri din activitatea operațională	28875	32056
6. Cheltuieli administrative	1983176	2069036
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	193436	241934
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	26471	(338438)
9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)	211105	138215
10. Profit (pierdere) pînă la impozitare	237576	(200223)
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit	71375	
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	166201	(200223)

**19. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.**

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
2. Activele nete ale emitentului	4062357	3831317
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
• o acțiune ordinară	45.2	42.6
5. Datoriile la dividendele anilor precedenți	15771	42543

**Raportul anual al Societății pe acțiuni "Moldelina" SA**

1. Perioada de gestiune raportată 2018
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare Societatea pe acțiuni „Moldelina” SA
3. Sediul, nr. de telefon, fax al emitentului de valori mobiliare MD2059, mun. Chisinau, str. Petricani. 21, tel. /022/293-999, fax. /022/442-280
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat
  - Numărul de înregistrare (IDNO) 1003600049782
  - Data înregistrării 12 octombrie 1995
5. Activitatea principală (conform CAEM) 70200ed2005, L6820 rev2
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIRF) SNC
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării, lei 2 691 990
8. Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării 202
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi: Aizin M. G. -41,01%, Spighele S.A. -37,48%, Picus L. -8,65%
10. Informația privind societatea de registru:
  - Denumirea completă, sediul, nr. licenței, numele, prenumele și telefonul conducătorului, "Moldelina" Societatea pe acțiuni. str. Petricani, 21, mun. Chisinau, RM
  - Directorul General Kreidman E. A. /022/294-911
11. Societatea de audit (dacă a fost încheiat contract de prestare a serviciilor): "Audit-DATA" SRL Str. Pierariei 19A. of. 3, mun. Chișinău, RM, /022/838-797 Administrator: Crucescu Ala, /022/838-797 Certificat de calificare a auditorului seria AG nr. 000281 din 25 noiembrie 2004
12. Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare 269 199 acțiuni ordinare
13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului.
  - Director general – Kreidman E. – 0,257%
  - Vice director – Grimberg I. – 0%
  - Contabil sef – Pancev O. -0%

**II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:**

**15. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune.**

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune, lei
<b>1. Active imobilizate</b>		
1. Imobilizări necorporale	1 078	
3. Terenuri	1 545 433	1 545 433
4. Mijloace fixe	6 920 279	6 540 965
7. Investiții financiare pe termen lung în părți neafiliate	1 787 696	1 787 696
8. Investiții financiare pe termen lung în părți afiliate	8 030 627	8 030 627
9. Investiții imobiliare	2 749 496	2 543 766
<b>Total active imobilizate</b>	<b>21 034 609</b>	<b>20 448 487</b>
<b>2. Active circulante</b>		
1. Materiale	26 882	29 518
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	55 998	61 872
5. Mărfuri	214 241	140 214
6. Creanțe comerciale		200
9. Creanțe ale bugetului	23 721	39 447
10. Creanțe ale personalului	45 778	36 341
11. Alte creanțe curente	735 573	688 270
12. Numerar în casierie și la conturile curente	687 238	812 037
13. Alte active circulante	57 066	53 673
<b>Total active circulante</b>	<b>1 988 643</b>	<b>1 964 283</b>
<b>Total active</b>	<b>23 023 252</b>	<b>22 412 770</b>
<b>3. Capital propriu</b>		
1. Capital social și suplimentar	2 691 990	2 691 990
2. Rezerve	9 398 407	9 398 407
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	3 588 283	2 206 104
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune		3 035 480
6. Profit utilizat al perioadei de gestiune		2 410 126
7. Alte elemente de capital propriu	5 635 588	5 635 588

Total capital propriu	21 314 268	20 557 443
4. Datorii pe termen lung		
Total datorii pe termen lung		
5. Datorii curente		
3. Datorii comerciale	10 695	9 249
5. Avansuri primite curente	707 921	734 727
6. Datorii față de personal	203 278	159 120
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	77 325	32 882
8. Datorii față de buget	138 967	167 232
10. Datorii față de proprietari	973	173 420
13. Alte datorii curente	569 825	578 697
Total datorii curente	1 708 984	1 855 327
Total pasive	23 023 252	22 412 770

### 16. Situația de profit și pierderi.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări	11 411 245	11 454 630
2. Costul vânzărilor	4 168 384	3 763 907
3. Profit brut (pierdere brută)	7 242 861	7 690 723
5. Cheltuieli de distribuire	128 915	113 245
6. Cheltuieli administrative	3 580 823	4 080 746
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	28 905	25 859
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	3 504 218	3 481 391
9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)	(1859)	256
10. Profit (pierdere) pînă la impozitare	3 502 359	3481 647
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit	456 337	446 167
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	3 046 022	3 035 480

### 17. Situația modificărilor capitalului propriu

Nr. d/o	Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune	Majorări	Diminuări	Sold la sfîrșitul perioadei de gestiune
1	Capital social și suplimentar				
	Capital social	2 691 990			2 691 990
	Total capital social și suplimentar (rd. 010 + rd. 020 + rd. 030 + rd. 040 + rd. 050)	2 691 990			2 691 990
2	Rezerve				
	Rezerve statutare	329 753			329 753
	Alte rezerve	9 068 654			9 068 654
	Total rezerve (rd. 070 + rd. 080 + rd. 090)	9 398 407			9 398 407
3	Profit nerepartizat (pierdere neacoperită)				
	Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	3 588 283	1 382 179		2 206 104
	Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	X	3 035 480		3 035 480
	Profit utilizat al perioadei de gestiune	X	(2 410 126)	( )	(2 410 126)
	Total profit nerepartizat (pierdere neacoperită) (rd. 110 + rd. 120 + rd. 130 + rd. 140 + rd. 150)	3 588 283	625 354	1 382 179	2 831 458
4	Alte elemente de capital propriu, din care	5 635 588			5 635 588
	Total capital propriu (rd. 060 + rd. 100 + rd. 160 + rd. 170)	21 314 268	625 354	1 382 179	20 557 443

### 18. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:		
c) rezerve prevăzute de statut;	329 753	329 753
d) plata recompenselor membrilor consiliului emitentului și a membrilor comisiei de cenzori;	216 000	228 000
f) plata dividendelor;		
• la acțiunile preferențiale		
• la acțiunile ordinare	2 720 113	3 209 560
2. Activele nete ale emitentului	21 314 268	20 557 443
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
• o acțiune preferențială	-	-
• o acțiune ordinară	79-18	76-36
4. Profitul net la o acțiune ordinară a emitentului	11-31	11-28
5. Datoriile la dividendele anilor precedenți	973	93 152
6. Dividendele anunțate la o acțiune de fiecare clasă a emitentului:		
• intermediare	6-40	7-13
• anuale	3-71	4-79

#### OPINIA AUDITORULUI

Am audiat situațiile financiare anexate ale societății "MOLDELINA" S.A. (in continuare Societatea), la 31 decembrie 2018, care cuprind: Bilanțul, Situațiile de profit și pierdere, Situația modificărilor capitalului propriu și Situația fluxurilor de numerar, pentru exercițiul financiar încheiat la această dată și note, conținând un sumar al politicilor contabile semnificative și alte informații explicative.

În opinia noastră, situațiile financiare anexate a Societății la data de 31 decembrie 2018, oferă o imagine fidelă sub toate aspectele semnificative poziția financiară, precum și rezultatul operațiunilor sale și a fluxurilor de numerar pentru exercițiul financiar încheiat la această dată, în conformitate cu Standardele Naționale de Contabilitate ale Republicii Moldova aprobate prin Ordinul Ministerului Finanțelor al Republicii Moldova nr. 118 și nr. 119 din 06.08.2013 "privind aprobarea Planului General de conturi contabile" aplicate în Republica Moldova.

Director general SA "Moldelina"  
Contabil sef

I. M. Grimberg  
O. Pancev

### Raportul anual al ÎM „Piele” SA

1. Perioada de gestiune raportată – anul 2018
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare: Întreprindere mixta „Piele” societatea pe acțiuni, ÎM „Piele” SA
3. Sediul, nr. de telefon, fax al emitentului de valori mobiliare: mun. Chisinau, str. Ismail, 99, Tel: 022270217, 022270213, fax 022270423
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat
  - Numărul de înregistrare (IDNO) 1002600027619
  - Data înregistrării 08.02.1994
5. Activitatea principală (conform CAEM) 1511
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIF) SNC
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării, lei 10783744
8. Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării -2276.
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi.
  - “Esastampa International” SRL – 1045340 ac, 77,549%
  - BC “Moldova-Agroindbank” SA – 172507 ac, 12,798%
10. Informația privind societatea de registru:
  - Denumirea completă, sediul, nr. licenței, numele, prenumele și telefonul conducătorului, data și numărul contractului. “Grupa Financiară” S.A., mun. Chișinău, str. Ismail, 88/1, autorizația CNPF nr. 0001 pînă la 22.01.2020, director- Bondarev Viorica, tel 022-27-18-45 “ contract nr. 67/6 din 01.04.2013
11. Societatea de audit (dacă a fost încheiat contract de prestare a serviciilor): contract nu a fost încheiat.
12. Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare. Acțiuni ordinare -1347968 ac, codul ISIN MD14PIEE10000, valoarea nominală – 8 lei
13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului.
  - Președintele consiliului: Nicola Posarelli (0 ac.)
  - Președintele organului executiv: Liubov Svistici (200 ac)
  - Membrii consiliului: Teleaga Nina (0 ac), Raileanu Cornelia (16434 ac), Testi Luca (11827 ac), Turcan Angela (0 ac).
  - Comisia de cenzori- „Oxtel-audit” SRL,
  - Contabil-șef – „Audit-Natal” SRL.
14. Societățile comerciale în al căror capital social emitentul, precum și persoanele afiliate acestuia, dețin, individual sau în comun, 25 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot (cotele părți).
15. Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut (data înregistrării la Camera Înregistrării de Stat). Înregistrat din 05.06.2002 /ultima modificări înregistrată 18.10.2010
16. Informația privind publicarea raportului anual al emitentului de valori mobiliare pe pagina web proprie (dacă emitentul deține o pagina web) – nu exista.

#### II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:

#### 17. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune.

Indicatori	Sold la sfîrșitul perioadei de gestiune, 2018 lei	Sold la sfîrșitul perioadei de gestiune precedente, 2017 lei
1. Active imobilizate		
1. Imobilizări necorporale	1098331	1468082
2. Imobilizări corporale în curs de execuție	19425	33151
3. Terenuri	56283790	56283790
4. Mijloace fixe	6258298	6521972
7. Investiții financiare pe termen lung în părți neafiliate	116486	116486
Total active imobilizate	63776330	64423481
2. Active circulante		
1. Materiale	281723	301806
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	5835	2750
4. Producția în curs de execuție și produse	649009	651282
5. Mărfuri	2855	2855
6. Creanțe comerciale	153702	157461
8. Avansuri acordate curente	15	115
9. Creanțe ale bugetului	8407	16303
11. Alte creanțe curente	1115970	1081198
12. Numerar în casierie și la conturile curente	6727519	7755836
16. Alte active circulante	165654	167826
Total active circulante	9110689	10137432
Total active	72887019	74560913
3. Capital propriu		
1. Capital social	10735788	10735788
1.1 Capital suplimentar		
2. Rezerve	381282	381282
3. Corecții ale rezultatelor anilor precedenți		(80)
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(9835979)	(12038453)
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	448294	
7. Alte elemente de capital propriu	45204171	45204171
Total capital propriu	46933556	46485263
4. Alte datorii pe termen lung	21819758	21792720
Total datorii pe termen lung	21819758	21792720
5. Datorii curente		
3. Datorii comerciale	3757858	5720826
6. Datorii față de personal	23424	25741
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	8544	6677
8. Datorii față de buget	24686	204365
10. Datorii față de proprietari	305225	305225
13. Alte datorii curente	13968	20097
Total datorii curente	4133705	6282931
Total pasive	72887019	74560913

**18. Situația de profit și pierderi.**

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei 2017	Perioada de gestiune curentă, 2018 lei
1. Venituri din vânzări	76163	
2. Costul vânzărilor	40937	
3. Profit brut (pierdere brută)	35226	
4. Alte venituri din activitatea operațională	703156	2535697
5. Cheltuieli de distribuire	355919	290480
6. Cheltuieli administrative	1562644	1341793
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	507668	347023
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	(1687849)	556401
9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)	4092654	(104207)
10. Profit (pierdere) până la impozitare	2404805	452194
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit	202250	3900
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	2202555	448294

**19. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.**

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
2. Activele nete ale emitentului	46485262	46933556
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
• o obligațiune		
• o acțiune preferențială		
• o acțiune ordinară	34.48	34.81
4. Profitul net la o acțiune ordinară a emitentului	1.63	0.33

Semnături

**Membrul consiliului**

**Administratorul emitentului**

**Contabil șef**

**Liubov Svistici**

**Angela Țurcan**

**Raportul anual al Societății pe acțiuni IPC "ICAM" SA**

- Perioada de gestiune raportată \_\_2018\_\_
- Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare \_Intreprinderea de producție și comerț ICAM SA, IPC ICAM SA\_
- Sediul, nr. de telefon, fax al emitentului de valori mobiliare mun. Chișinău, str. Tighina, 65, tel: 0(22)54-19-28, \_ fax: 0(22)27-13-23, info@icam.md\_
- Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat – Numărul de înregistrare (IDNO) \_1003600089719\_ – Data înregistrării \_\_21.10.1993\_\_
- Activitatea principală (conform CAEM) \_\_3109\_\_
- Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC, SIRF)
- Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării, lei 15 942 600
- Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării 3335
- Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi.

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului,%	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
Chirmula-Prim SRL	-	770314	-	-
Firma Freesia SRL	-	993093	-	-
Todorov Andrei Lazar	-	666382	-	-

- Informația privind societatea de registru: – Denumirea completă, sediul, nr. licenței, numele, prenumele și telefonul conducătorului, data și numărul contractului. Societatea de Registru Compania Registru SA, MD-2012, mun. Chișinău, str. Mitr. Bănulescu Bodoni, 14, tel. 271-177, Licența pentru activitatea de tinere a registrului CNPF 0002,14/01/15-14/01/20
- Societatea de audit (dacă a fost încheiat contract de prestare a serviciilor): – Denumirea completă a societății de audit, sediul și numărul de telefon al societății de audit, numele, prenumele și telefonul conducătorului, data și numărul contractului de audit, seria, numărul și data eliberării licenței pentru desfășurarea activității de audit "DTC –Audit" SRL; – Data emiterii raportului auditorului și data publicării 21 martie 2019.
- Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare 3188520.
- Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului Membrii Consiliului Societății: Botizat Victor; Ciobanu Constantin; Todorov Ivan; Calcev Dmitrii; Todorov Andrei; Covaliov Oleg; Todorov Alexandr. Comisia de cenzori: Lulescu Irina; Cegolea Dumitru; Sirbu Oxana. Organul executiv: director general Todorov Oleg. Alte persoane cu funcții de răspundere: Ceban Ludmila – contabil șef.
- Societățile comerciale în al căror capital social emitentul, precum și persoanele afiliate acestuia, dețin, individual sau în comun, 25 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot (cotele părți) Nu deține.
- Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut (data înregistrării la Camera Înregistrării de Stat) 20.02.2019 (înregistrarea modificărilor).
- Informația privind publicarea raportului anual al emitentului de valori mobiliare pe pagina web proprie (dacă emitentul deține o pagina web).

**II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune 2018:**

**17. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune 2018.**

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune precedente, lei
1. Active imobilizate		
1. Imobilizări necorporale	93 770	97 579
2. Imobilizări corporale în curs de execuție	7 869 650	5 897 788
3. Terenuri	845 991	845 991

4. Mijloace fixe	23 842 883	23 868 015
7. Investiții financiare pe termen lung în părți neafiliate	454 688	454 688
8. Investiții financiare pe termen lung în părți afiliate	248 012	418 012
12. Alte active imobilizate	7 121	10 520
Total active imobilizate	33 362 115	31 592 593
2. Active circulante		
1. Materiale	4 370 526	5 019 526
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	605 044	479 860
4. Producția în curs de execuție și produse	2 716 316	3 640 433
5. Mărfuri	3 270 714	3 468 078
6. Creanțe comerciale	2 874 926	2 275 421
8. Avansuri acordate curente	332 098	370 048
9. Creanțe ale bugetului	7 054	19 828
10. Creanțe ale personalului	285 887	558 008
11. Alte creanțe curente	1 005 992	942 626
12. Numerar în casierie și la conturile curente	1 740 185	2 470 695
16. Alte active circulante	3 251 918	1 632 534
Total active circulante	20 430 660	20 877 057
Total active	53 792 775	52 469 650
3. Capital propriu		
1. Capital social	15 993 278	15 993 278
2. Rezerve	22 965 196	22 965 196
3. Corecții ale rezultatelor anilor precedenți	(323 797)	X
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	1 840 886	1 525 009
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	541 156	X
6. Profit utilizat al perioadei de gestiune		X
Total capital propriu	41 016 719	40 483 483
4. Datorii pe termen lung		
1. Credite bancare pe termen lung	4 352 056	5 102 475
Total datorii pe termen lung	4 352 056	5 102 475
5. Datorii curente		
2. Împrumuturi pe termen scurt	605 914	564 208
3. Datorii comerciale	4 872 662	3 029 094
5. Avansuri primite curente	339 249	80 246
6. Datorii față de personal	1 384 805	1 202 202
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	385 821	474 423
8. Datorii față de buget	286 531	446 078
13. Alte datorii curente	549 018	1 087 441
Total datorii curente	8 424 000	6 883 692
Total pasive	53 792 775	52 469 650

**18. Situația de profit și pierderi.**

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări	44 715 368	44 200 876
2. Costul vânzărilor	31 740 873	32 762 358
3. Profit brut (pierdere brută)	12 974 495	11 438 518
4. Alte venituri din activitatea operațională	30 990	128 458
5. Cheltuieli de distribuire	3 146 068	3 515 721
6. Cheltuieli administrative	9 390 266	7 469 519
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	315 006	305 435
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	154 145	276 301
9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)	196 551	346 420
10. Profit (pierdere) până la impozitare	350 696	622 721
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit	187 644	81 565
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	163 052	541 156

**19. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.**

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
2. Activele nete ale emitentului	40483483	41 016 719
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
• o obligațiune		
• o acțiune preferențială		
• o acțiune ordinară	12,7	12,9
4. Profitul net la o acțiune ordinară a emitentului	0,05	0,17
5. Datoriile la dividendele anilor precedenți	Nu sunt	Nu sunt
6. Dividendele anunțate la o acțiune de fiecare clasă a emitentului:		
• intermediare	Nu a u fost anunțate	Nu a u fost anunțate
• anuale		

**III. Informații privind evenimentele care influențează sau pot influența activitatea emitentului de valori mobiliare și/sau prețul valorilor mobiliare ale acestuia** Nu sunt.

**IV. Informații privind tranzacțiile importante (cota cărora alcătuiește cel puțin 5% din acțiunile emise de către emitentul de valori mobiliare) efectuate cu acțiunile emitentului de valori mobiliare** Nu au avut loc.

**V. Raportul auditorului (dacă a fost efectuat auditul situațiilor financiare anuale) din 21.03.2019 care a fost efectuat pe baza bilanțului financiar la data de 31 decembrie 2018.**

**VI. Semnături:**

Raportul va fi semnat de un reprezentant autorizat al Consiliului, de către organul executiv și de către contabilul-șef al emitentului de valori mobiliare:

**Director general**

**Contabil șef**

**Todorov Oleg**

**Ceban Ludmila**

În cazul în care emitentul de valori mobiliare are filiale, informațiile prezentate în raportul anual vor fi prezentate și cu privire la filiale. Nu are.

### Raportul anual al societății pe acțiuni "CMM-28"

1. Perioada de gestiune: 2018.
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului): S.A. Coloana Mobila Mecanizata N. 28 sau SA CMM-28
3. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: 13101593 din 23.08.1995
4. Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații: or. Drochia str. Bretela de circulație-1; tel. 0 252 2-80-50, fax 0 252 2-81-33
5. Principalele genuri de activitate: construcții, instalații și rețele tehnico-edilitare, reconstrucții
6. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului:
  - Președintele Consiliului- Ciocoi Anatolie
  - Membrii Consiliului; Chilari E. V; Lupașcu A. V; Malearcu I. K; Chilari P. M.
  - Președintele Comisiei de cenzori: Cojocar N. C
  - Membrii Comisiei de cenzori: Chistruga St. S; Colodrovski M. I
  - Director S. A CMM-28: Chilari T. M
  - Contabil-șef: Colesnic O. V
7. Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului și mărimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului, conform formularului EM-1 din raportul anual al emitentului: \_\_\_.
8. Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie):

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare	
					Răscumpărate pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare		57979	9	X	-	-

9. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune: 521811 lei.
10. Numărul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune: 117
11. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului:

Denumirea completă a persoanelor juridice/ numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului, %	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
1. Malearcu Irina Karl		15603		27
2. Chilari Pavel Mihai		4789		8

12. Lista filialelor și reprezentanțelor emitentului: \_\_\_.
13. Informația despre reorganizarea emitentului și a persoanelor afiliate acestuia: \_\_\_.
14. Informația privind registratorul și auditorul emitentului:
  - a) Registratorul: Grupa Financiară S. A, mun. Chișinău str. Armenească 55/301, Bondarev V. I tel. 022 27-18-45, contract nr. 595 din 19.03.2009
  - b) Auditorul: Audit-Data S.R.L. Contract f/nr. din 02.02.2016., adresa mun. Chișinău str. T. Vladimirescu 8/6, Crucerescu Ala tel. 022 22-04-11,
15. Informații despre obligațiile financiare neonorate: Nu sunt

### 16. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
<b>ACTIV</b>		
1. Active pe termen lung		
1.1 Active nemateriale	1354	2004
1.2 Active materiale pe termen lung	306854	352432
Total capitolul 1	309562	354436
2. Active curente		
Total capitolul 2	1077420	2072932
Total activ	1385628	2427368
<b>PASIV</b>		
3. Capital propriu		
Capital statutar	521811	521811
Total 3.1 Capital statutar și suplimentar	521811	521811
Rezerve stabilite de legislație	21107	21107
Rezerve prevăzute de statut	10000	10000
Alte rezerve	1054611	1054611
Total 3.2 Rezerve	1085718	1085718
Corecții ale rezultatelor perioadelor precedente		
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(7059780)	(705978)
Profitul net (pierdere) al perioadei de gestiune	(1282434)	
Total capitolul 3	(380883)	901551
5. Datorii pe termen scurt		
5.2 Datorii comerciale pe termen scurt	481629	277376
5.3 Datorii pe termen scurt calculate	1189800	1151977
Total capitolul 5	1716186	1475492
Total pasiv	1385628	2427368

### 17. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Venitul din vânzări	1262860	936130
2. Costul vânzărilor	825735	586595
3. Profitul brut (pierdere globală)	437125	349535
6. Cheltuieli generale și administrative	341200	397095
7. Alte cheltuieli operaționale	1383327	71240
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	(1287402)	(118800)
9. Rezultatul din activitatea de investiții: profit (pierdere)	4968	1290
11. Rezultatul din activitatea economico-financiară: profit (pierdere)	(1282434)	(117510)
13. Profitul (pierdere) perioadei raportate până la impozitare	(1282434)	(117510)
15. Profitul net (pierdere netă)	(117510)	(211932)

### 18. Informații suplimentare privind profitul societății și utilizarea acestuia

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
3. Activele nete ale emitentului în raport la:	(380883)	901551
- o acțiune ordinară	(7)	16

19. Persoanele care au semnat bilanțul contabil:  
**Administratoarea emitentului Director CMM-28 SA**  
**Contabilul-șef**

**Chilari T.**  
**Colesnic O.**

20. Opinia auditorului exprimată în raportul de audit al societății de audit care a efectuat auditul obligatoriu al rapoartelor financiare anuale:  
 \_\_\_reflecta în toate aspectele situația financiară

### Raportul anual al societății pe acțiuni "Steajur" SA

1. Perioada de gestiune: anul 2018.
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului): FPC" Steajur" SA Firma de producție și comerț" Steajur" S.A.
3. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: MD0006409 din 06.01.1995.
4. Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații: MD-2044, mun. Chișinău, strada Maria Drăgan, 11/1, tel(022)42-16-71; t/fax 42-25-27
5. Principalele genuri de activitate: producție mobilier, comerț cu amănuntul a textilelor
6. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului:
  - Președintele Consiliului Societății Costru Radu-0%,
  - Secretarul Consiliului Societății Bunu Eduard -0%
  - Membrii Consiliului Societății: Costru Gheorghe, acționar cu cota-parte- 26,173%
  - Marcenco Elena, acționar cu cota-parte 6,701, Garabagiu Victor -0%
  - Membrii comisiei de cenzori: Președintele comisiei Mogîldea Vladimir-0%,
  - Membrii comisiei de cenzori Negru Oxana -0%, Belousova Tatiana-0%,
  - Administratoarea întreprinderii Garabagiu Serghei-0%,
  - Directorul companiei de audit „Audit-Complex” SRL, dl Dulap Laurean-0%,
  - Directorul registratorului independent, Compania "Registru" SA, dna Domentii Olesea-0%.
7. Lista insaiderilor și a persoanelor afiliate emitentului și mărimea cotelor deținute în capitalul social al emitentului, conform formularului EM-1 din raportul anual al emitentului:
  - Costru Ala, soția membrului Consiliului societății, acționar cu cota-parte 7,744%,
  - Costru Ilinca, fiica membrului Consiliului societății -0%, Costru Rodion, tata membrului Consiliului societății -0%
  - Costru Mihail, fratele membrului Consiliului societății -0%, Vicol Maria, sora membrului Consiliului societății -0%,
  - Scutaru Ludmila, sora membrului Consiliului societății -0%, Costru Liuba, sora membrului Consiliului societății-0%
  - Costru Radu feciorul membrului Consiliului societății-0%, Costru Ion, fratele membrului Consiliului societății-0%,
  - Costru Ion fratele membrului Consiliului societății -0%,
  - Marcenco Alexei, soțul membrului Consiliului societății, acționar cu cota-parte 25.101%,
  - Mogîldea Parascovia, sora membrului Consiliului societății-0%, Cotun Maria, sora membrului Consiliului societății -0%,
  - Pitușcan Constantin, fratele membrului Consiliului societății -0%, Pitușcan Mihail, fratele membrului Consiliului societății-0%,
  - Garabagiu Anastasia, soția membrului Consiliului societății -0%, Garabagiu Mark, fecorul membrului consiliului societății -0%, Garabagiu Valentin, tata membrului consiliului societății -0%, Garabagiu Angela, mama membrului consiliului societății- 0%,
  - Bunu Diana, soția membrului consiliului societății, Bunu Amalia, fiica membrului consiliului societății, Bunu Patricia, fiica membrului consiliului societății.
  - Mogîldea Svetlana, mama membrului comisiei de cenzori -0%, Mogîldea Ion, tata membrului comisiei de cenzori-0%,
  - Mogîldea Vasile, fratele membrului comisiei de cenzori-0%, Mogîldea Mariana, soția membrului comisiei de cenzori-0%,
  - Negru Valerii, soțul membrului comisiei de cenzori-0%, Negru Roman, fecorul membrului comisiei de cenzori-0%, Negru Tatiana, fiica membrului comisiei de cenzori-0%,
  - Belousov Victor, soțul membrului comisiei de cenzori-0%, Belousov Veaceslav, fecorul membrului comisiei de cenzori-0%,
  - Garabagiu Ina, soția administratorului întreprinderii -0%, Garabagiu Andreea-Ionela, fiica administratorului întreprinderii-0%, Garabagiu Amelia-Maria, fiica administratorului întreprinderii-0%,
8. Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie):

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare	
					Răscumpărate pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare	MD14STEJ 1009	134 754	fără valoare nominală	X	-	-

9. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune: 16 514 400 lei.
10. Numărul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune: 1798
11. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului:

Denumirea completă a persoanelor juridice/ numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului, %	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
Costru Gheorghe		35269		26,173
Marcenco Elena		9030		6,701
Costru Ala		10436		7,744
Marcenco Alexei		33824		25,101
Compania Fiduciară" Mobastrast"		9609		7,131

13. Informația despre reorganizare a emitentului și a persoanelor afiliate acestuia: nu este.
14. Informația privind registratorul și auditorul emitentului:
  - a) Registratorul: Registratoarea Independent "Registru" SA, mun. Chișinău, strada Șciusev, 47, Director Domentii Olesea, contract R101/6 din 09.03.2010, tel. 27.11.77
  - b) Auditorul: "Audit Complex" SRL, MD-2004, mun. Chișinău, bd. Grigore Vieru, 9, of. 621, contract CPSA 21/11 din 31.05.2011, director Laurian Dulap, tel. 24.14.15.

15. Informații despre obligațiile financiare neonorate:

Tipul obligațiunii	Termenul de scadență	Suma neonorată a obligațiunii la finele perioadei de gestiune, lei
nu sînt		nu sînt

### 16. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune.

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfîrșitul perioadei de gestiune, lei
<b>1. Active imobilizate</b>		
1. Imobilizări necorporale	25 666	7 539
2. Imobilizări corporale în curs de exeu	19 784 539	43 600
3. Terenuri	1 182 102	1 182 102
4. Mijloace fixe	8 924 108	28 226 998
8. Investiții financiare pe termen lung în părți afiliate	728 928	728 928
12. Alte active imobilizate	8 334	8 334
<b>Total active imobilizate</b>	<b>30 653 677</b>	<b>30 197 501</b>
<b>2. Active circulante</b>		
1. Materiale	1 707 672	915 513
2. Active biologice circulante		
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	44 288	67 703
4. Producția în curs de execuție și produse	36 393	
5. Mărfuri	2 234 353	2 073 411
6. Creanțe comerciale	2 035 853	3 012 415
8. Avansuri acordate curente	40 216	45 905
9. Creanțe ale bugetului	66 972	30 244
10. Creanțe ale personalului	29 483	30 192
11. Alte creanțe curente	197 997	67 688
12. Numerar în casierie și la conturile curente	370 137	748 163
16. Alte active circulante	213 371	58 734
<b>Total active circulante</b>	<b>6 976 735</b>	<b>7 049 968</b>
<b>Total active</b>	<b>37 630 412</b>	<b>37 247 469</b>
<b>3. Capital propriu</b>		
1. Capital social	16 514 400	16 514 400
1.1 Capital suplimentar		
2. Rezerve	12 334 865	12 334 865
3. Corecții ale rezultatelor anilor precedenți		-3 563
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(1 856 492)	(1 856 492)
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune		860 692
7. Alte elemente de capital propriu	87	87
<b>Total capital propriu</b>	<b>26 992 860</b>	<b>27 849 989</b>
<b>4. Datorii pe termen lung</b>		
1. Credite bancare pe termen lung	4 477 254	5 014 608
<b>Total datorii pe termen lung</b>	<b>4 477 254</b>	<b>5 014 608</b>
<b>5. Datorii curente</b>		
2. Împrumuturi pe termen scurt	1 000 000	1 000 000
3. Datorii comerciale	3 920 419	2 159 429
5. Avansuri primite curente	298 732	75 786
6. Datorii față de personal	469 776	536 375
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	125 842	112 460
8. Datorii față de buget	49 512	346 930
13. Alte datorii curente	296 017	151 892
<b>Total datorii curente</b>	<b>6 160 298</b>	<b>4 382 872</b>
<b>Total pasive</b>	<b>37 630 412</b>	<b>37 247 469</b>

### 17. Situația de profit și pierderi.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări	16 581 413	18 724 046
2. Costul vânzărilor	12 677 430	13 155 723
3. Profit brut (pierdere brută)	3 903 983	5 568 323
4. Alte venituri din activitatea operațională	176 779	400 749
5. Cheltuieli de distribuire	858 404	1 018 919
6. Cheltuieli administrative	2 583 197	3 529 532
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	775 460	779 770
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	(136 299)	640 851
9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)	259 415	219 841
10. Profit (pierdere) pînă la impozitare	123 116	860 692
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit	8 815	
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	114 301	860 692

### 18. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:		
h) alte scopuri conform statutului	114 301	860 692

19. Persoanele care au semnat bilanțul contabil:

**Director general**  
**Contabil-șef**

**Garabagiu Serghei**  
**Pentelei Eugenia**

20. Opinia auditorului exprimat în raportul de audit al societății care a efectuat auditul obligatoriu al rapoartelor financiare anuale.

Raportul financiar și bilanțul contabil a societății „Stejar” pe anul 2018, rezultatele financiare, capitalului propriu și a mijloacelor bănești la 31 decembrie 2018 reflectă situația reală și completă pentru perioada de gestiune în conformitate cu Standartele Naționale de contabilitate, Legea Contabilității nr. 113-XVI din 27.04.2007 și Codul Financiar al Republicii Moldova nr. 1163-XII din 24.04.1997 cu toate schimbările și completările ulterioare

## Raportul anual al societății pe acțiuni “Termotransauto”

**I. Date generale privind emitentul de valori mobiliare ale cărui valori mobiliare sunt tranzacționate în cadrul unui MTF.**

1. Perioada de gestiune raportată – anul 2018.
2. Denumirea completă și prescurtată – SA “Termotransauto” / TTA”
3. Or. Chisinau, str. Bucuresti 51/4, tel. /fax 22-88-97
4. – Numărul de înregistrare (IDNO) 1003600080864  
– Data înregistrării 10.03.1995
5. Activitatea principală H-4941servicii transport
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă: SNC
7. Capitalul social la data raportării- 5669800 lei
8. Informația privind numărul acționarilor 1181
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate:  
– Manolache Nicolae – 67,7%  
– Bebea Lilia – 9,2
10. Informația privind societatea de registru: "Soliditate" SA, m. Chisinau str. Feredeului 4, licența 0007, Ciomii Andrei tel. 54-93-20, contr. nr. 1/4 din 01.01.2008
11. Numărul total de acțiuni – 283490 acțiuni ordinare nominative
12. Lista insiderilor și a persoanelor afiliate emitentului:  
Manolache Vlad, Manolache Nadejda, Matcovschi Nicolae, Secieru Tatiana, Mihailiuc Svetlana, Roscaneanu Gabriela, Eni Gheorghe.
13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului: membrii consiliului- Eni Alla, Manolache Nicolae, Mihailiuc Vladimir, Roscaneanu Ion, Zolotco Eugen; administrator- Bebea Lilia
14. Statutul emitentului – 19.09.2005

**II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:**

### 15. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune.

Indicatori	Sold la sfîrșitul perioadei de gestiune precedentă	Sold la sfîrșitul perioadei de gestiune
<b>1. Active imobilizate</b>		
1. Imobilizări necorporale	2357	1788
4. Mijloace fixe	962441	876352
7. Investiții financiare pe termen lung în părți neafiliate	1500	1500
<b>Total active imobilizate</b>	<b>966298</b>	<b>879640</b>
<b>2. Active circulante</b>		
1. Materiale	45757	63875
2. Active biologice circulante		
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	5322	8790
6. Creanțe comerciale	39919	26570
9. Creanțe ale bugetului	81216	84439
10. Creanțe ale personalului	203391	181020
11. Alte creanțe curente	900	900
12. Numerar în casierie și la conturile curente	104740	30461
13. Alte elemente de numerar	30461	104740
14. Investiții financiare curente în părți neafiliate	51550	51428
16. Alte active circulante	336246	543739
<b>Total active circulante</b>	<b>794762</b>	<b>1065501</b>
<b>Total active</b>	<b>1761060</b>	<b>1945141</b>
<b>3. Capital propriu</b>		
1. Capital social	5669800	5669800
1.1 Capital suplimentar		
2. Rezerve	4485594	4485594
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	-8660470	-8660470
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune		163639
<b>Total capital propriu</b>	<b>1494924</b>	<b>1658563</b>
<b>5. Datorii curente</b>		
2. Împrumuturi pe termen scurt	161098	161098
3. Datorii comerciale	29499	46138
6. Datorii față de personal	24861	5781
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	2044	66
8. Datorii față de buget	9882	31130
12. Provizioane curente	33861	34815
13. Alte datorii curente	4861	7490
<b>Total datorii curente</b>	<b>266136</b>	<b>286578</b>
<b>Total pasive</b>	<b>1761060</b>	<b>1945141</b>

### 16. Situația de profit și pierderi.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări	907542	998647
2. Costul vânzărilor	785863	777300
3. Profit brut (pierdere brută)	121679	221347
4. Alte venituri din activitatea operațională	290510	188223
5. Cheltuieli de distribuire		
6. Cheltuieli administrative	126873	176201
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	336210	47415
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	(50894)	185954
9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)		
10. Profit (pierdere) pînă la impozitare	(50894)	185954
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit		22315
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	(50894)	163639

## Raportul anual al Societății pe acțiuni IM "Balteanca" SA

### I. Date generale privind emitentul de valori mobiliare IM "Balteanca" S.A.

1. Perioada de gestiune raportată Anul/2018
2. Denumirea completă și prescurtată a emitentului de valori mobiliare Intreprinderea Mixta" Balteanca" S.A.: IM" Balteanca" S.A.
3. Sediul, nr. de telefon, fax ale emitentului de valori mobiliare m. Balti, str. Pacii, 5, tel. 023188584, fax 023188584
4. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului de valori mobiliare la Camera Înregistrării de Stat
  - Numărul de înregistrare (IDNO) 1003600003812
  - Data înregistrării 07.12.1999
5. Activitatea principală (conform CAEM) 1413
6. Standardele de contabilitate după care se ține evidența contabilă (SNC)
7. Capitalul social al emitentului de valori mobiliare la data raportării, lei 3699480
8. Informația privind numărul acționarilor emitentului de valori mobiliare la data raportării 2499
9. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acționarii aflați în deținere nominală și beneficiarii efectivi. ICS" Excel Manufacturing" SRL C/F 1009602001456 detine 3244312 acțiuni ordinare cu drept de vot, cota detinută-87.696%.
10. Informația privind societatea de registru:
  - a) Registratorul " Grupa Financiară" SA, Chisinau str. ISMAIL, 88/1 licența CNPF 0001 din 22/01/15-22/01/20, Bondarev V., tel. 27-18-45, contr n72 din 02.01.2009
11. Numărul total de acțiuni emise de emitentul de valori mobiliare, tipul și clasa valorilor mobiliare.

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare	
					Răscumpărate pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare	MD14BALT 1008	3699480	1,0	X	-	-

12. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului.
  - Membrii Consiliului Societății
    1. Vesel Liviu -presedintele consiliului - nu detine
    2. Trandafil Marina -membru consiliului nu detine
    3. Remarciuc Lilia - membru consiliului-nu detine
    4. Statnic Lilia- membru consiliului - nu detine
    5. Begu Toma - membru consiliului -nu detine
    - Membrii organului executiv
      1. Bejan Natalia-director intreprinderii- nu detine
13. Societățile comerciale în al căror capital social emitentul, precum și persoanele afiliate acestuia, dețin, individual sau în comun, 25 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot (cotele părți). lipsesc
14. Statutul emitentului de valori mobiliare/modificări la statut (data înregistrării la Camera Înregistrării de Stat). In urma Deciziei CNPF din 19.02.18 s-a acceptat inregistrarea in Registrul de stat a valorilor mobiliare a reducerii capitalului social al companiei cu 22196880 lei, 13.03.2018 modificari la Agentia Servicii Publice

### II. Situația financiară anuală a emitentului la finele perioadei de gestiune:

#### 15. Bilanțul emitentului pentru perioada de gestiune. 31 decembrie 2018

Indicatori	Sold la începutul perioadei de gestiune, lei	Sold la sfârșitul perioadei de gestiune lei
1. Active imobilizate		
1. Imobilizări necorporale	0	0
2. Imobilizări corporale în curs de execuție	863240	1331279
3. Terenuri	1216683	1216683
4. Mijloace fixe	15405268	4922458
5. Resurse minerale	0	0
6. Active biologice imobilizate	0	0
7. Investiții financiare pe termen lung în părți neafiliate	110300	0
8. Investiții financiare pe termen lung în părți afiliate	0	0
9. Investiții imobiliare	2174389	11947283
10. Creanțe pe termen lung	0	0
11. Avansuri acordate pe termen lung	0	0
12. Alte active imobilizate	11889	9589
Total active imobilizate	19781769	19427292
2. Active circulante		
1. Materiale	599289	694224
2. Active biologice circulante	0	0
3. Obiecte de mică valoare și scurtă durată	32075	32036
4. Producția în curs de execuție și produse	1238735	1211685
5. Mărfuri	152852	320370
6. Creanțe comerciale	83317	189149
7. Creanțe ale părților afiliate	0	0
8. Avansuri acordate curente	59149	406248
9. Creanțe ale bugetului	525618	152069
10. Creanțe ale personalului	3383	4879
11. Alte creanțe curente	522220	229019
12. Numerar în casierie și la conturile curente	279731	20266
13. Alte elemente de numerar	0	0
14. Investiții financiare curente în părți neafiliate	0	0
15. Investiții financiare curente în părți afiliate	0	0
16. Alte active circulante	30963	27632
Total active circulante	3527332	3287577
Total active	23309101	22714869
3. Capital propriu		
1. Capital social	25896360	3699480
1.1 Capital suplimentar	0	0
2. Rezerve	1994913	0

3. Corecții ale rezultatelor anilor precedenți		
4. Profit nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	-29030218	-4838424
5. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune		1795396
6. Profit utilizat al perioadei de gestiune		
7. Alte elemente de capital propriu		
Total capital propriu	-1138945	656452
4. Datorii pe termen lung		
1. Credite bancare pe termen lung		
2. Împrumuturi pe termen lung		
3. Datorii pe termen lung privind leasingul financiar	233205	130020
4. Alte datorii pe termen lung		
Total datorii pe termen lung	233205	130020
5. Datorii curente		
1. Credite bancare pe termen scurt		
2. Împrumuturi pe termen scurt	20909120	19719120
3. Datorii comerciale	796032	588040
4. Datorii față de părți afiliate	1551150	1406011
5. Avansuri primite curente	0	0
6. Datorii față de personal	198509	188229
7. Datorii privind asigurările sociale și medicale	27369	18723
8. Datorii față de buget	6524	1025
9. Venituri anticipate curente		
10. Datorii față de proprietari	721717	0
11. Finanțări și încasări cu destinație specială curente		
12. Provizioane curente		
13. Alte datorii curente	4420	7249
Total datorii curente	24214841	21928397
Total pasive	23309101	22714869

#### 16. Situația de profit și pierderi.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Venituri din vânzări	11454606	3653181
2. Costul vânzărilor	8895585	1403481
3. Profit brut (pierdere brută)	2559021	2249700
4. Alte venituri din activitatea operațională	81306	727723
5. Cheltuieli de distribuire	20896644	61638
6. Cheltuieli administrative	2661993	1699214
7. Alte cheltuieli din activitatea operațională	1465932	20995
8. Rezultatul din activitatea operațională (profit/pierdere)	-22384242	1195576
9. Rezultatul din alte activități (profit/pierdere)	-245195	599820
10. Profit (pierdere) pînă la impozitare	-22629437	1795396
11. Cheltuieli privind impozitul pe venit	0	
12. Profit net (pierdere netă) al perioadei de gestiune	-22629437	1795396

#### 17. Informații suplimentare privind profitul emitentului și utilizarea acestuia.

Indicatori	Perioada de gestiune precedentă, lei	Perioada de gestiune curentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:		
a) acoperirea pierderilor din anii precedenți		
b) rezerve stabilite de legislație;		
c) rezerve prevăzute de statut;		
d) plata recompenselor membrilor consiliului emitentului și a membrilor comisiei de cenzori;		
e) investirea în vederea dezvoltării producției;		
f) plata dividendelor;		
• la acțiunile preferențiale		
• la acțiunile ordinare		0
g) alte scopuri conform legislației		
h) alte scopuri conform statutului		
2. Activele nete ale emitentului	-1138945	656452
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
• o obligațiune		
• o acțiune preferențială		
• o acțiune ordinară	-0,31	0,18
4. Profitul net la o acțiune ordinară a emitentului	0	0,48
5. Datoriile la dividendele anilor precedenți	721717	
6. Dividendele anunțate la o acțiune de fiecare clasă a emitentului:		
• intermediare		
• anuale	0	0
7. Valoarea unei acțiuni a emitentului (cu indicarea sursei de informare)		
• valoarea de piață		
• valoarea estimativă		

III. Informații privind evenimentele care influențează sau pot influența activitatea emitentului de valori mobiliare și/sau prețul valorilor mobiliare ale acestuia.

IV. Informații privind tranzacțiile importante (cota cărora alcătuiește cel puțin 5% din acțiunile emise de către emitentul de valori mobiliare) efectuate cu acțiunile emitentului de valori mobiliare.

#### V. Semnături

Raportul va fi semnat de un reprezentant autorizat al Consiliului, de către organul executiv și de către contabilul-șef al emitentului de valori mobiliare.

Presedintele Consiliului societății:

Director

Contabil sef

Vesel Liviu  
Natalia Bejan  
Liliana Moraru



## Raportul anual al societății pe acțiuni SA "UNIC-SEM"

1. Perioada de gestiune: 31 Decembrie 2018
2. Denumirea completă și prescurtată a societății pe acțiuni (emitentului):  
Societate pe acțiuni SA "Unic-Sem.
3. Numărul și data înregistrării de stat a emitentului: 10036000129761 din 30.12.1992.
4. Sediul societății, numerele de telefon și fax pentru relații: Sf. Gheorghe 3 tel. 541088, 541998.
5. Principalele genuri de activitate: Producerea, comercializarea semintelor și produselor alimentare.
6. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului:  
Presedintele Consiliului-Munteanu M., administrator Boldisor O., contabil-sef-Alexei M.  
Membrii Consiliului: Ciobanu T. T, Boldisor C. V., Ciobanu M. S., Luca D.  
Membrii Comisiei de Cenzori Ciobanu V. V.
7. Informația privind valorile mobiliare ale emitentului înregistrate în Registrul de stat al valorilor mobiliare la ultima zi a perioadei de gestiune (31 decembrie):

Tip valori mobiliare	Codul ISIN	Numărul valorilor mobiliare, unități	Valoarea nominală a valorilor mobiliare, lei	Termen de circulație	Numărul valorilor mobiliare	
					Răscumpărate pe parcursul perioadei de gestiune	Achiziționate pe parcursul perioadei de gestiune
Acțiuni ordinare	MD14UNEM1006	154549	154549	X	-	-
Acțiuni preferențiale	MD24UNEM1004	17172	17172	-	-	-

8. Capitalul social al emitentului la ultima zi a perioadei de gestiune: 1717210.
9. Numărul de acționari înregistrați în registru la ultima zi a perioadei de gestiune: 850
10. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin 5 și mai mult la sută din acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului: acțiunile cu drept de vot plasate ale emitentului:

Denumirea completă a persoanelor juridice/numele prenumele persoanei fizice, numărul de înregistrare (IDNO)/codul personal al persoanei fizice (IDNP)	Numărul de acțiuni cu drept de vot, unități		Cota deținută în numărul total de acțiuni cu drept de vot ale emitentului, %	
	Preferențiale	Ordinare	Preferențiale	Ordinare
Baesu Maria Ion	3275	46169	19,07	29,87
CiobanuValeria Valeriu	5140	64672	29,93	41,85

11. Lista filialelor și reprezentanțelor emitentului: nu sunt.
12. Informația despre reorganizarea emitentului și a persoanelor afiliate acestuia: nu sunt.
13. Informația privind registratorul și auditorul emitentului:  
a) Registratorul: SA RegistruMD-2012Chisinau, str. Sciusev 47, tel. 278490 c/f din 30-03-2010.  
b) Auditorul: SRL "Consulting-Modern" str. Petru Movila, 23/2 of. 6tel: 24-14-05

### 16. Bilanțul contabil al emitentului la finele perioadei de gestiune:

Posturile bilanțului	La finele perioadei de gestiune curente, lei	La finele perioadei de gestiune precedente, lei
<b>Activ</b>		
1. Active pe termen lung		
1.2 Active materiale pe termen lung	2392833	2378775
Total capitolul 1	2392833	2378775
2. Active curente		
2.1 Stocuri de mărfuri și material	255148	234350
2.2 Creanțe pe termen scurt	32725	40011
2.4 Mijloace bănești	20485	4385
Total capitolul 2	308358	278746
Total activ	2701191	2657521
<b>Pasiv</b>		
3. Capital propriu		
Capital statutar	1717210	1717210
Total 3.1 Capital statutar și suplimentar	1717210	1717210
Total 3.2 Rezerve	1477974	1477974
Profitul nerepartizat (pierdere neacoperită) al anilor precedenți	(2982884)	(2982884)
Profitul net (pierdere) al perioadei de gestiune	798	
Total 3.3 Profit nerepartizat (pierdere neacoperită)	(2982086)	(2982884)
Diferențe la reevaluarea activelor pe termen lung	2269328	2269328
Total 3.4 Capital secundar	2269328	2269328
Total capitolul 3	2482426	2481628
5. Datorii pe termen scurt		
5.1 Datorii financiare pe termen scurt	72490	23490
5.2 Datorii comerciale pe termen scurt	94506	99596
5.3 Datorii pe termen scurt calculate	51769	52807
Total capitolul 5	218765	175893
Total pasiv	2701191	2657521

### 17. Raportul de profit și pierderi pentru perioada de gestiune:

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Venitul din vânzări	186096	88551
3. Profitul brut (pierdere globală)	186096	88551
4. Alte venituri operaționale	21445	
5. Cheltuieli comerciale	28678	30996
6. Cheltuieli generale și administrative	155569	117074
7. Alte cheltuieli operaționale	17294	918
8. Rezultatul din activitatea operațională: profit (pierdere)	6000	(60437)
11. Rezultatul din activitatea economico-financiară: profit (pierdere)	6000	(60437)
13. Profitul (pierdere) perioadei raportate până la impozitare	6000	(60437)
14. Cheltuieli (economii) privind impozitul pe venit	5202	
15. Profitul net (pierdere netă)	798	(60437)

### 18. Informații suplimentare privind profitul societății și utilizarea acestuia:

Indicatorii	Perioada de gestiune curentă, lei	Perioada de gestiune precedentă, lei
1. Direcțiile de utilizare a profitului net pe parcursul perioadei de gestiune:		
2. Activele nete ale emitentului	2482426	2481628
3. Activele nete ale emitentului în raport la:		
• o obligațiune	-	-
• o acțiune preferențială	144,56	144,51
• o acțiune ordinară	16,06	16,05
7. Valoarea unei acțiuni a societății (cu indicarea sursei de informare)		
• valoarea de piață	1.00	1.00
• valoarea estimativă		

19. Persoanele care au semnat bilanțul contabil:

**Director**  
**Contabil – Sef**

**Boldisor O.**  
**Alexei M.**

20. Opinia auditorului exprimată în raportul de audit al societății de audit care a efectuat auditul obligatoriu al rapoartelor financiare anuale: Rapoartele financiare al SA "Unic-Sem" la data de 31 decembrie 2018 corespund cerintelor inaintate de legislatia Republicii Moldova si reflecta corect datele contabilitatii.

### Societatea pe Acțiuni "Tebas"

anunță rezultatele sedintei Comisiei de cenzori din 29.03.2019, pe adresa: mun. Chișinău, str. Alba-Lulia, 75 la care au fost

#### PRIMITE DECIZIILE PE URMATOARELE CHESTIUNI:

1. Sa aprobat demisia membrului Comisiei de cenzori Martinet Olga din data de 29.03.2019.
2. A numi in funtia de membrul Comisiei de cenzori d-na Popova Svetlana din data de 01.04.2019.

### În atenția acționarilor S.P.C. "DIGRENTA" S.A.

Consiliul Societății a decis convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor. Adunarea se va petrece în data de 17.05.2019 cu prezența acționarilor la sediul Societății, respectiv la adresa str. Alexandru cel Bun, nr. 36, mun. Chișinău. Înregistrarea participanților la adunare: 09.30 – 09.50; Începutul adunării: 10.00.

#### ORDINEA DE ZI.

1. Examinarea dării de seamă financiară a Societății pentru anul 2018;
2. Aprobarea dării de seamă a Consiliului Societății pentru anul 2018;
3. Aprobarea dării de seamă a Comisiei de Cenzori pentru anul 2018;
4. Cu privire la acoperirea pierderilor Societății din anul 2018 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului pentru anul 2019;
5. Cu privire la reorganizarea S. P. C. DIGRENTA S.A. prin transformare în societate cu răspundere limitată;
6. Cu privire la aprobarea statutului societății cu răspundere limitată DIGRENTA;
7. Cu privire la aprobarea actului de transmitere;
8. Cu privire la desemnarea administratorului societății cu răspundere limitată DIGRENTA;
9. Cu privire la aprobarea persoanelor împuternicite cu dreptul de a semna actul de transmitere;
10. Cu privire la acordarea de împuterniciri de reprezentare a Societății DIGRENTA;
11. Cu privire la autentificarea semnăturilor președintelui și secretarului pe procesul-verbal al Adunării;

– Lista acționarilor cu drept de participare la Adunare este întocmită conform situației din data de 08.04.2019;

– Acționarii vor avea posibilitate să ia cunoștință cu materialele pentru ordinea de zi a Adunării începând cu data de 07.05.2019, între orele 10.00 – 14.00 la sediul Societății, respectiv la adresa: str. Alexandru cel Bun, nr. 36, mun. Chișinău.

Pentru a participa la Adunare acționarii urmează să prezinte comisiei de înregistrare actul de identitate în original, iar reprezentanții acestora – actul de identitate și procura întocmită în conformitate cu prevederile legale.

**Consiliul S. P. C. DIGRENTA S.A.**

### Уважаемые акционеры!

#### АО «Чок-Майдан Вин»

В соответствии с решением Совета общества АО «Чок-Майдан-Вин» извещает о проведении очередного годового общего собрания акционеров, в очной форме, 10.05.2019 года в 9:00 часов, которое состоится по адресу: АТО Гагаузия Комратский Район с. Чок-Майдан, ул. Октябрьская, 1. Начало регистрации с 8:00 часов.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет исполнительного директора АО «Чок-Майдан-Вин» о результатах работы общества за 2018 год и направление деятельности на 2019 год. Утверждение отчета.
2. Распределение чистой прибыли общества за 2018 год.
3. Отчет ревизионной комиссии. Утверждение отчета.
4. Прочее.

Список акционеров составлен на 10 апреля 2019 год.

Для участия в собрании акционеры должны иметь при себе документы:

– удостоверение личности, а их представители – доверенность, оформленную в установленном законодательном порядке.

Акционеры могут ознакомиться с материалами повестки дня общего собрания с 30.04.2019 с 9:00-11:00 часов ежедневно в бухгалтерии по адресу Комратский Район с. Чок-Майдан, ул. Октябрьская, 1 кроме выходных и праздничных дней.

**Совет АО «Чок-Майдан-Вин»**  
**Тел. для справок: (298)2 21 73**

### Совет АО

#### «Деревообрабатывающий комбинат»

Извещает своих акционеров, что 27 апреля 2019 года в 10.00 состоится общее годовое собрание акционеров по адресу: м. Бэлць, ул. Штефан чел Маре 170. Начало регистрации в 9.00

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги работы АО «Деревообрабатывающего комбината» за 2018 год и основные направления деятельности на 2019 год.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Выбор членов совета общества.
4. О передачи зданий в аренду.
5. О продажи имущества предприятия.

Список акционеров, имеющих право голоса на участие, в общем собрании составлен по состоянию на 14 марта 2019 года.

С материалами общего собрания акционеров, акционеры могут ознакомиться в офисе общества по адресу: м. Бэлць, ул. Штефан чел Маре 170 с 17 апреля 2019 года с 8.00 до 17.00

**Телефон для справок 0231 2-98-96**







**S.A. „Lusmecon”**

Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor S.A. „Lusmecon” care a avut loc pe data de 08.04.2019 la ora 15.00 cu un cvorum de 82,1%, a

**HOTĂRĂȚ:**

- S-a aprobat raportul Consiliului Societății privind activitatea economico-financiară desfășurată în anul 2018.
- S-a aprobat actul de verificare a bilanțului contabil și raportului financiar pe anul 2018 a comisiei de cenzori.
- S-a aprobat repartizarea profitului din anul 2018, spre dezvoltarea Societății pe Acțiuni
- S-a aprobat cuantumului retribuirii muncii, membrilor organelor de conducere și control pentru anul 2019.
- S-a ales Consiliul Societății în următoarea componență: Ghilaș Galina, Ghilaș Olesea, Calmiș Viorica, Luca Vitalie, Avram Sergiu.
- De a solicita de la BC „Moldindconbank” SA o linie de credit necesară pentru completarea mijloacelor circulante în sumă de 30.000.000 MDL, pe un termen de 24 luni, cu acordarea unei perioade de grație de 90 zile la plata creditului și rambursarea creditului conform graficului stabilit de comun acord cu banca.
- De a accepta drept garantare pentru linia de credit solicitată pentru completarea mijloacelor circulante de la BC „Moldindconbank” SA și creditele/garanții bancare deținute de către „Lusmecon” SA la BC „Moldindconbank” SA următoarele:
  - Imobil amplasat în mun. Chișinău, or. Vatra, str. Feroviarilor 12, la valoarea de ipotecă acceptată de bancă, ce aparține cu drept de proprietate „Lusmecon” SA, după cum urmează:
    - Teren cu suprafața de 5,14 ha, cu nr. cadastral 0122101.041;
    - Construcție cu suprafața de 412,5 m.p., cu nr. cadastral 0122101.041.01;
    - Construcție cu suprafața de 89,0 m.p., cu nr. cadastral 0122101.041.02;
    - Construcție cu suprafața de 472,6 m.p., cu nr. cadastral 0122101.041.03;
    - Construcție cu suprafața de 110,4 m.p., cu nr. cadastral 0122101.041.04;
    - Depozit cu suprafața de 351,5 m.p., cu nr. cadastral 0122101.041.05;
    - Depozit cu suprafața de 1.359,6 m.p. cu nr. cadastral 0122101.041.06;
    - Construcția cu suprafața 188,1 m.p. cu nr. cadastral 0122101.041.07.
  - Imobil amplasat în mun. Chișinău, str. Industrială 73, la valoarea de ipotecă acceptată de bancă, ce aparține cu drept de proprietate „Lusmecon” SA, după cum urmează:
    - Teren cu suprafața de 1,8124 ha, cu nr. cadastral 0100309.054;
    - Depozit cu suprafața de 618,5 m.p., cu nr. cadastral 0100309.054.01;
    - Depozit cu suprafața de 316,7 m.p., cu nr. cadastral 0100309.054.02;
    - Clădire de producere cu suprafața de 1.176,9 m.p., cu nr. cadastral 0100309.054.03;
    - Clădire administrativă cu suprafața de 256,7 m.p., cu nr. cadastral 0100309.054.04;
    - Depozit cu suprafața de 118,1 m.p., cu nr. cadastral 0100309.054.05.
  - Încăpere nelocativă, amplasată în mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare 134, cu suprafața de 723,3 m.p., cu nr. cadastral 0100206.388.01.006, la valoarea de ipotecă acceptată de bancă, ce aparține cu drept de proprietate „Lusmecon” SA.
  - Încăpere nelocativă, amplasată în mun. Chișinău, bd. Ștefan cel Mare 134, cu suprafața de 448,9 m.p., cu nr. cadastral 0100206.239.02.002, la valoarea de ipotecă acceptată de bancă, ce aparține cu drept de proprietate „Lusmecon” SA.
  - Clădire de producere cu suprafața de 3.753,8 m.p. (nr. cadastral 0100309.131.01) și terenul aferent cu suprafața de 1,2630 ha (nr. cadastral 0100309.131) amplasat în mun. Chișinău, str. Uzinelor 205/1, la valoarea de ipotecă acceptată de bancă, ce aparține cu drept de proprietate „Lusmecon” SA;
  - Clădire de producere cu suprafața de 7.946,0 m.p. (nr. cadastral 0100309.132.01) și terenul aferent cu suprafața de 3,3560 ha (nr. cadastral 0100309.132) amplasat în mun. Chișinău, str. Uzinelor 205, la valoarea de ipotecă acceptată de bancă, ce aparține cu drept de proprietate „Lusmecon” SA;
  - utilajul companiei „Lusmecon” SA, la valoarea acceptată de bancă, conform anexei nr. 1 și anexei nr. 2;
  - fidejusiunea D-lui Ghilaș Alexandru și D-nei Ghilaș Galina. Adresarea către DI Ghilaș Alexandru și Ghilaș Galina în vederea participării acestora în calitate de fidejursor la linia de credit pentru completarea mijloacelor circulante. Contracte de ipotecă și acordurile adiționale la contractele de ipotecă urmează a fi investite cu formulă executorie.
- De a desemna și împuternici cu dreptul de a semna contractele de credit, contractele de garanții, contractele de ipotecă investite cu formulă executorie și acordurile adiționale la contractele de ipotecă investite cu formulă executorie, contractele de gaj și alte acte necesare în legătura cu solicitarea liniei de credit pentru completarea mijloacelor circulante pe Directorul „Lusmecon” SA, DI Alexandru Ghilaș.
- S-a aprobat majorarea capitalului social prin efectuarea emisiei suplimentare de acțiuni.
- S-a aprobat proiectul hotărârii cu privire la emisia suplimentară închisă a 332972 de acțiuni ordinare nominative de clasa I ale „Lusmecon” S.A. în valoare de 16648600 lei, și împuternicirile Consiliului Societății, asupra aprobării rezultatelor emisiunii, a listei subscriitorilor, oferindu-se termen de preemțiune acționarilor de la 11.04.2019 – 03.05.2019.
- Se aprobă modificările și completările, determinate de rezultatul emisiunii, în Statutul Societății.
- Se aprobă Regulamentului Consiliului Societății, Cenzorului, Organului executiv, în redacție nouă.
- Se aprobă Codul de guvernanță corporativă, politici.
- Se autentifică procesul verbal al adunării generale anuale a acționarilor, prin semnăturile comisiei de cenzori.

Președintele și secretarul adunării generale anuale a acționarilor.

**S.A. „Coloana specializată de montare nr. 1”**

Anunț convocarea adunării generale anuale ordinare la 25.05.2019 la orele 11:00 pe adresa or. Cahul, șos. Vulcanești, 5

**ORDINEA DE ZI:**

- Darea de seama Consiliului Societății despre activitatea economico-financiară anul 2018 și direcțiile prioritare pe anul 2019.
  - Examinarea și aprobarea dării de seamă pe activitatea Consiliului Societății anul 2018.
  - Darea de seama comisiei de cenzori.
  - Alegerea membrilor consiliului Societății și Comisiei de cenzori.
  - Repartizare beneficiului (acoperirea pierderilor) anul 2018. Aprobarea normativelor de repartizare a beneficiului 2019.
  - Despre încheierea contractului cu organul de audit.
  - Cu privire la autentificarea procesului verbal.
- Înregistrarea acționarilor – între orele 10.00 – 11.00.

**Stimate acționar  
al SA „Bucuria”**

Consiliul SA «Bucuria» anunță despre convocarea adunării generale a acționarilor al SA „Bucuria” pentru data de 24.05.2019 la ora 11.00 în clădirea întreprinderii de pe adresa mun. Chișinău, str. Columna, 162, în sala de sedințe cu înregistrarea participanților la adunare începând cu ora 9.00 până la 10.45,

**CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:**

- Examinarea și aprobarea dării de seamă a organului executiv și a consiliului Societății privind rezultatele activității pentru anul 2018.
- Examinarea situațiilor financiare a societății pentru anul 2018.
- Aprobarea dării de seamă a Comisiei de Cenzori pentru anul 2018.
- Repartizarea profitului net pentru anul 2018 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului pentru anul 2019.
- Cu privire la autentificarea procesului-verbal al adunării generale a acționarilor a SA „Bucuria”.

Lista acționarilor, care au dreptul de participare la adunare, este întocmită de către registratorul independent „Registrator-Centru” la data de 09 aprilie 2019.

Cu materialele pentru ordinea de zi acționarilor pot face cunoștința începând cu data de 13 mai 2019, începând cu orele 9.00 până la 12.00 în zilele de muncă: mun. Chișinău, str. Columna 162, în clădirea administrativă, secția juridică. Înregistrarea acționarilor începe cu orele 9.00 până la 10.45.

Pentru înregistrare acționarul este obligat să prezinte un document de identitate, dar reprezentantul acționarului – să prezinte procura, perfectată în forma stabilită de legislația în vigoare. Despre rezultatele adunării acționarilor vor fi informați prin publicarea în ziarul „Capital Market”.

Informația la telefonul – 022 29.56.92

**Совет АО «МОЛДЕЛИНА»**

сообщает о созыве очередного годового общего собрания акционеров 13 мая 2019 года в 11-00 в административном здании АО «Молделина» по адресу: г. Кишинев ул. Петрикань, 21

**ПОВЕСТКА ДНЯ**

- Отчет Исполнительного органа о проделанной работе и финансово-хозяйственной деятельности за 2018 год и о планах деятельности общества на 2019 год.
- Отчет Аудиторской фирмы “Audit elit consulting” исполняющей функции Ревизионной комиссии общества.
- Распределение прибыли начисление и выплата годовых дивидендов за 2018 год
- Утверждение нормативов распределения прибыли на 2019 год.
- Выборы органов Управления общества и Ревизионной комиссии общества.
- Утверждение аудиторской организации и установление размера оплаты ее услуг.
- Утверждение размера оплаты труда членов выборных органов управления.
- Утверждение Кодекса корпоративного управления общества.
- Заверение подписей председателя и секретаря собрания.

Списки акционеров имеющих право на участие в собрании составлены по состоянию на 01 апреля 2019 г.

Собрание акционеров проводится в очной форме.

Регистрация – 13 мая 2019 года с 10-00 до 10-45.

Акционеры должны иметь при себе паспорт, а их представители – доверенность.

С материалами собрания акционеры могут ознакомиться со 2 мая 2019 г. ежедневно с 9-00 до 16-00 по адресу: г. Кишинев ул. Петрикань, 21. каб 212.

Справки по телефону 022/29-39-99; 44-23-97.

**Spre atenția acționarilor  
S.A. „Restauratorul”**

Vă aducem la cunoștință că la 08.04.2019 a avut loc Adunarea generală extraordinară a acționarilor, la care au participat acționarii ce dețin 57,59% din acțiunile cu drept de vot ale societății.

**CU VOT UNANIM AU FOST LUATE URMĂTOARELE HOTĂRĂRI REFERITOR LA ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:**

- S-a aprobat darea de seamă a lichidatorului cu privire la lichidarea societății.
- S-a aprobat bilanțul definitiv de lichidare a societății.
- S-a împuternicit lichidatorul societății cu dreptul de a semna și prezenta documentele ce țin de înregistrarea lichidării societății în organele respective (Agenția Servicii Publice-Departamentul înregistrare și licențiere a unităților de drept, Comisia Nationala a Pieței financiare, și altele).
- Semnăturile președintelui și secretarului adunării, pe procesul-verbal al adunării generale extraordinare a acționarilor să fie autentificate de către cenzorul societății în exercițiu.

Lichidatorul societății Garabadj Tamara  
Relații la telefon.: 079760002

**Во внимание акционеров  
SA «Interautotrans»**

SA «Interautotrans» доводит до Вашего сведения, что в период с 16.08.2019-15.10.2019 года будет производиться передача регистра акционеров от Держателя регистра SA «Soliditate», к Единому Центральному Депозитарию ценных бумаг.

Таким образом, каждый акционер имеет право, с соблюдением закона, проверить до инициирования соответствующей процедуры передачи правильности данных сопутствующих акциям, принадлежащих и зарегистрированных у Держателя регистра.

В случае, если Вы установили какие-либо несоответствия относительно количества ценных бумаг и/или их держателя, просим Вас обращаться к Держателю регистра или к эмитенту.

**Контактные данные:**

У Держателя регистра SA «Soliditate»,  
адрес: м. Кишинэу, ул. Федереулуй, 4,  
номер контактного телефона  
022 549320.

У Эмитента SA «Interautotrans»,  
адрес: м. Кишинэу ул. Лесная, 4, номер  
контактного телефона 022 380535.

**К сведению акционеров  
SA «Interautotrans»**

В соответствии с решением Совета SA «Interautotrans» 05 апреля 2019 г. состоялось общее годовое собрание акционеров в очной форме по адресу: Кишинэу ул. Лесная, 4. На собрании присутствовали акционеры и их полномочные представители, владеющие 78,746% голосующих акций.

**СОБРАНИЕ ПРИНЯЛО СЛЕДУЮЩЕЕ РЕШЕНИЕ ПО ОБЪЯВЛЕННОЙ ПОВЕСТКЕ ДНЯ:**

- По первому вопросу: Утвердить отчет Совета о результатах деятельности Общества за 2018 г. и основные направления деятельности Общества на 2019 г.
- По второму вопросу: Утвердить финансовый отчет Общества за 2018 год.
- По третьему вопросу: Утвердить отчет ревизионной комиссии за 2018 г.
- По четвертому вопросу: Решили покрывать убытки за 2018г за счет нераспределенной прибыли прошлых лет и утвердить нормативы распределения прибыли на 2019 г.:
  - на развитие производства- 95%
  - в резервный фонд- 5%

















## Решения, принятые Административным советом Национальной комиссии по финансовому рынку

В ходе заседания от 8 апреля Административный совет Национальной комиссии по финансовому рынку (НКФР) принял решения, согласно полномочиям, наделенным законодательством о функционировании сегментов и участников небанковского финансового рынка, в частности:

### I. РАЗРЕШЕНИЯ:

- проспект добровольного предложения, объявленного офферентом Ecogazgrup SRL, предметом которого является приобретение 204 235 простых именных акций, выпущенных Combinatul de producere a materialelor de construcție Usba SA, по цене 3,80 лея за акцию сроком действия 15 дней с момента объявления;
- заявление на обязательный отзыв, направленное акционером Акционерного общества Nufărul офферентом Ионом Негру, предметом которого является 24 204 простые именные акции, выпущенные АО Nufărul;
- внесение изменений в Распоряжение НКФР о приостановлении оборота ценных бумаг, выпущенных Акционерным обществом Masaga, в целях обеспечения исполнения положений Процедуры передачи документации от SA Depozitarul național de valori mobiliare al Moldovei к SA Depozitarul central unic al valorilor mobiliare;
- продление на три месяца, начиная с 08.04.2019, срока продажи вновь выпущенных акций Moldasig

SA на регулируемом рынке, на Фондовой бирже Молдовы;

- разрешение государственной регистрации ликвидации организации по микрофинансированию Fresh Start SRL, в результате решения единственного пайщика от 21.03.2019;
- разрешение государственной регистрации устава AEI Hirtopul Mic, утвержденного на повторном общем собрании членов от 10.03.2019 в новой редакции, поправок и дополнений в устав AEI Pietrosu, утвержденных на общем собрании членов от 15.02.2019;
- отзыв лицензий и добровольная сдача лицензий AEI Holoșnița (Сорокский район, с. Холошница), AEI Cupcui-Credit (Левовский район, с. Купчуй) и AEI Vadul-Raşcov (Шолданештский район, с. Вадул-Рашков) на право осуществления деятельности в сфере ссудо-сберегательных ассоциаций категории «А», по решению общих собраний членов ассоциаций.

### II. НАДЗОР:

- предписание трастовому управляющему Codru SA привести в соответствие деятельность в течение 30 дней, возместить за собственный счет денежные средства, выданные как займы и проценты по ним на сумму 1.299.751 леев, выданные с июля 2014 по март 2015 года с нарушением Положения о деятельности по доверительному управлению инвестициями.

## Всемирный банк снизил прогноз роста ВВП Молдовы на 2019 г. с 3,8 до 3,6%

В то же время на 2020 г. эксперты Всемирного банка сохранили прогноз ВВП Молдовы на уровне 3,5%, а на 2021 г. повысили его на 0,6 процентного пункта – с 3,2 до 3,8%. Об этом говорится в докладе Всемирного банка об экономике Европы и Центральной Азии Financial Inclusion.

Кроме того, ВБ прогнозирует на 2019 г. инфляцию в Молдове на уровне 4,7%, в 2020 г. – 4,5%, в 2021 г. – 5%.

Эксперты Всемирного банка отмечают, что средний рост ВВП Молдовы за последние 10 лет составил 4,6%. Они считают, что темпы роста ВВП Молдовы в ближайшие годы останутся низкими в условиях более слабого внешнего и внутреннего спроса. Неблагоприятные демографические тенденции, низкая производительность и уязвимость к внешним шокам являются основными проблемами для долгосрочного роста.

Эксперты ВБ отмечают, что на фоне укрепления фундаментальной и финансовой ситуации в 2018 г. экономический рост в Молдове оставался стабильным, и реальный ВВП увеличился на 4%. Сокращение налогов, повышение зарплат и рост объема денежных переводов поддержали реальный рост располагаемых доходов, в результате чего выросло потребление. На фоне более низкой инфляции благоприятные процентные ставки способствовали росту инвестиций. Лей укрепился по отношению к доллару США в 2018 г., чему способствовали денежные переводы и рост экспорта.

В основном благодаря более высоким доходам государственный и гарантированный государством долг сократился в 2018 г. до 27% от ВВП с 29,2% от ВВП в 2017 г.

Эксперты ВБ прогнозируют, что на фоне снижения денежных переводов прогнозируемый более низкий внешний и внутренний спрос замедлит экономический рост Молдовы ниже исторических значений.



Первоначально меры по фискальной политике, принятые в 2018 г., предусматривали сокращение налогов, повышение зарплат и государственных трансфертов, а также снижение процентных ставок.

По мере того как фискальные стимулы исчезают после парламентских выборов, доверие потребителей и бизнеса вместе с нормализацией финансовых условий будут и впредь поддерживать частное потребление и инвестиции, в результате чего в среднесрочной перспективе средний рост экономики Молдовы составит около 3,7%.

Прогнозируется сокращение бедности из-за улучшения экономических условий и состояния рынка труда, но более медленными темпами, чем в прошлом, из-за более медленного роста частного потребления. Молдова останется весьма уязвимой для внешних потрясений. Кроме того, политическая неопределенность и унаследованные интересы подрывают повестку дня реформ и инвестиционный процесс. Экстремальные погодные условия могут повлиять на производительность сельского хозяйства, влияя на общий рост и бедность. Большая доля государства в экономике в сочетании со слабыми институтами и проблемами управления, в том числе в финансовом секторе, может создавать дополнительные риски. В среднесрочной перспективе финансовое положение страны может ухудшиться из-за неэффективных

госрасходов, снижения экономической активности и увеличения нагрузки на счета по заработной плате и социальным трансфертам. Финансирование дефицита бюджета также представляет собой риск, поскольку оно в значительной степени зависит от внешних финансовых источников, которые могут не материализоваться в период после выборов. При более высокой прогнозируемой инфляции Правительство может найти более дорогостоящее финансирование запланированных расходов на местном рынке с риском вытеснения кредитной деятельности.

Как отмечают эксперты ВБ, долгосрочные проблемы экономического роста Молдовы включают: старение населения, расширение чистой миграции и модель неустойчивого роста, характеризующуюся потреблением, обусловленным денежными переводами, а также низкой производительностью.

Как сообщало ранее агентство InfoMarket, ВВП Молдовы в 2018 г., по предварительным данным, составил 190 млрд леев и вырос на 4%, по сравнению с 2017 г.

Правительство Молдовы прогнозирует, что рост ВВП страны в 2019 г. составит 4%, а в последующие 2 года – по 3,8%. Предполагается, что ВВП Молдовы в 2019 г. составит 209,3 млрд леев, в 2020 г. – 228,1 млрд леев, а в 2021 г. – 248,8 млрд леев.

InfoMarket

## Вниманию акционерных обществ!

Национальная комиссия по финансовому рынку (НКФР), на основании положений Закона №192/1998 и Закона №171/2012 о рынке капитала, в целях обеспечения прозрачности и безопасности рынка капитала, обращает внимание руководства акционерных обществ на необходимость раскрытия информации для соответствия обществ требованиям действующего законодательства.

Обращаем внимание акционерных обществ, что начиная с 1 марта 2019 года вступило в силу Положение о раскрытии информации эмитентами ценных бумаг, утвержденное в новой редакции Постановлением НКФР №7/1 от 18.02.2019 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova №76-85 от 01.03.2019).

Следует отметить, что, хотя Положение было принято в новой редакции, основные требования и общая концепция по раскрытию информации эмитентами ценных бумаг остались неизменными, а поправки в Положение были внесены в основном в целях устранения неясностей и исключения разногласий в понимании норм, изложенных в прежней редакции Положения.

Что касается основных внесенных поправок, отмечаем, что Положение было дополнено понятиями «периодические отчеты» и «непрерывные отчеты / информация» в целях упрощения комплексного понимания процесса раскрытия информации заинтересованными лицами. Одновременно изменились наименования приложений и формуляров к Положению, адаптированные к тексту документа для лучшего понимания их применения в зависимости от типа эмитента и периода отчетности.

### ВАЖНО!

Для составления эмитентом годового отчета за отчетный 2018 год, на официальном сайте НКФР по адресам <http://cnpf.md/ro/piata-de-capital-6423.html> и <http://www.cnpf.md/ro/piata-de-capital-6464.html> размещено действующее Положение, формуляры и приложения к нему. Крайний срок раскрытия информации указанного отчета – 30 апреля 2019 года.

Кроме того, обращаем внимание на требования ст. 118, ст. 119 и ст. 121 Закона №171/2012 и соответственно Положения, согласно которым субъекты публичного значения обязаны раскрывать информацию посредством Официального механизма хранения информации в порядке, установленном Положением об официальном механизме хранения информации (утверждено Положением НКФР №22/8 от 29.04.2015), и в электронной форме на официальном сайте субъекта.

Таким образом, субъекты публичного значения должны обеспечить соблюдение сроков и условий договора с Периодическим изданием Capital Market (оператор Официального механизма хранения информации) и создать на официальном сайте субъекта раздел о раскрытии информации.

За дополнительной информацией обращайтесь в Главное управление эмитентов НКФР (022-859-471, 022-859-472, 022-859-473, 022-859-474, 022-859-475) и в Периодическое издание Capital Market (022-221-287, 022-229-445).

## В Кишиневе пройдет бизнес-форум «Молдова – США»

По сообщению Министерства экономики и инфраструктуры, мероприятие пройдет 11 и 12 апреля. Компании из США определяют потенциальных партнеров из Молдовы в сфере инфраструктуры, агробизнеса, энергетики и др.

В первый день представители Правительства Молдовы проведут презентацию страны в целом и отдельно по стратегическим отраслям, таким как инфраструктура, бизнес-среда, особенности IT-сектора, инвестиционный потенциал в сфере туризма. На второй день будет организована сессия B2B, во время которой местные компании смогут установить контакт с партнерами из США.

Министр экономики и инфраструктуры Кирилл Габурич отметил, что молдо-американский форум даст нашим предпринимателям возможность понять процесс ведения бизнеса в США и привлечения иностранных инвестиций. С другой стороны, американские бизнесмены смогут ознакомиться с налоговыми и инвестиционными преимуществами Молдовы и стратегическими отраслями.

Форум будет организован Министерством экономики и инфраструктуры, Торговой службой посольств США в Молдове, Румынии и Украине, Ассоциацией бизнесменов Молдовы, Торгово-промышленной палатой РМ, Агентством по привлечению инвестиций и Американской торговой палатой в Молдове.

InfoMarket

# Рост зарплат и общее восприятие

**Повышение зарплат, проведенное в конце прошлого года, надо прежде всего рассматривать как акт справедливости государства по отношению к армии работников, которые прямо заняты на его службе, – бюджетникам.**



Конечно, и частный сектор работает, в конце концов, на благо государства, только национальный интерес пересекает в обязательном порядке зону частных интересов, оставляя себе часть прибыли. Здесь не место и не время сравнивать вклад каждого сектора экономики в возвышение страны. Все, что нам нужно увидеть – изменение положения в сфере оплаты труда работников и последствия повышения зарплат.

Долгое время государство постоянно сталкивалось с неспособностью предложить работнику бюджетного сектора зарплату, соответствующую их каждодневной работе. Более того, бывали и длительные задержки с выплатой зарплат, что вылилось со временем в горькую формулу для людей – «больше, меньше, главное – чтобы вовремя платили». Большим успехом стало создание и сохранение регулярности оплаты труда, без повышения. Да, конечно, были и такие случаи, когда повышали зарплату некоторым категориям работников, но эти повышения были либо символическими, либо проводились в сферах, без которых появлялась угроза даже не самому государству, сколько властям.

Вне поля зрения оставались сектора, где занято большинство бюджетников. Это образование, здравоохранение, где медперсонал и преподавательский состав постоянно проходили через болезненные процедуры увольнения. Создавалось впечатление, что за те копейки, которые государство выделяло на эти сферы, оно смотрело сквозь пальцы на дополнительный заработок учителей при помощи родительских ассоциаций, а врачей – в виде «букетов цветов», вручаемых до или после лечения.

Единственным заметным вмешательством в вопросе оплаты труда бюджетников стала, как было сказано выше, последняя мера в конце прошлого года. Очевидно, повышение было меньше ожидаемого уровня, но все равно это лучше, чем ничего. Проведя такое повышение, государство доказало, что намерено не только сохранить работников в бюджетном секторе, но и перезапустить механизмы привлечения хороших специалистов. Ведь кроме миграции за рубеж есть и внутренняя миграция в направлении частного сектора. Здесь четко обозначены не только цели работы, но и источники оплаты

наемных специалистов. Да, новое предложение государства достойно внимания – зарплаты стали лучше. Одновременно это повысило стабильность деятельности бюджетной единицы, социальную защиту, обеспечило другие преимущества вместе взятые, обеспечивающие желаемое удобство в работе.

Надо сказать, что в те времена, когда у государства были «другие дела», кроме улучшения финансовых условий для бюджетников, власти внимательно следили за ростом минимально гарантированной зарплаты в реальном секторе, стоимостью рабочего часа, обязывая работодателей переводить на счета работника эквивалент этого гарантированного минимума.

Вместе с тем последнее повышение зарплат в публичном секторе призвано изменить ситуацию, в которой государство оказывалось все чаще: требуя повышения в частном секторе, оно мешало делать то же самое в своей сфере ответственности. Тогда создавалась несправедливая ситуация для бюджетников, которые легко соглашались на похожие (внимание: похожие!) условия в частном секторе.

Надо признать, что есть и общее восприятие повышения зарплат. Тут все просто: когда у тебя на карте три тысячи леев, ты оплачиваешь все необходимое и идешь домой с дрожащими коленками от неопределенности и безнадежности. И другое дело, когда у тебя на карте 4-5 тыс. или даже 6 тыс. леев, ты можешь позволить себе зайти в магазин, купить крупы, колбасы и молока. А то и приобрести рубашку или платье для ребенка.

Коленки? Почему должны дрожать коленки?

*Константин ОЛТЯНУ*

## Нацбанк Молдовы опубликовал новый список системно значимых банков, обществ типа O-SII

**В частности, согласно документу, опубликованному в Monitorul Oficial, исходя из данных на конец 2018 г., системно значимыми банками страны, которые являются обществами типа O-SII, являются Moldova Agroinbank, Moldindconbank, Victoriabank и MOBIASBANCA – Groupe Societe Generale.**

НБМ установил также ставку буфера O-SII на индивидуальной основе следующим образом: Moldova Agroinbank – 1,5%, Moldindconbank – 1%, Victoriabank – 1%, MOBIASBANCA – Groupe Societe Generale – 0,5%.

Согласно действующему в Молдове банковскому законодательству, общество типа O-SII является банком, чье банкротство или несоответствующая деятельность могли бы спровоцировать системный риск национального уровня. Для оценки системного значения и идентификации банков в качестве обществ типа O-SII Нацбанк Молдовы использует методологию, основанную на одном из следующих критериев: размер; значение для экономики Молдовы; размах трансграничной деятельности; объединение кредитного общества или группы с финансовой системой.

Нацбанк Молдовы идентифицирует банки, которые являются обществами типа O-SII, и устанавливает список этих банков, который пересматривается не менее раза в год. На основании критериев идентификации обществ типа O-SII Нацбанк может потребовать у каждого общества типа O-SII из Молдовы, на консолидированной или индивидуальной основе, по необходимости поддерживать буфер O-SII в размере до

2% от общей стоимости подверженности риску. Если ставка буфера O-SII, установленная Нацбанком для обществ типа O-SII, выше 0%, соответствующий банк должен поддерживать буфер O-SII, применяя ставку, установленную НБМ.

Буфер капитала, относящийся к обществу системного значения (буфер O-SII), – собственные средства, которые банк типа O-SII, определенный так Нацбанком, может быть обязан поддерживать.

## Швейцарские компании заинтересованы в IT-проектах в Молдове

**По сообщению Министерства экономики и инфраструктуры, инвестиционный потенциал нашей страны был представлен в Цюрихе в рамках специального мероприятия, организованного для представления нашей страны крупнейшим компаниям Швейцарии.**

В мероприятии участвовало около 80 компаний, работающих в основном в финансово-банковской, страховой, консалтинговой, кредитной, IT-сферах и т. д. Среди них были: Clarus Capital Group AG, DR&A Advogados, Credit Suisse, UBS Bank, JP Morgan, Open Funds, Trustee, Habib Bank AG Zürich, Hinduja Bank, Rothschild Bank AG, Stragon Advisors, Deutsche Bank (Schweiz) AG и другие.

Особый интерес потенциальных инвесторов вызвал IT-парк Молдовы благодаря своим финансовым преимуществам и виртуальной работе.

В результате переговоров с госсекретарем Виталием Юрку представители компании Nexus Chain сообщили, что представят Министерству экономики и инфраструктуры Молдовы свои предложения по реализации новых IT-проектов в нашей стране.

*InfoMarket*

### ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Телефон доверия был создан в целях более эффективного сотрудничества с гражданским обществом по предупреждению нарушений и служебных злоупотреблений, уже допущенных или допускаемых сотрудниками Национальной комиссии по финансовому рынку, а также профучастниками, работающими на рынке ценных бумаг, страхования, микрокредитования и коллективных инвестиций.

Телефон доверия: (+373 22) 859-405.

E-mail: info@cnpf.md

### Объявление НКФР

Во исполнение положений статьи 6 Закона №192-XIV от 12.11.1998 г. «О Национальной комиссии по финансовому рынку», Национальная комиссия по финансовому рынку сообщает банковские реквизиты, куда должны переводиться сборы и регуляторные платежи для обеспечения функционирования:

Фискальный код 1007601001293; ВС «Victoriabank» S.A., филиал №11; Банковский код VICBMD2X883; Банковский счет IBAN MD24VI00002251311138MDL

## Валютные резервы Нацбанка увеличились в марте более чем на \$30 млн

**Официальные валютные резервы Национального банка Молдовы превысили на конец марта \$2,824 млрд, увеличившись за месяц на \$30,38 млн.**

Как передает «ИНФОТАГ» со ссылкой на данные НБМ, увеличению официальных резервных активов способствовали, в частности, интервенции на внутреннем валютном рынке в виде покупки валюты – \$56,08 млн; прибыль от управления валютными резервами – \$4,47 млн и чистые поступления, относящиеся к обязательным резервам лицензированных банков в иностранной валюте – \$0,92 млн.

В то же время на уменьшение официальных резервных активов повлияли следующие факторы: платежи, относящиеся к обслуживанию внешней задолженности Молдовы – \$15,43 млн; уменьшение обменных курсов валют, входящих в состав валютных резервов по отношению к доллару США – \$13,88 млн; платежи Министерства финансов РМ – \$3,36 млн.

*Справка «ИНФОТАГ»:* По итогам марта 2018 г. резервы валюты НБМ равнялись \$2,875 млрд. В течение минувшего года исторический рекорд объемов валюты обновлялся 15 раз, превысив 9 ноября \$3,049 млрд.

На конец 2018 г. резервы составляли \$2,995 млрд, 2017 г. – \$2,803 млрд, 2016 г. – \$2,206 млрд, 2015 г. – \$1,756 млрд, 2014 г. – \$2,156 млрд, 2013 г. – \$2,82 млрд; 2012 г. – \$2,515 млрд, 2011 г. – \$1,965 млрд, в 2010 г. – \$1,717 млрд.

## Вниманию акционеров АО «Plovdiv»

### ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

АО SA PLOVDIV доводит до Вашего сведения, что в период 16.08.2019 – 15.10.2019 состоится передача реестра акционеров общества от регистрационного общества Societatea de registru Compania REGISTRU SA Единому центральному депозитарию ценных бумаг.

Таким образом, каждый акционер вправе, в условиях законодательства, до инициирования соответствующей процедуры передачи проверить правильность данных по принадлежащим акциям, записанных у регистрационного общества.

В случае выявления каких-либо несоответствий, касающихся 1 486 876 протим обратиться к регистрационному обществу или к эмитенту.

**Контакты:** Для регистрационного общества Societatea de Registru Compania «REGISTRU» SA Sediul: Mun. Chişinău, str. Mitropolit Bănulescu Bodoni 14 nr. telefon/fax: 022-27-11-77  
Для эмитента Plovdiv SA Sediul: mun. Chisinau, bd. Moscova 6. Nr. telefon/fax: 060420505

## CAPITAL Market

Периодическое издание НКФР

Индекс подписки: Moldpresa: 67770. Poşta Moldovei: PM21700  
Издатель: CAPITAL MARKET I.S.

Регистрационный №: 1003600114204, 27 октября 2003 года  
Учредитель: Национальная Комиссия по финансовому рынку

Административный совет: Председатель: Нина ДОСКА, Елена ВАСИЛАКЕ, Михай ДОРУК, Рамона НИКУЛЧА, Александру КИРТОКА.

Главный редактор: Геннадий ТУДОРЯНУ  
Тел.: /373 22/ 229-445

Заместитель главного редактора: Лилия АЛКАЗЭ

Прием объявлений и отчетов: ziarulcm@gmail.com  
Тел.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58  
Факс: /373 22/ 22-05-03  
Адрес: ул. Василе Александри, 115. (угол бул. Стефан чел Маре)

Cod IBAN: MD69VI00002249111050MDL  
BC «Victoriabank», S.A., fil.11, Chişinău, BIC VICBMD2X883.

В номере использованы материалы информационных агентств «Moldpres» и «InfoMarket». Статьи, помеченные знаком #, публикуются на правах рекламы. Каждый материал, опубликованный на страницах «Capital Market», отражает точку зрения его автора, которая может не совпадать с точкой зрения редакции. Перепечатка текстов и фотоснимков разрешается только с письменного согласия издания.

Отпечатано в типографии «Edit Tipar Grup» SRL

# Красный код для криптовалют: угроза национальной безопасности

Из тысячи граждан Молдовы на вопрос, что такое криптовалюта, скорее всего, ответить смогут лишь два-три человека.

На прошлой неделе в ходе заседания Министерства финансов прозвучало утверждение, что криптовалюта может угрожать национальной безопасности страны. Учитывая нашу способность рубить сук, на котором мы сидим, а также богатый опыт финансовых пирамид в прошлом, многие могут пойти за людьми, обещающими миллионные прибыли.

Госсекретарь Министерства финансов Виорика Прикоп подчеркнула важность участия органов власти и компетентных учреждений в принятии необходимых мер по отношению к феномену «криптовалюты», которые обеспечили бы национальную безопасность Молдовы.

В то же время в ходе дискуссий были выявлены потенциальные решения и меры, которые необходимо принять для регулирования феномена «криптовалюты» в Молдове во избежание рисков уклонения от уплаты налогов, отмывания денег и финансирования терроризма.

В ходе проведенного в Министерстве финансов заседания по вопросу сделок с так называемой «криптовалютой» в Молдове также приняли участие представители Министерства экономики и инфраструктуры, Министерства юстиции, Национального банка Молдовы, Генерального инспектората полиции, Службы по предотвращению и отмыванию денег и Государственной налоговой службы.

## ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ НБМ: КРИПТОВАЛЮТА ВЛЕЧЕТ ВЫСОКИЕ РИСКИ

Уже два года как Национальный банк Молдовы (НБМ) предупреждает пользователей платежных услуг, что они рискуют потерять суммы, вложенные в «виртуальные деньги», учитывая тот факт, что обменные операции с такими деньгами не регулируются на территории Республики Молдова. Соответственно, средства пользователей не защищены.

Согласно сообщению НБМ, «виртуальные деньги», существующие в мире, особенно биткоин, не являются деньгами в полном смысле этого слова. Это виртуальные активы без реального покрытия и гарантии принятия в качестве платежного средства органами денежно-кредитного регулирования. В результате эти активы имеют высокую волатильность и низкую степень безопасности, по сравнению с деньгами, выпущенными центральными банками, и регулируемые электронными валютами. Держатели криптовалюты не уверены в том, что смогут в будущем восстановить инвестированную стоимость или обменять ее на товары и услуги или на деньги, выпущенные центральными банками.

Криптовалютные транзакции происходят на нерегулируемых рынках, и не обеспечивают защиту инвесторов. В частности, недавние колебания биткоина могут привести к его обесцениванию.

## И ВСЕ-ТАКИ, КАКОВЫ РИСКИ?

«В результате «виртуальные деньги» не подходят для использования в качестве платежного средства, и являются крайне спекулятивной степенью инвестиций. Инвестирующие в эти активы подвергаются высокому риску потери вложенных средств без каких-либо гарантий или защиты», – сообщает НБМ.

Есть угроза и безопасности финансовой системе, а именно риск отмывания денег и финансирования терроризма, риск финансовых преступлений: использование виртуальных денег для продажи запрещенных товаров.

«Виртуальные деньги и способы их обмена не регулируются на территории Республики Молдова. Соответственно, средства пользователей не защищены. Согласно закону, чтобы интегрировать



любую электронную валюту в экономику страны, регулятор должен ее зарегистрировать. В остальных случаях это личное решение физических лиц, принимающих на себя риски, связанные с криптовалютой. От государства никакой защиты ожидать нельзя в случае мошенничества. Каждый должен это понимать», – обращает внимание экономист Серджиу Гайбу.

## КРИПТОВАЛЮТНАЯ «МАШИНА» ПРИДНЕСТРОВСКОГО РЕГИОНА

Независимый аналитический центр Expert-Grup опубликовал на прошлой неделе расследование о бизнесе «с криптовалютой в приднестровском регионе». По словам авторов, основным бенефициаром таких сделок является холдинг «Шериф» и сотрудник министерства внутренних дел Российской Федерации.

Расследование началось со штаб-квартиры ОАО «Технопарк», которое является управляющей компанией свободной экономической зоны по развитию блокчейн-технологий, акционером выступает министерство экономического развития непризнанной ПМР.

Помимо этого, государственная компания ОАО «Технопарк» является посредником в продаже электроэнергии, производимой Кучурганской ГРЭС, принадлежащей российской компании Inter-Rao, и электростанцией «Шерифа» «Тиротекс-Энерго».

Обе станции функционируют на российском газе, поставляемом АО «Молдовагаз» в долг на левый берег Днестра. Тирасполь не оплачивает израсходованный газ, весь долг, более 7 миллиардов долларов, накапливается на счету «Молдовагаз».

Авторы пришли к выводу, что посредством газа, поставляемого АО «Молдовагаз» в долг Тирасполью, самопровозглашенные власти Приднестровья рассказывают потенциальным инвесторам, что предлагают «самые лучшие условия в мире» для майнинга криптовалют.

Добыча криптовалюты в Приднестровье управляется и контролируется холдингом «Шериф», принадлежащим местному олигарху Виктору Гушану. Лидером государственного «Технопарка» является Вячеслав Черникевич. Черникевич стал известен региональным СМИ после того, как открыл телекоммуникационную фирму в Крыму 28 мая 2014 года, через несколько месяцев после аннексии полуострова Российской Федерацией, как сообщается в расследовании.

Компания Черникевича имеет то же название, что и крупнейший украинский оператор 3G «Интертелеком», совладельцем которого является Виктор Гушан и несколько других граждан Украины.

Помимо Tirastel GmbH, согласно расследованию, в бизнесе с криптовалютой задействованы и другие российские акторы. 24 января 2018 года Goweb International LTD, офшор на Британских Виргинских островах, подписал контракт на поставку оборудования для майнинга на сумму 8,7 триллиона долларов для приднестровской компании «Тирстекло». Сделка была осуществлена через латвийский банк ABLV Bank AS, вовлеченный в «кражу миллиарда».

Развитие блокчейн-технологий в Приднестровье находится под пристальным вниманием деловых кругов и в России. В России одним из первых о потенциале «добычи» криптовалют в Приднестровье заговорил основатель «Русского экспорта» сын генпрокурора РФ Игорь Чайка. «Ряд членов «Деловой России» и я анализировали проекты по созданию майнинговой инфраструктуры в Приднестровье и ждали, когда вступит в силу закон. Теперь появились юридически обоснованные возможности пойти дальше в фактической части реализации проектов с криптой», – сообщил Игорь Чайка в интервью «Коммерсанту» 1 февраля 2018 года.

Бюро по вопросам политики реинтеграции Правительства Молдовы заявило журналистам, что деятельность по добыче криптовалюты в Приднестровье находится под пристальным контролем компетентных органов в Кишиневе.

## ЧТО ТАКОЕ КРИПТОВАЛЮТА?

Криптовалюта – разновидность цифровой валюты, создание и контроль за которой базируются на криптографических методах. Среди них – Bitcoin, Ethereum, Litecoin, Dash, Primecoin, Peercoin, Dogecoin, Namecoin. В отличие от иных электронных платежных систем, криптовалюта изначально появляется без участия реальных денег.

Ключевой особенностью криптовалют является отсутствие какого-либо внутреннего или внешнего администратора. Поэтому банки, налоговые, судебные и иные государственные или частные органы не могут воздействовать на транзакции каких-либо участников платежной системы. Передача криптовалют необратима – никто не может отменить, забло-

кировать, оспорить или принудительно (без приватного ключа) совершить транзакцию.

Все виды криптовалюты применяют открытый алгоритм генерации, поэтому подключение к общей сети любой из них является сугубо добровольным делом. Передача информации об электронном кошельке совершенно безопасна, никаких персональных данных при этом не разглашается. Отчасти это является тормозом для признания коинов государством, ведь законодательство требует полного контроля над движением денежных средств в стране, а криптовалюта изначально защищена от этого.

Существуют различные способы приобретения криптовалют. Новые (эмитированные) количества распределяются по изначально оговоренным процедурам, специфичным для каждой из криптовалют (майнинг). Майнинг направлен на построение блокчейна: создатели новых блоков награждаются некоторым количеством эмитированной криптовалюты. При этом обычно не существует иного пути поступления в оборот новых партий криптовалюты. Затем остальные желающие могут получить выпущенную криптовалюту от тех, кто ей уже владеет, в обмен на обычные деньги, либо в обмен на предоставленные товары или услуги, либо в качестве пожертвований, либо как займ. Обмен можно проводить непосредственно между заинтересованными лицами без посредников или с помощью какой-либо из многочисленных площадок обмена цифровых валют.

Майнинг теряет популярность из-за резкого повышения сложности вычислений алгоритма и постоянного роста требований к аппаратному обеспечению компьютеров, используемых для расчетов. Выгодность покупки зависит от текущего курса и изменения в ближайшее время. Пока существует тенденция его постоянного роста, временные корректировки в сторону уменьшения цены криптовалют незначительны, биткоины и аналоги остаются привлекательным инструментом инвестирования.

Правовой режим криптовалют в значительной степени варьирует от страны к стране, и по-прежнему остается неопределенным или меняющимся во многих из них. В то время как некоторые страны разрешили операции с криптовалютами, другие запретили или ограничили их.

Влад БЕРКУ



## Рынок валютной наличности: граждане стали меньше продавать валюты

**Совокупный рынок валютной наличности (покупка и продажа) составил 260,7 млн долларов США в феврале, что на 11% меньше, чем в марте. Таковы последние данные Национального банка Молдовы. Наибольшая доля в обороте принадлежит евро – 66,6%.**

В феврале 2019 года граждане продали в валютных обменных кассах 29,3 млн долларов США, что на 0,7% больше, чем в марте, в то время как продажи евро сократились на 18,7%, в долларовом эквиваленте на 113,3 млн долларов США. Примерно втрое сократились продажи российского рубля – 27%, в долларовом эквиваленте на 14 млн долларов США.

В то же время в валютных обменных кассах куплено 19 млн долларов США, что на 13,7% меньше, по сравнению с предыдущим месяцем, а евро куплено более чем на 21% больше (в долларовом эквиваленте 60,2 млн долларов США). Всего молдаване продали валюты на общую сумму 173,2 млн долларов США (-18,4) и купили 87,5 млн долларов США (+8,6%).

Несмотря на сокращение доли продажи валюты, она все равно остается выше доли покупки валюты, то есть деньги уходят практически на потребление, в то время как приобретается валюта с целью сбережения.

В феврале 2019 года объем банковских переводов денежных средств (на нетто-основе) из-за границы в пользу физических лиц Республики Молдова составил 88,83 млн долларов США (уменьшился на 5,2% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года). Денежные переводы физическим лицам, поступившие из стран ЕС, составили 44,5%, по сравнению с 38,7% в феврале прошлого года.

Переводы из СНГ продолжают сокращаться, достигнув в феврале 21,7%, по сравнению с показателем прошлого года в 30%. Молдавские граждане, работающие в Российской Федерации, отправили домой в этом году в три раза меньше денег, чем шесть лет назад. Переводы из других стран, за исключением СНГ и ЕС, составили в феврале 33,8% от общего объема переводов.

По данным НБМ, среди государств ЕС больше всего переводов поступает из Италии (12,7%), Германии (7,5%), Соединенного

Королевства Великобритании и Северной Ирландии (6,2%), Франции (4,5%). Большинство переводов в феврале были сделаны из Израиля – 18,51 млн долларов США, далее следует Российская Федерация – 18,30 млн долларов.

В структуре переводов по валютам из-за границы в пользу физических лиц переводы в евро составили 55,4% (+10,3 п. п.), переводы в долларах США – 41,4% (что на 7,5 п. п. ниже, по сравнению с февралем 2018 г.), и в российских рублях – 3,2% (что на 2,8 п. п. ниже соответствующего периода прошлого года).

### МИГРАЦИЯ УГЛУБЛЯЕТ КРИЗИС ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО КАПИТАЛА

Объем денежных переводов в пользу физических лиц в феврале 2019 года снизился на 5,2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Объем денежных переводов снижается уже второй месяц подряд. За два месяца этого года общий объем банковских переводов денежных средств из-за рубежа в пользу физических лиц Республики Молдова составил 174,82 миллиона долларов США, в том числе в феврале – 88,8 млн долларов.

В докладе Всемирного банка говорится, что постоянная миграция лиц с высшим образованием может лишить страну знаний и навыков, необходимых для повышения производительности и стандартов жизни в долгосрочной перспективе.

В крупных городах – Кишиневе, Бельцах, Кагуле – работодателям сложно найти компетентных сотрудников на вакантные должности. Кризис человеческого капитала еще резче там, где требуются специалисты, работающие вручную, или специалисты с высокой квалификацией, например в сфере IT&C, здравоохранении, образовании, науке и инженерии.

В сфере здравоохранения утечка специалистов стал серьезной проблемой, сейчас тяжело найти квалифицированный персонал. Например, только в прошлом году, по информации Министерства здравоохранения, из страны выехало 3000 врачей, а число вакансий удвоилось по сравнению со средним показателем по экономике.

«Рано или поздно кризис приведет к увеличению зарплат для работников таких профессий. Такое повышение может снизить отток рабочих рук, убедить некоторых мигрантов вернуться домой, хотя причины отъезда из страны, особенно у квалифицированных специалистов, часто

не ограничиваются только размером зарплаты», – говорится в докладе ВБ.

Низкоквалифицированные кадры зачастую получают за границей лучшую зарплату. Это позволяет им высылать деньги домой. Благодаря этим суммам многие бедные семьи, особенно в сельской местности, улучшили условия жизни, выбрались из нищеты.

### СТАБИЛЬНОСТЬ ЛЕЯ ПОДДЕРЖИВАЕТСЯ ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТОЙ МОЛДАВАН

С момента начала переходного периода значение денежных переводов из-за рубежа для экономики Молдовы стремительно росло, достигнув трети ВВП в 2006 году. В последние годы Республика Молдова входит в рейтинги стран с самой высокой долей денежных переводов в экономическом росте. Сюда же можно отнести совпадение периода быстрого роста переводов (2000 – 2008 гг.) с резким ростом экономики. Сейчас переводы составляют около четверти ВВП, оставаясь главным источником финансирования текущего счета, заметно опережая прямые иностранные инвестиции, правительственные субсидии и займы. Таким образом, денежные переводы вносят значительный вклад в поддержание устойчивости внешнего долга Молдовы и стабильности национальной валюты.

Хотя большинство пересылаемых из-за границы денег уходит на потребление, косвенно они поучаствовали и в инвестиционных процессах в стране. Выявленный рост переводов совпал с увеличением суммы срочных вкладов физических лиц. А это, в свою очередь, усилило кредитную деятельность, учитывая, что вклады являются основным источником деятельности банков в Молдове.

По некоторым оценкам, рост денежных переводов в среднем на 10% ведет к росту в 8,5% вкладов. Хотя денежные переводы упростили доступ населения к финансово-банковским услугам, есть еще неосвоенные возможности в связи с необходимостью информирования населения об этих услугах. Валовая сумма сбережения в ВВП – одна из самых низких в Центральной и Восточной Европе. Например, по данным ВБ, самые высокие показатели зарегистрированы в России – 30,3% и Румынии – 27,9%. Из 15 стран региона Республика Молдова находится на предпоследнем месте – 13,1%, опережая лишь Албанию (12,7%).

Виктор УРСУ

## ЕБРР продал свою долю в Mobiasbanca за 2,6 млн евро

Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) продал 8,8% акций в молдавской дочке Groupe Societe Generale – Mobiasbanca за 2,6 млн. Об этом говорится в сообщении ЕБРР, где отмечается, что ЕБРР стал акционером Mobiasbanca в 2008 г. с целью помочь финансовой группе Societe Generale войти в банковский сектор РМ.

Глава постоянного представительства ЕБРР в РМ Анжела Сакс отметила в цитируемом сообщении, что «Societe Generale стал первым европейским игроком, вошедшим на молдавский рынок, и ЕБРР испытывает гордость за то, что выполнял важную роль в качестве акционера на протяжении 10 лет».

«Мы довольны успехами Mobiasbanca, достигнутыми высокими стандартами корпоративного правления. ЕБРР помог привнести лучшие международные практики в банковский сектор РМ, и уверен в будущем развитии Mobiasbanca», – подчеркнула Сакс.

С 1996 г. ЕБРР предоставил Mobiasbanca финансирование на 60 миллионов евро для кредитования местных компаний.

«ЕБРР является крупнейшим инвестором в РМ среди международных институтов. С начала своей деятельности в стране банк инвестировал около 1,3 млрд евро более чем в 120 проектов в финансовом секторе, сельском хозяйстве, энергетике, инфраструктуре и обрабатывающей промышленности РМ», – отмечается в сообщении.

С приобретением доли ЕБРР пакет Societe Generale увеличился до 96,65%. Французская группа в начале 2019 г. подписала соглашение с OTP Group о продаже этой венгерской финансовой группе пяти банков в Центральной и Восточной Европе, включая и Mobiasbanca в Молдове.

Согласно молдавскому законодательству, OTP Group обязан будет сделать тендерное предложение на выкуп акций остальных акционеров Mobiasbanca по цене приобретения им мажоритарного пакета – 57,04 лея за одну акцию номиналом 10 леев.

Согласно рейтингу финансово-экономического журнала «Банки & Финансы», Mobiasbanca – третий по величине банк в Молдове. Его активы оцениваются в 11 млрд леев (\$632 млн), капитал – 1,6 млрд леев (\$91 млн). Банк заработал в 2018 г. чистую прибыль в размере 301 млн леев (\$17 млн).

## Компания из Молдовы купила единственный в Юго-Восточной Европе комбинат по производству синтетического каучука

Молдавская компания Atai приобрела единственный в Юго-Восточной Европе комбинат по производству синтетического каучука – румынское предприятие Carom SA Onesti. Как передает агентство «ИНФОТАГ», об этом сообщили СМИ Румынии.

Согласно сообщению, на протяжении нескольких лет Carom SA выставилась на продажу компанией R&I Group SRL – ликвидатором компании Energy Bio Chemicals (ЕВС), которая владела предприятием, но вступила в процедуру банкротства несколько лет назад. Стоимость сделки, которая была совершена в начале апреля, пока не сообщалась. На последнем аукционе заявленная цена составляла 4,6 млн евро. Она включает в себя оборудование и основные средства предприятия, а также строения и земли общей площадью 245 га. Акционерный капитал компании Atai SRL из Кишинева составляет 137350 леев. Ее единственный владелец – молдавский бизнесмен Анатолий Гросу. Компания специализируется на торговле химическими веществами, она владеет несколькими компаниями в Румынии и Узбекистане.

Carom SA Onesti был единственным производителем синтетического каучука в Румынии, компания была основана в 60-х годах XX века, и была частью Нефтехимического комбината из Борзешть до 1990 г., созданного по указанию бывшего румынского лидера Николая Чаушеску, который активно выступал за развитие в стране нефтехимической промышленности. После 1990 г. Нефтехимический комбинат из Борзешть был разделен на три коммерческие компании: SC Rafo SA Onești (блок нефтепереработки), SC Carom SA Onești (нефтехимический блок) и SC Chimcomplex SA Borzesti (химический блок).

ИНФОТАГ